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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. á% "l“Jr
A jelszó.

A ozárok szelleme uralkodik Bécsben. 
s Bécs által a szabadságért rajongó né­
peken. A czárok szelleme ott rejtődzik ka­
tonáink szuronyai mögött; a czárok szel­
leme kisért a döntő politikából; a czárok 
szelleme lidérezként ül és ítél a kormá­
nyon ; e szellem hatalma szegezi le a ma­
gyar népfelség boszura emelkedő karját.

Emlékezetünk fölidézi a múltat, s az 
események rendjében megállapodunk ama 
ezár élete előtt, a kinek Paskevics jelenté: 
„Magyarország felséged lábainál hever.u

E czár volt az, a ki mielőtt Vilá­
gos alá vezette volna hadait, hogy szö­
vetkezzék a czárok leghübb szövetségesé­
vel az árulással, egy emlékiratban fejté 
ki zsarnok ivadékainak hóditó abc-éül: 
hol van ellenségük, melyik népet kell a 
török után iríóháboruval megtámadni. Plevna 
után jó lesz visszaemlékezni az emlékirat 
szavaira, mert soraiban kisért a felettünk 
uralkodó czárok szelleme.

• A gond viselési törvény, — igy szól 
az isten nevét hiába fölvenni nem átalló 
emlékirat, — egy ellenséget készül elle­
nünk támasztani, mely bizonyosan nagy 
szerepet fog játszani Oroszország jövendő 
sorsa tekintetében.

Ezen ellenség Magyarország, Oroszor­
szág minden ellenségei közt talán ez gyű­
löli őt a legdühösebb gyűlölettel."

Miiy előrelátás a zsarnoktól fölismerni 
a szabadságért lelkesülő népet, s kijelölni 
hova kell döfetnie barbar kozákjainak 
lándzsáját ?

„Törökország után Magyarország," 
ez hangzik hóditó parancsként Miklós czár 
hagyományából. S ime e hagyomány da­
czára, máris a czárok szelleme intézkedik 
sorsunk felett.

Tíz éven át tehert teherre halmozva, 
Bálám szamara gyanánt vezették a nem­
zetet. Egy milliárd adósság mellett éven- 
kint negyven milliót fölemésztő hadsereg | 
fegyverei villognak mellünknek szegezve, 
a miért nagyon szeretjük hazánkat ás a 
„legdühősebb gyűlölettel" gyűlöljük a jog- 
tipró és népirtó czárokat.

Háromszázezer katonával fogyasztat- 
ják a kaszárnya sótalan kenyerét, s had­
ják gyámol, vigasztaló, kenyérkereső nél­
kül a tűzhelyeket, hogy legyen mivel a 
három császárság plevnai diadalát fedezni. 
Huszonhatezer végrehajtó légiói járják be 
a földeket és műhelyeket, hogy a katonai 
dobok ünnepélyes pörgése méltó visszhan­
got találjon „az orosz czár szövetségéért" 
dolgozó Ziijbau: „ki ad többet harmad­
szor ?“

Gondttól és bútól izgatottan néz me­
redt szem* ivei a vérig zaklatott polgár a 
kietlen jövőbe, s a mi feléje int, az a ki­
irtott népek árnya és egy haldokló nem­
zet idegrázkódtato végtusája: „Emlékezzél 
a halálra!“

Iszonya látvány 1 Szörnyű sejtelem!
Azzal kelünk, azzal fekszünk, hogy 

nálunk is hatalmasabb a czár, mint az 
igazságositó isten, mert az isten távol a 
felhők között késik villámaival, a czár 
szelleme ellenben itt uralkodik közöttünk, 
hiszen ő a mi kedves „barátunk" ő a mi 
hivatalos „szövetségesünk."

A néptenger háborog.
Gyermekek jönnek az iskolából, párt­

ját fogják a töröknek és játszák a kato- 
tonásdit. A férfiak izmai a lázasan lüktető 
vértől feszülnek. A nők szemeiből a könynyen 
át csillog a gyújtó szikra, mely a névte­
len félistenek anyáival készül mondani: A 
szabadság és haza nevében előre!

A szivek dobbanásán, a szemek villa­
násán, a gondolatok czikkázásán át forr­
nak a nagy tetteket megelőző elhatáro­
zások.

Ennyi nemes erőt korbácsol a kétség 
gyötrelmei, a megbénított tettkészség dühe 
között a kormány fokról-fókra. Feledi, 
hogy a rög, bármily hideg, s legyen „ma­
gas", mint a hegy, gyönge héj egy a föld 
gyomrában kitörni készülő vulkán felett

Nem hallják azt a vészjósló morajt, 
mely titkos itéletkép hirdeti, hogy vulkán 
felett tánczolnak.

A nép idegrendszere is csak emberi, 
s nem állja ki tovább az emésztő kínt, 
melynek eszméivel, érzelmeivel és érdekei­
vel, a ezár kedvéért oda dobták. Dúló 
szenvedélyek csatáznak lelkében, s holnapi 
nyilatkozása már az utolsó jegyzék, aztán 
jő az ultimatum.

A nép szereinek kiáltása lesz a pe­
csét, mely a küldöttség határozatát a mi­
niszterelnöki palotáig fogja kísérni, hogy 
közelről hallja meg a menynydörgést. c

Fegyverre !

— A képviselőház pénzügyi 
bizottsága ma d. u. 5 órakor tartott ülésé­
ben tárgyalás alá vette az in de m nity-t ő r- 
vényjavaslatot. Helfy felkéri a bizott­
ság elnökét, bocsássa egyszerűen szavazás alá a 
javaslatot, mert azt, a mit szóló az ellenmond­
hatna, a kormány úgy is tudj.*, A bizottság több­
sége erre a törvényjavaslatot úgy álalánosságban, 
mint részleteiben vita nélkül elfogadta. A bizott­
ság a hozzá utasított többi ügyek tárgyalásának 
napirendjét holnap az országos ülés után tartandó 
ülésében állapitandja meg.

Franeziaország hadi készülődéséről értesítik 
a kőnyomain „P. Corr.‘:-et. Lapunk olvasói előtt 
ez nem újság. Az sem újság, hogy az angol kor­
mánynyal történt titkos sürgönyváltás eredménye 
gyanánt említik a készülődéseket.

St.-etienei leveleinkben igen érdekesen és 
nagyon benső források után volt jóelőre jelezve, 
hogy Mae Mahon ellenállási politikája változást 
fog szenvedni. Az angol kormány ugyanis belátva, 
hogy Ausztria egy hatalom, mely eszét veszté, s 
a muszka karjaiba dőlt, Francziaországra veié 
szemét, s alkudozást kezdett esetleges szövetség 
iránt. Említett levelünkben pontosan érintve volt, 
hogy az angol és franezia kormány között külön- 
külön ellenőrzött futárok közbejöttével szakadat­
lan az érintkezés.

Ez érintkezés úgy látszik eredményre veze­
tett, mert ennek tulajdonítható, hogy Mae Mahon 
belátva mennyire veszélyes vállalat lett volna az 
államcsínyt ez idő szerint koezkáztatni, változtatott 
taktikáján, s beleegyezett a Du fan re kabinet 
alakitáíábs.

Ez az első lépés a nemzetet kifele egyesí­
teni s megtenni az előkészületeket az actió poli­
tikájára. Ennek keresztülvitelétől varja Mac Mahon 
megerősödését. Most lehetetlen, mert azt hiszi, 
hogy egy szerencsés revanche által biztosabban 
férkőzhetik a nép szivébe. A külügyi viszonyok 
olyan kedvezőleg alakulnak, hogy kivált Anglia 
szövetségével bízvást síkra mernek állani. Né­
metország ma szövetséges nélkül áll Franezia- 
országgal szemben, mert Oroszország el vau fog­
lalva, Ausztria pedig a keleti kérdésben folyta­
tott politikája óta megszűnt számítani; s ha fel­
ébredne is benne az actio iránt a vágy, a Bécsben 
küzdő sokféle áramlatok között sem igen akadna, 
a mely feledve Königrätzet Németország mellé kí­
vánna a hadsereggel állani.

A kőnyomatu lap szerint a franezia hadügy­
minisztérium titkos rendeletet bocsátott ki, mely­
nek alapján a keleti határrészek hadilábra állitan- 
dók; a hadügyminiszter a hadtestek és ars*-nálok 
rögtöni kiegészítését, a szabadságolás és a tisztek 
nyugdíjazásának beszüntetését rendelte el. Avatott 
körökben ez intézkedést azon hosszas és gyakori 
értekezésekkel hozzák kapcsolatba, melyeket a na­
pokban az uj külügvér az angol nagykövettel foly­
tatott.

Mindebből az tűnik ki, hogy az európai vi­
szonyok bonyolódnak, s a keleti láthaíáron dühöngő 
tüzet, egy hirtelen villám nyugaton gyújthatja meg.

Talpon legyünk!

nelem múzsája Írja a történelem tanúsá­
gait. Még sohasem láttuk korunk minden 
ellentétét igy szembeállítva, a tizenkilen- 
czedik századnak jó és rósz tartalma még 
sohasem jutott ily teljesen felszínre.

Az egyik oldalon egy zsarnokhóditó hata 
lom öldöklő háborút indít tartományok rablá­
sára s népek leigázására. A másik oldalon egy 
nagy nemzet minden zaklatás és kisértés elle­
nében ingathatlanul védi meg jogát és szabad­
ságát. Keleten gyilkolás, gyújtogatás s min­
den kegyetlenség, melytől borzadva fordul el 
az emberi érzet, nyugaton magasztos hazafi- 
ság, komoly lelkesedés és törvénytisztelet, 
mely meg nem tagadja magát a legtermé­
szetesebb behatások alatt sem. Ott egy oly 
háború, melynél igazságtalanabb nem in­
dult meg soha, folytatva oly módon, 
melynél vadabbat és barbárabbat sem is­
mer a történelem ; itt egy küzdelem, me­
lyet egyformán igazolt az örök jog és a 
létező alkotmány végi g’v ive oly eszközök­
kel, melyek pillanatra sem lépték túl a 
törvénynek, a rendnek és békének korlá­
táit. Szóval egyfelől győzni látunk minden 
nyers erőt és vad ösztönt, mely lesülyesz- 
teni készül századunkat az ököljog, a val­
lásos fanatismus és érzéki bűnök elmúlt 
időnek színvonalára, másfelől azonban győzni 
látunk minden erkölcsi erőt és nemesebb 
érzetet, mely zálogul szolgáljon, hogy az 
emberiségnek a szabadság, a polgárisult- 
ság és művelődés felé kell feltartóztathat- 
lanul haladnia.

A távíró értesített arról az üzenetről, 
melyet Mac-Mahon az újonnan kinevezett 
Dufaure ministerium utján a kamarákhoz 
intézett. Valóban ez a teljes meghódolás 
és fegyverletétel, a második és tökélete­
sebb Sedan, melytől a tábornagy elnököt 
semmi seb sem válthatja meg. A „se 
soumettre ou se démettre" alávetés vagy 
lemondás alternatívája előtt Mac-Mahon az 
alávetést választotta, de lemondása a való-

Verhovay Gy u la.

A hősök hőse.
Bukarest, deoz. 12.

(Saját tudósítónktól.)
Tegnapi levelemben röviden érintettem a 

plevnai napét s az itteni tüntetést. Ma olvastam 
a hivatalos jelentést, melyet a történtekről az 
orosz és román föhad.száilás ide küldött.

Plevna Ozmán pasa sebe miatt veszett el.
Ozmán pasa mindjárt a harcz elején kapta 

lábán a sebet. Mint sebesült is még nehány 
óráig vagyis mindaddig harezoit, inig jobb 
karján is súlyos sebet kapva, a sereg további 
vezényletére képtelenné vált.

Ekkor azon kérdést intézte altábornokaihoz: 
ha akarja-e valaki tőle a sereg további vezényle­
tét által venni ? Erre a pasák egyike sem vállal­
kozott, Ozmánnak, a vasembernek meg kelle ha­
jolnia a végzet előtt.

Midőn később a sebesült hőst Miklós nagy- 
herezeg elé vezették, ez elébe sietve keb­
lére öleié, s őszinte tiszteletének és elismeré­
sének rendkívüli jelét adandó, érdemjellel 
akarta feldiszittetni , mely kitüntetést azonban 
Ozmán büszkén és a következő szavak kíséretében 
utasította vissza: „Ma tudtam volna, hogy job­
bom a kardot még három óra hosszáig bírhatja, 

most nem állanék e helyen, s nem következett 
volna be a katasztrófa /“

A román lapok általában nagy elismeréssel 
és részvéttel nyilatkoznak a szerencsétlen hősről, 
s hallgatagon beismerik, hogy Plevna eleste „nem 
annyira“ az orosz-román haderő bravourjának, 
mint inkább Ozmán legyőzhetien ellenségének 
az éhség és hidegnek tulajdonít­
ható.

A főváros, mint már tegnapi tudósításom­
ban is emiitém, tegnap és tegnapelőtt világított; 
s ha az előjelek nem csalnak — még ma is vi­
lágítani fog. E. K.

Mac-Mahon üzenete.
Mialatt a zsarnokság ügye véres győ­

zelmet ünnepel Európa keletén, nyugaton 
ismét a szabadság ügye vívta ki békés 
utón a legszebb diadalt. Valóban a sors­
nak bámulatos ujj mutatása. Talán soha sem 
tetszett még annyira, hogy maga a törté-
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Ságban sokkal teljesebb, mintha az el­
nöki székről Visszalépését jelentette ,volna ki.

Ezúttal ő már nem őrizheti meg sem 
a „soldat lovai," sem a „gloriens vaineu" 
hírnevét, teljesen úgy áll a világ előtt, 
mint egy ép oly kihívó, mint gyáva, 
oly erőszakos, mint ingatag cselszövő, ki 
ugyan minden vakmerőségre válalkozott, 
hogy hatalmát növelje ; de minden lea- 
lázást is kész elszenvedni, önérzetét és 
becsületét kész áldozatul hozni, csakhogy 
ellenfeleinek kegyelméből a hatalom kül­
sőségeit tovább is fitogtathassa. Már előbb 
is látni lehetett, hogy jellemében nincsen 
meg a becsületnek finomabb érzéke vala­
hányszor az ország és az alkotmány irányá­
ban tartozó kötelezettséget kelle teljesítenie. 
De azt hitték, hogy ezt épen a becsület­
beli kötelezés viszonya szülte, melylyel a 
tudatlan és bigot lelkű tábornok a roya­
listáknak és clerikalisoknak tartozni vélt.

Ma azonban Mac-Mahon úgy eddigi 
ellenfelei, mint eddigi barátai, úgy a re- 
publicanusok, mint a reactionariusok ré­
széről csak a megvetésre tarthat számot.

Méltatlan látvány ugyan, hogy egy ily 
férfiú hordozza egy nagy köztársaság külső 
képviseletét, mit az alkotmány neki az 
1880. évig biztosított. De épen ez a kiér- 
demlett megvetettség, e szemmel látható önös 
gávaság teszi is ót leginkább ártalmatlanná, 
és szolgáltatja a biztosítékot, hogy kezét 
a köztársaság oltára ellen emelnie többé 
nem lesz lehetséges. Dufaure gondoskodá­
sából azonban a íranczia nemzetgyűlés 
megnyerte erre nézve a materialisabb zá­
logot is. A tábornagyelnök kiadta kezéből 
azon miniszteri tárczákat, melyeket a jövő 
eshetőségeinek fentartására eddig saját te­
remtményeivel töltött be és a kamarák­
hoz intézett üzenetében töredelmesen, va­
lódi vezeklő hangon bevallja, hogy őt sem 
a kormányzás nem illeti, sem a feloszlatás 
jogával többé nem élhet.

Az eredmény nagy. — Erősen hisz- 
szük, hogy ez a század szellemének leg­
nagyobb erkölcsi és politikai diadalai kö­
zött fog helyet foglalni. — Nem mint­
ha azt hinnok, hogy a Dufaure balközópi 
minisztériuma a szabadság teljét vagy a 
köztársasági alkotmányosság ideálját fogja 
megvalósítani. A valódi eredmény nem a 
vívmányok mennyiségében, hanem az ed­
dig létezett akadályok elhárításában áll. 
Dufarne politikai álláspontjától még so­
kat lehet és kell is előrehaladni, de az 
általa befejezett válságból a visszaesés 
nem lehetséges. A szabadság barátai nincse­
nek még czéljuknál, de a franezia reactió 
elvesztette utolsó kétségbeesett játszmáját. 
Es ami a legfőbb, legújabb és legdöntőbb 
előhaladás, —— ma létezik immár egy franezia 
nemzet, mely éretté lett a szabadságra, 
tudja magát kormányozni, és nemhogy 
megmentetni kívánná magát a honapar- 
lista „társadalommentők“ által, meg tudja 
magát menteni a „társadalommentőktől.“

Mezei Ernő.

IA főrendiház elnökétől következő soro­
kat vettük: „A főrendiház távol levő tagjai az el­
nökség által tisztelettel értesittetnek, miszerint fo­

lyó hó 19-én tartandó ülésben az 1878. évre meg- 
kjvántato ujoncz és póttartaléki járulékok megaján­
lásáról, — az 1867 : XIV. t.-czikk stb. hatályának 
ideiglenes meghosszabbításáról, és a kormánynak 
az 1878. év első negyedében az állami bevételek 
és kiadásokra vonatkozó felhatalmazás megadásáról 
szóló törvényjavaslatok érdemleges tárgyalás alá 
fognak vétetni.-

A magyar államiság igaz barátai a keleti- há­
ború alatt gyakorlatilag észlelhetik, mily rendkívül 
különbséget tesz a kifelé gravitaló nemzetiségeknél 
melyik fél részére kedvez a hadi szerencse. És egy 
magában a tapasztalat, hogy a lehorgasztott fővel 
járó muszkabarát vérszomjas elemek, most Plevna 
eleste után ugyancsak rátartósak és henezegők. 
mint ez már vérében van az alattomosan vad fa­
joknak: többet bizonyít Andrássy és Tisza politi­
kája ellen, öt tüntetésnél.

De hadd álljon itt az alvidéki hangulat jel­
lemzéséül a következő levél.

yagy-Kikinda, decz. 12.
4 saJát kormányától, hadvezértársaitól s egész 

Európától magára hagyott hős Osman pasa szeren­
csétlensége után a torontáli szerbeken meglátszik 
a káröröm. lsem a földmivelő néposztályon, mert 
ez csendes munkaszerető s a politikával nem tö­
rődő, hanem az úgynevezett kaputosok, kikhez tar­
toznak a reverendúsok is.

Mindezen egyének tavaly Szerbia leverelése 
után nagyon kicsinyek lettek, csak lecsüggesztett 
fővel lézengtek. De bezzeg most már hála Andrássy 
nolitikájának, kezdik fejeiket felegyenesiteni, remélve 
az orosz hatalom terjeszkedése által a panslavismus 
uralmát, mely nem sokára Torontálban, Pancsová- 
tól Szegedig hangadó lesz és csakis időkérdése.

Ily meggyőződésből kiindulva a torontáli szer- 
bek nem helyeznek súlyt a f. hó 18-án tartandó 
megyei tiszujitásra, mert a megyei mostani kor­
mányzatot átaljában gyengének, 'a főispánt pedig 
emberüknek (nas csövek) tartják, kitől eddig sem 
volt mit félniük, minthogy sógora a n.-becskereki 
közjegyző, mint jóérzelmü szerb ember által vezet­
tetik, ki szerb testvéreinek jogaira kétségkívül fel 
fog ügyelni. Éljenek soká Andrássy és Tisza Kál­
mán masszelátó politikájának zengedezésóre!

A múlt évben Szerbiában csúffá tett királyi 
czim 1878-ban orosz proteetio alatt reális alakot 
nyerend, mely nem lesz többé gyermekjáték, ha­
noin oly valami, ineiy Szerbia szomsíódságában 
levő megyénk szerbjeit is lázas felhevülósbe ho- 
zandja. Ekkor azután emberek kellenének a gáton, 
kik minden eshetőségre teremve volnának, mire 
azonban a mostani félénk magatartásában ingadozó 
több tisztviselő nem alkalmas.

Álljanak össze az állam létét szivükön hor­
dozó választók s válasszanak minden hivatalra oly 
tisztviselőket, kik teljes képesség mellett államilag 
is megbízhatók, válasszanak oly alispánt, kiben 
tudomány mellett tekintély is van, s aki elkészülve 
áll erélyesen gátot vetni a fejeit nem sokára felütő 
panslavismus hydrájáuak.

Philippopolis november 28.
(Saját tudósítónktól.)

Mint november 25-én kelt levelemben emii­
tém az egyik tatárbazardzsiki kórház betegeinek 
ellátására utasítást kaptam s azt teljesítettem is. 
Az utazásra előleget nem kapván, sajátomból vol­
tam kénytelen a 85 piaszter=*8 frt. 50 krnyi költ­
séget fedezni, azt mondták: majd utólagosan meg­
térítik — azt hiszem azonban, hogy a nagy ha­
rang bsz a fizető; mert ezektől a jó görög urak­
tól, kik nadálykónt szívják az államot, ugyan ki 
nem vasalok úti költség czimón 85 piasztert. Ítélet, 
napig sem. Sebaj, több is veszet Mohácsnál.

Tatár-Bazardzsikban csak öt napig voltam, s 
minthogy az állam érdekeit szivén viselő kajnía- 
kám észrevette, hogy zsebei üresek maradnak, rám 
fogta a szemtelen, hogy beteg vagyok s visszakül­
dött Philippopolisba, honnét azonban ismét vissza­
menesztettek, a kajmakám nem nagy örömére.

Két órai vasúti utazásom alatt se falut, de 
még csak kalibát se láttam ; itt ott tűnt fel az el­
vetett s már szépen kikelt őszi búza, de csak ak­
kora területen, melyet egy nap meg lehet szán­
tani. A földek igen jók, csakhogy elhanyagoltak, 
nem úgy kezelik mint mi. A boronát nem isme­
rik, hanem egyszerűen elvetik a magot, azután 
fölszántják, de ezt is hogyan, — nálunk egy jó­
kora vakand kegyetlenebből működik, azután . 
azután Allahra bízzák. Az ököljog itt még nagyba 
dívik. Földje nincs itt senkinek, kiki ott vett a 
hol épen kedve tartja, csak fizesse a kajmakámot, 
ki, ha egy más valaki többet fizet, az elsőtől el­
veszi, s ez ellen nincs orvoslat; nem khinai, de 
hottentotta állapotnál is rosszabbak a viszonyok, a 
nép tűri s zsebre dug minden igazságtalanságot; 
de nincs is ki megvédje őket, a hatalom a görö­
gök kezében van, kik már tulszigomak a zsarolás 
elveiben.

Hát a hivataloskodás"? Ez a sötétség fenekén 
fetivng. Csak az én esetemet mondom el, abból 
az olvasó gondolhatja, hogy megyén a többi. T.- 
Bazardzsikba utaztamkor igazolványra volt szüksé­
gem, mely 20—25 szóból állott, s ezért három 
napig kellett vámom, csak azért, mert az állam ér­
deke kívánta.

Szegény nép, elmondhatja: világosság jöjjön el 
a te országod ! Itt még mindig nád tollak viszik 
a főszerepet, melyeknek az a jó tulajdonságuk van, 
hogy minduntalan faragni kell, egy sokat iró em­
ber ujjal közt egy fél tuczat naponként elpusztul, 
a réz tollat csak kalendáriumból ismerik. A gyó­
gyításról és a gyógyszerekről, azok kezeléséről 
ezen tudós uraknak fogalmuk sincs, még mai nap 
is az 1833-ik évben megjelent franezia gyógyszer- 
könyvet használják, mást nem ismernek. Ezen 
könyv szerint a „Dover“ porba salétrom és dupla 
sót is kevernek, mely vegyület épen az ellenkező 
hatást idézi elő, s még csodálkoznak, ha nem hasz­
nál. Visszafelé megy itt minden, de még a zseb­
óra is. A revolver és hátultöltő puskába fülig sze­
relmesek, mert visszájárul kell megtö.teni; — a 
katona, ha fegyverét vállra veti, unnak kakasa 
(sárkánya) nem fölül — mint a mi katonáinknál 
— hanem alul van.

v.

közti éjjelen Kaiser vasúti távirda-mérnök és ko­
csisának meggyilkoltatása, kik a keresztül utazó 
cserkesz csapatok áldozatai lettek. Kaiser porosz 
származású, 30 éves lehetett, nőt és 3 kiskorú gyer­
meket hagyott hátra.

A véres tett elkövetői közül hatan elfogattak 
és Sarembeyben kötél által kivégezte, tek. A né­
met konzul, ki egy személyben a miénk is, eré­
lyesen követeli a vizsgálatot.

Toperczer Béla, gyógyszerész.

A hármas szövetség előtt és most.
Plevna elesett. Törökország elvérzik 

és — Andrássy kedélyes causerivkkel bá- 
jolja el a delegátus urakat. Még az „el­
lenzék" is el van ragadtatva a szellemes 
osevegés által, s megéljenzi a providentu- 
iis férfiút, — mint a félhivatalos lapok 
biztosítanak.

A deiegatió tehát „mulat," s nevetve 
engedi az ország nyakán megszorítani a 
végzetes kötelet. Hiszen az olyan kedves, 
szeretetreméltó módon történik. Talán az 
örömlobogót is kitűzték már azóta a Ball- 
plaizi palotán a hírre, hogy — Plevna el­
esett, s hogy most már nem oly nagy 
anachronismus, mint augusztus közepén 
volt: „Die Türken sind vernichtet.“

Ennek igy kellett történni, mert a 
mathematika nem csal. És Törökország 
eleste rég kiszámított dolog volt a há­
rom császár fekete tábláján. Tessék benne 
megnyugodni, delegatus urak, sőt tessék 
azt örvendező tudomásul venni, — ez a 
legbölesebb, a mit tehetnek, és a loyalis 
hódolat jelének tog vétetni „oda fenn": 
Bécsben. és még „fentebb“: Szent-Pótor- 
várott.

(Vájjon „legfentebb" : Isten trónja 
előtt is annak veszik-e ? Ki törődnék az­
zal! — Itt nem számit más Isten, csak a 
földiek.)

És a delegátus urak megnyugszanak, 
s örvendetes tudomásul veszik, — a mint 
az kívántatik tőlök. Talán ilJuminálnak is.

Hát az igen sajnálatos dolog, hogy 
azok a szép beszédek, melyekkel Andrássy 
gróf a delegátus urakat oly végkepeu meg­
nyugtatta, sőt elragadta, — titokban ma­
radnak, s nyilvánosságra nem hozatnak. 
Kár, hogy ha e fölvilágositásoknak és le­
leplezéseknek oly csodálatosan megnyug­
tató büverejök van, — azokat az ország 
előtt elhallgatják. Hadd nyugodnék meg az 
is, hadd örvendene.

Avagy egy minden izében lázas izga­
tottságtól reszkető ország nem érdemes 
arra, hogy megnyugtassák ? s oly bőven 
kijutott e nemzetnek a boldogságból, hogy 
tán összeroskadna az alatt az öröm alatt, 
melyet a külügyminiszter titkos fölfedezé­
sei árasztanának reá, ha azoknak tudomá­
sára jutna'?

Halhatatlanná tenné magát Andrássy, 
a magyar nemzet legdiosőbb fiai sorába 
emelkedhetnék s mi volnánk az elsők, a 
kik minden ellene irányzott támadásainkat 
töredelmesen megbánva, hódolatteljes tisz­
telettel nyújtanék át neki az államférfin 
által kivívható legszebb érdem-koszorút : 
ha meggyőzne bennünket, hogy a mi tör­
ténik, az mind javunkra történik, hogy 
Plevna eleste s a legvitézebb török sereg 
és vezére megsemmisülése a mi diadalunk, 
s hogy Törökország meggyilkoltatása, vo- 
naglása és felkonczoltatása a mi érdekünk 
s nemzeti és állami fennmaradásunk biz­
tosítéka az, ha Oroszország megforgatja 
kardját az ottoman bizodalom szivében.

Mert a delegátusokat bizonyára e r- 
ről győzte meg. Mitől nyugodtak volna 
meg, mitől gyuladtak volna lelkes éljen­
zésre más különben ?

De miután Andrássy csak a magyar 
deiegatió külügyi bizottságát érdemesítette 
arra, hogy a keleti eseményeknek hazánkra 
üdvös és örvendetes voltáról meggyőzze, 
mig a nemzet maga, a misera plebs con- 
tribuens, a canaille megmaradhat eddigi 
tudatlanságában, rémlátásHban, kétségbe­
ejtő tájékozatlanságában : nincs más mód, 
mint másutt keresni az Andrássy politiká­
jára némi világot vető leleplezéseket s le­
tenni annak mcgismerhetésóről, a mit ő a 
bizalmi férfiak diseretiójának hétszeres pe­
csété alá helyezett. 1

Szerencsére, ha magok az események 
hangosan nem kiálltánál a világ fülébe 
monarchiánk keleti politikájának iránvát, 
czélját, szándokait, — akad még forrás 
elég, a mely nem engedi, hogy mindezek 
felöl még illúziókba ringassuk magunkat.

A muszkának vagyunk zsandárjai, az 
ő kommandójára cselekszünk, s mint az un­
dok hollóraj, uj fogjuk majd követni az 
orosz hadak gyilkos útját, hogy meglepjük 
a véres csonka hulláktól borított harcz me­
zőt, a hol már nem emelkedik föl többé 
élő kar ellenünk, hogy bennünket onnan 
elkergessen. — Bizony undok szerep, de 
igy van !

íme itt van a „Kölnische Zeitung,“
Világlap. Koronkint az osztrák-magyar 
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ama titkai számára szokott igénybe venni, 
melyeknek ozélja a hangulat iránti tapo- 
gatódzás, vagy még inkább a hangulat 
előkészítése oly dolgokra, melyek előre be­
jelentetlenül alkalmafanná válható izgatott­
ságot okozhatnának.

Egy ilyen közleményt találunk e lap­
ban közelebb is. Tulajdonképen indokolása 
vagy inkább mentegetése akarna lenni 
Audrássy politikájának. Miért ment bele 
— kérni — a három császár szövetségébe 
Ausztria? Azért, mert mikor őt a belé­
pésre felszólították a német-orosz szövet­
séget már készen talalta. Ha ó visszauta- 
sitja a belépést, belép helyette Olaszország 
s akkor az osztrák-magyar monarchia va­
lamennyi határán ellenségek közzé lesz 
vala szorítva.

Gondolta tehát magában: jobb lesz, 
ha belépek; mert ezek nélkülem is kivi­
szik czéljokat, mig ha belépek, talán el­
fogadják föltételeimet, melyek alatt ezt te­
szem. így legalább majd a békekötés al­
kalmával érvényesíthetem befolyásomat, s 
megakadályozhatok minden oly alakulást, 
melyet a monarchia érdekeire sérelmesnek 
tartok, s ha ez akaratom ellen mégis va- 
lósittatni szándékoItatnéK, — akkor is 
lesz idő appellálni a suprema ratióra: a 
„fegyverre.“

Más szavakkal ugyan, de lényegében 
ezzel védelmezi az említett hírlap Andrássy 
magatartását a keleti kérdésben. El kell 
ismernünk, hogy valamennyire védelmezni 
másként nem is lehet. De hát mentségnek 
mennyit ér?

Az már maga nagy hiba egy nagy 
állam külügyei élén álló diplomatától, ha 
oly szövetkezések alakulhatnak, melyek ő 
rá az erőszak nyomását gyakorolhatják, s 
nem tud magának felölök tudomást sze­
rezni előbb, csak mikor már készen ta­
lálja. Mire való hát a „dispositions-fond“, 
ha ily nagy történelmi jelentőségű világ- 
esemény alakulásának, keletkezésének kellő 
időben tudomásul vételét se bírja eszkö­
zölni? Öreg hiba, hogy nem akadályozta 
meg: de még nagyobb, hogy nem bírta 
megbontani, ha már készen találta, Es a 
legis legnagyobb hiba, hogy — ha már 
mindez nem sikerült, — nem volt bátor­
sága szembeállni vele határozottan, mikor 
még nagy kérdés lehetett, hogy a másik 
kettő, vagy egy közülök, ha fegyveres 
actióra a szövetség reményében készen 
állott is, nem álí-e el a tervbe vett aetió- 
tól, ha látja, hogy a kire vállalkozásában, 
mint szövetségesre, számíthatni vélt, ime 
még ellene fordulni kész.

Nem. Andrássy mindezek helyett azt 
cselekedte, hogy odaállt harmadiknak abba 
a szövetségbe, melyet szeretett volna elke­
rülni, melyről tudja, hogy oly czéljai vannak, 
melyek úgy Ausztriának, mint Magyarország­
nak érdekeire, sőt létezésére veszedelmesek; 
bele állt, hogy monarchia hatalmával 
is emelje tekintélyét; azon törekvésnek, 
melynek éle mi ellenünk is fordul. Igazán 
a mókus politikája, mely úgy vél mene­
külni a crotallus horridustól, hogy annak 
tátott szájába ugrik.

De a mókus, mint mondják ellenáll­
hatatlan büverőtől kényszerítve teszi ez ön­
gyilkos ugrást, — mig Tisza Kálmán is­
mételve kijelenté, hogy a három császár 
.szövetsége nem is tulajdonképi szövetség, 
semmi esetre nem véd- és daczszövetsóg, 
sőt nem is fegyveres szövetség. Ha a há­
rom császár-szövetsége még akkor se volt 
szövetség, mikor a harmadik császár hozzá 
csatlakozott, — mert akkor teve Tisza e 
nyilatkozatokat: hogyan találhatott tehát 
Andrássy kész szövetséget, a német és 
orosz ez .r között, mikor még ő nem állt 
bele ? Hol volt hát az a bűvös Kényszerítő 
erő, mely a mókust a csörgő-kigyó tor­
kába ugratta? Bizony bizony nem merték 
volna fegyverrel kényszeríteni.

De hát beállt a szövetségbe, hogy

* „föltételeket szabhasson,“ Kiváncsiak va­
gyunk e föltételekre; de hiába vagyunk 
kiváncsiak, nem rukkol ki velők. Azt azon­
ban tudjuk, hogy ha belépett, egy föltételt 
neki kellett elfogadnia: azt, hogy Orosz­
országot az aetióban nem akadályozza s 
nem akadályozza a porta lázadó vazall ál­
lamait sem. A két jó barát és hü szövet­
séges be érte azzal, ha monarchiánk ellen­
vetés nélkül engedi megindulni a lavinát. 
Csak megindulni, —ő lássa aztán, hogyan 
állítja meg romboló futtában a növekvő 
görgeteget.

Mert hát l'apetit vient en mangeant, 
$ mondja a franczia s a tapasztalás ez al­
kalommal is igazat adott neki. Az orosz, 
mikor mig a Pruthnál állt kevesebbel be­
érte volna, mit mikor már a Dunánál állt. 
s itt beérte volna kevesebbel, mint mikor 

1 már a Balkánig eljutott.
Karsz bukása után úgy felszökkentek 

az orosz követelések, hogy elámult bele a 
világ. Akkor már senki nem beszélt a 
porta keresztyén alattvalóinak adandó jobb 
közigazgatásról, a mely jelszó alatt a" há­
ború megindult, hanem kellett Batum, meg 
Karsz, meg Trapezunt és Erzerum és egész 
Örményország, — és kellett Bomániának 
királyi korona, és Oroszországnak hadi 
flotta a fekete tengeren s szabad átjárás 
a Bosporuson és teljes hadi kárpótlás. 
Pedig még akkor Plevna állt s nem volt 
tudható, mi vár az orosz hadseregre Bul­
gáriában.

Mit fog Oroszország követelni most. 
S ki lesz, a ki azt mondja fennhéjázásá- 
nak: „megállj!“ Ki meri mondani a dia- 
dalittas hadseregnek: ,.ne tovább!“ Ki 
fogja megállítani a neki szabadult hógör­
geteget ?

Hát azok a föltételek, a melyeket 
Andrássy kikötött, mikor a hármas szö­
vetségbe vitte a monarchiát. Azok? Tehát 
a muszka lojalitás. A muszka becsületes­
ség, mely egy sokkal erősebb kötést, a 
párisit, minden gondolkozás nélkül dara­
bokra tépve oda merte vágni Európa ar- 
czához. „Hja az akkor volt“, — válaszol­
hatja a muszka, ha majd Andrássy figyel-

S most hogy állunk?
Itt áll előttünk az oross íennhéjázó 

pöffeszkedésével, elbizakodva keservesen ki­
vívott győzelmében s kéjelegve telhetetlen 
vágyai teljesülésének reményében: a világ 
urának hiszi magát s Európát, Ázsiát lá­
bainál képzeli.

És mi hogyan állunk?
Az egyik biztos szövetségesünket, An­

gliát elkeserítettük, magunktól elidegení­
tettük, a másikat, a törököt leverettük. Itt 
állunk önmagunkban, csak egy szövetsé­
gesünkkel: a gyávasággal.

Tessék összehasonlítani a két helyze­
tet: azt. midőn Andrássynak még válasz­
tása volt csatlakozni a török elleni össze­
esküvéshez, vagy ellene szegülni, — és a 
mostanit, mikor nincs más választása, 
mint egyedül maradva széles e világon, 
mindenre igent mondani, a bünrószességet 
elvállalni Törökország legyilkolásában és 
aláírni saját halálos ítéletünket is, ha kí­
vánják és pedig önkényt, hogy legalább 
megmentsük a — látszatot.

Ilyen gyümölcsöt termett az Andrássy 
politikája már eddig is. Ha török minisz­
ter volna, megkapná érte a selyemzsinórt, 
de mert — muszka miniszter: meg fogja 
kapni a Vladimir-rend selyem szalagját.

Csak egy vigasztalása lehet még: az, 
hogy Plevna még nem az egész ottoman 
birodalom s bár kisebb a valószínűség, 
azért még nem teljes lehetetlen, hogy a 
hadiszerencse kerekének egy váratlan for­
dulata őt is kiemeli abból a sárból, melybe 
eltemette magát s talán megmenti a — 
selyem vállszalagtól, melyre a rábízott ér­
dekeket függeszthetné. —R.—

meztetni találja Ígéretére, — „akkor méí
neru eseti cl száz—százhúszezer orosz a 
csatatéren s nem volt elköltve isten tudja 
hány száz millió“. Es Andrássy kénytelen 
lesz meghunnyászkodni ez érv előtt, mert 
hát ő is egyik apostola annak az iskolá­
nak, mely azt vallja, hogy az adott szó 
változott körülmények között nem kötelez.

De az 01 ősz ki lesz merülve a hábo­
rútól. — Dehogy lesz! Ittas lesz a dia­
daltól s részeg emberrel nehéz okosan be­
szélni. Majd akkor merjen Andrássy elő- 
ál'ani azzal, hogy, de már ez vagy amaz 
csakugyan sérti érdekeink körét!

Nem, 4.#drássy nem fogja ily nevet­
ségessé tenni magát. Az az ember, a ki 
azzal vélte paraiyzálni két császár szövet­
kezésének a terveit, hogy beállt közzéjök 
companistának, ilyet nem fog tenni. A ki­
nek kevesebbre sem volt elég bátorsága, 
arról józan észszel nem tehetjük föl, hogy 
többre majd lesz.

A két császár szövetségével szemben 
tiltakozólag lépni fel, ahhoz nem volt szük­
ség oly nagy bátorságra. Az egyik szö­
vetségest, a németet óvatosságra intette 
volna Francziaország, melynek lehetnek 
belső zavarai, de a német gyűlöletben min­
dig egy marad. Olaszország nagyon meg­
gondolta volna, kihuzza-e kardját oly elő­
nyök bizonytalan reményében, melyek nem 
érik föl a játékba tett koczkázatot. Az a 
német-orosz-olasz szövetség tehát valóban 
nem volt egyéb mumusnál, melylyel a 
gyermekdiplomatákra ráijesztenek.

Ellenben hogyan álltak volna a mi 
monarchiánk chanceai, ha Andrássy fér­
fias határozottsággal kimondja veto-ját ? 
ügy hogy azonnal lett volna két hatalmas 
szövetségese: az angol és a törők.

A vasárnapi népgyIllés.
Nagy nap előestéjén állunk.
Holnap fogja felemelni utolsó szavát a nép 

akarata, holnap lesz az utolsó kísérlet arra nézve, 
hogy vájjon lehet-e még valamit nálunk kivinni 
a nemzeti közvélemény parancsszavával. Holnap 
fogjuk megtudni, hogy Budavár miniszteri palo­
táiban a muszka vérebek ezárjának befolyása na- 
gyobb-e mint az Árpád-nemzetéé. Holnap fogjuk 
meghallani, hogy kész-e magyarhon kormánya 
megmenteni magyarhon egyetlen hü szövetséges­
társát, egyetlen igaz támaszát a bennünket elti­
porni vágyó moszkovitismus ellenében. — Holnap 
log keilen! választani a monarchák és a népek 
szövetsége, egyesek és milliók akarata közt. — 
A népfelség szava imposans lesz, azt előre 
tudjuk.

De milyen lesz a miniszteri válasz a nóp- 
gyüiés határozatára ? Hátha felébred a kormány- 
elnökben a köleiességérzet ? Hátha győzni talál a 
magyar ember a camarilla udvarone/.a fölött? Hiú 
remények- ! Csalfa ábrándok !

Az érdeklődés a holnapi népgyülés iránt, 
(mely d. u. két órakor a nemzeti lo­
varda helyiségei ben fog megtartatni) va­
lami páratlan a maga nemében, a főváros min­
den köre, minden osztálya buzog a mellett, hogy 
imposaus módon megmutassák azt, miszerint á 
magyarnemzet nemcsak a szerencse napjaiban, ha­
nem a balsorsban sem vonja meg rokonszenvét szeren­
csétlen török testvéreitől. A fájdalom és a bőszuvágy 
érzete uralja a kedélyeket. Polgárság, ifjúság hangoz­
tatja az oroszellenes acliót. „Fegyverre !“ kiáltja a 
nemzeti közvélemény szava. Ily érzelmek behatásai 
alatt fog holnap határozni a népgyülés. Az első 
szónok H e 1 f y ígnácz lesz, ki előterjeszteni s 
indokolni fogja a határozati javaslatot, mely a 
helyzet magaslatára emelkedett hangon van Írva. 
Utána Eötvös Károly fog felszólalni, ki in­
dítványozni fogja, hogy a népgyülés határozatát 
azonnal tudassák küldöttség által a miniszterelnökkel. 
A népgyülés impozanssága megkívánja, hogy a gyűlés 
egyhangúlag minden további hozászólás nélkül fo­
gadja el Helfy és Eötvös indítványait. Kívánatos 
ez azért is, hogy legyen elég idő a miniszterel­
nöki palotába (Budán) való menésre. — Hisszük, 
hogy a kormány nem fog iparkodni fogadott szó- 
nokok^aital huzni a népgyülóst s ezáltal megron­
tani a tüntetés legléuyeSebb részének : a küldött­
ség Budára menésének sikerét.

A kormány már kezdi a bakokat lőni a tün­
tetéssel szemben. Ttiaisz főkapitány ma kijelen­
tet! e a rendezőbizottsájdnak, hogy a miniszterelnök 
25-uél több tagból álló küldöttséget nem fogad el. Nem 
tapintatos dolog megreudszabályozui ily mozgal­
mak legaprólékosabb részleteit, sem. Ha szabad 
folyást engednek a dolognak, meg marad a moz-

iZ „EtííEtltr ÍÍRCZUl
KőszöEtrs.

— Történed regény. —
Irta CHAVETTE JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

MÁSODIK KÉSZ. - HARMADIK KÖTET.
68-ik folytatás. —

— Légy nyugodt; viszonzá Charles. Most 
már bizonyosan a mienk lesz.

— Igen, de hogy férünk hozzá?
— Az ördögbe! egyenest a bíróhoz me­

gyünk. Úgyis egy régi számadást keli vele el­
intéznem.

A két jómadár azóta folyton lesben állt, 
mióta Bouet János az özvegy boltjába belépett.

Kövessük azonban Helénát.
Az elnök háza Rennes legszebb részében fe­

küdt. Tágas, nagyszerű palota, s hajdan valame­
lyik áldozatáé volt.

Mihelyest a kapu hátuk megett bezárult, a 
gonosz ember rögtön más húrokat kezdett pengetni.

— Hallgass ide bájos angyal! tudd meg, 
sem a szemérmes bábukat, sem a vad tigriseket 
nem szeretem. Még ma bővebben megértetem e 
szavakat veled.

Mintán ép ülés ideje volt, rendeletet adott 
ki, hogy Helénát vezessék fel szobájába; maga 
pedig eltávozott.

Mikor szobájába ért Helena, először is kö­
rül tekintett.

Az ajtón nem volt zár !
E nagy házban, minden szomorú és komor 

volt. Bonét János hat szolgája minden lépésére 
figyelt. Menekülni lehetetlen!

A folj ósokat keresztül kasul járta, s e köz­
ben mindenhol találkozott a szolgák egyikével; ki 
elengedvén ót maga mellett menni sajnálko- 
zólag tekiotett reá.

__ Féltenek, hogy oly sorsom lesz, mint elő- 
'í, gondolá magában.

A palóca előtt egy kis udvar volt, melyen 
túl egy nagy kapu zárta el az uiczai kijárást.

E kijárás megpillantva futásra, goudolt. 
Bouet Jánost látta elmenni; az nem adott sem­
miféle rendeletet szolgáinak, hogy távozását gá­
toljak.

— Hátha engednek távozni? gondolá a fiatal 
nő a kijárás felé tartva.

A kapu be volt zárva.
A szolgák nagyon jól tudták, hogy nő in­

nen csak halva szokott távozni.
Anélkü, hogy megszólította volna a férfit, ki 

felé közeledett. Vallerán kiasszony megfordult, s 
a palota mögötti kertbe indult.

Helena a nagy fákkal beárnyalt kert falait 
kezdte vizsgálni. A kerítés magas volt, s igy me­
nekülnie nem lehetett.

Visszatértében körül tekintett, niucs-e vala­
hol egy itt feledett létra. A fészerben sem fe­
dezett fel ilyet; azonban, midőn már ki akart 
jönni a fészerből, talált olyas valamit, minek ta­
lán hasznát vehette.

fei^nek,

Ez egy jó élesre köszörült kis fejsze volt, 
mely galyazásra használtatott. Hirtelen felkapta, 
és köténye alá rejté. Most már védelmezhette ma­
gát az utálaios ember erőszakoskodása ellen ; s 
ezen tudatban szobájába sietett, s ott ágyába 
rejté fegyverét.

Azután várta a végzetteljes órát.
Midőn beesteledett, a palota csendjét tompa 

ütés riasztá meg. Bouet János adott jelt a kapun, 
hogy visszatért.

— Fel fog jönni, gondolá a vendeei nő el­
szántán ; feltéve magában, hogy megöli ez embert.

Kínosan telt el egy fél óra. Ezután gyors 
léptek hangzottak, s egy szolga jött jelenteni, mi­
szerint ura kívánsága, hogy vacsoráljon vele.

Midőn Valleran kisasszony látta, hogy ez 
ember részvéttel viseltetik iránta; reá függesztő 
szép fekete szemeit, s szelíd kérő hangon mondá:

— Anyja nevére kérem barátom, válaszol­
jon! Bátran leülhetek ura asztalához?

A szolga pár pillanatig habozott; azután 
halk hangon viszonzá:

— No igy ék vizet.

Midőn Helena az ebédlőbe ért, Bouet János 
már az asztalnál ült.

Jöjj ide szépen, — mondá, — kezd meg 
szolgálatodat. Láthatod, nem lesz rósz dolgod; jó 
élet van nálam.

A bíró jó hangulatban volt. Ma elemében 
találta magát; mert tiz embert Ítélt halálra.

— Nos gyermekem! meggondoltad-e magad ? 
Levetkőzted-e már a vadmacskától örökölt azon 
szokásokat, miket ma mutattál nagynénédnél? — 
kérdó vidám hangon.

De kedves biró ur, ha az ember valakit 
nem ismer, csak nem ugorhatik mindjárt a nya­
kába, viszonzá Helena, az együgyüt játszván.

— És most ?
— Most oly jóravaló ficzkónak tűnsz fel előt­

tem, kitől épen nem idegenkedem. Bouet fejét 
rázva viszonzá:

Hm; épen nem, majd meglássuk. Min­
dent a maga idején. Most tehát igyunk.

Vallerán kisasszony poharát a biró feló 
njujtá. ki abba egy keveset öntött.

0! mond Helena, úgy látom polgárbiró, bo­
rod igen drága?

— Miért?
Mert oly keveset öntesz. Hisz poharom

félig sincsen.
Azt hiszem vízzel iszod ?

— Vízzel!! kiáltá, úgy látom nem emlék­
szel előbbi szavaidra ?

— Mit mondtam ?
— Hogy nem szereted a szemérmes bábu­

kat. Én mondhatom, hogy szeretem a bort. A viz 
csak városi kisasszonyoknak való. Mi falusiak bort 
iszunk, és pedig azt is korsóból.

— Ez jól kezdi, a vigyázatlan! gondolá 
Bouet.

A veszély elmúlt. A biró rárolt szedve, és 
nem erőltette a viz ivásra ; mert azt hitte, hogy 
a bor is ugyanazt fogja eredményezni mint a prae 
perált viz,

— Ugy-e gyermekem, kérdé a biró; falud- 
beli fiatalok bolondulnak utánad.

—; Megadtad neki! hisz a mi fiezkóink va­
lódi majmok. A ki csak utamba került, mind ki­
tettem az ajtón.

galom rendes illő medrében. Hi.-szük különben 
hogy a rendőrség további rendszabályainak ezzel 
vége vau, hisszük, hogv a főkapitány ur tanult a 
tavalyi eseményekből. Hisszük, hogy megtanulták 
ez arany igazságot; „Actió reactiót szül.“

„Higgadság, nyugalom“ legyen a tüntetők
jelszava, „tapintat“ a rendőrségé

Az egyetemi ifjúság holnap d. 
e. 1 ó. a Szabadi (Biringer) kávé házban 
gyű lek szik össze s innen tömegesen 
fog vonulni a népgyűlésre. — Azon 
egyetemi polgárok, kik hajlandók a rendezői 
szerepet a népgyüíésen elvállalni, kéretnek d. e. 
Ultizenkettőkur a Szabadi kávéházban összegyűlni, 
itt fogják átvehetni rendezői jelvényeiket. A fő- 
rendezést az ifjúsági 50-es bizottság tagjai fog­
ják vinni.

Kassa város hazafias érzelmű polgára: érte­
kezletükön elhatározták, hogy a budapesti nép-
gyülósen képviseltetni fogják magukat. De miután 
a" tisztujitás megakadályozta egy tekintélyes depu- 
tatió küldését, az „Egyetértés“ szerkesztőséget bíz­
ták meg, s hatalmaztak fel, hogy a polgárságot a 
népgyüíésen képviselje.

A keleti kérdés és erzzel kapcsolatban a bu­
dapesti népgyülés tárgyában decz. 13-án délután 
S.-A.-UjheJy város polgársága a tornacsarnokban 
rögtönzött népgyülést tartott, melynek elnöke Mecz- 
ner Gyula országgyűlési képviselő, jegyzője Kre- 
tories József városi jegyző volt, hol Fejes Ist­
ván ref. lelkész indítványa folytán határozatba 
ment, hogy a Budapesten legközelebb tartandó 
népgyüíésen Meezner Gyula, Hornyay Kálmán és 
Mt-zey Ernőtől álló küldöttség által S.-A.-Uj- 
hely város polgársága magát képviseltetni fogja ; 
küldöttjeit pedig felkéri, hogy a népgyüíésen 
igyekezzenek oda hatni, hogy amennyiben S.-A.- 
Ujhely város polgársága most már elérkezettnek 
látja az időt, midőn hazánk létérdeke a muszka 
terjeszkedés által veszélyeztetve van : keresse meg 
a népgyülés a magyar képviselőházat az iránt, 
hogy ez szólítsa fel a kormányt tár­
ozójának különbeni letétele mellett 
azon nyilatkozatra, hogy ha még 
most sem volna hazánk létérdeke ve­
szélyeztetve, mi az midőn az bekö­
vetkezni fog? ha pedig veszélyez­
tetve látja; tegye meg azonnal az 
ország általános felhívására az óv­
intézkedéseket fegyveres erővel. A 
küldöttek részére a megbízó levél már útban van.

ÚJDONSÁGOK.
— Az országgyűlési tmitisitás, A k»s- 

sa-oderbergi vasutrdl szóld czikk, A há­
ború, ízleli hetiszemle és „Egy bűa:tör­
ténete“ ezirnii táreza luftunk mellékle­
tén van.

— Személyi hírek. Széli Kálmán pénz­
ügyminiszter, gróf Fesztetics György és Hanald 
Lajos érsek tegnap este Béesből megérkeztek. — 
T fi r r István ma reggel Parisba utazott s n ka­
rácsonyi ünnepeket családja körében ott tölti.

— E s k ü v ő. Horváth Jenő, a pest vidéki 
kir. törvényszék bírája, Horváth Boldizsár volt 
igazságügyminiszter fia, ma reggel 8 órakor kelt 
egjbe az egyetemi templomban özv. Perczei La- 
josné szül. Ráth Ilka asszony nyal, Báth Károly 
főpolgármester leányávrd. Násznagyokkint a vőle­
gény részéről Gorove István és Gajzágó Salamon, 
az ara részéről Rath József budavári apát és Hupf 
Ágoston szerepeltek. Az eskefést Kovács Zsig- 
mond veszprémi püspök végezte. A boldog pár az 
esküvő után azonnal külföldre utazott.

— Az egyetemi polpárság között 
tegnap óta gyűjtés indult meg egy Ozmán pasának 
küldendő ezüst babér-koszorú költségeire.

ellenzéki— Az uj, ellenzéki élezi a p iránt, 
mely uj övkor fog megindulni, általános az ér­
dekeltség ; többek közt Hevesből is kaptunk leve­
let, mely az élezlap felől következőleg kér tudó­
sítást: „Itt sokan örülünk az „Egyetértés“ azon 
előleges hírének, hogy jövő uj évtől egy ellenzéki 
élezlap fog megindulni, még pedig Bartók L. ur 
(Don Pedrő) szerkesztése mellett, kinek szabad 
ellenzéki szelleme az „Üstököséből is fényesen 
kivilágolt. De nyugtalanít minket a programm ké­
sése ; ez már kellene! Nyugtasson meg bennün­
ket a t. szerkesztőség, stb “ Megnyugtatásul ér­
tesülésünk szerint írhatjuk, hogy az előfize­
tési felhívás mége hét folytán meg­
jelenik, s lapunkhoz is mellékelve lesz. Kellő­
kép illusztrált, s szövegében igen világos pro­
gramm lesz az, s Don Pedrő be is váltja lapjá­
ban a mit a választóknak, azaz a közönségnek 
megígért. De beszéljenek majd akkor a tények, — 
reméljük, a közönség is fog a maga részéről be­
szélni.

— E szeri it nem volt még szeretőd?
- Nem.
— Igyunk tehát gyermekem, mondá fel­

emelve az üveget.
A vendeei nő hirtelen elrántá poharát.
— Nem, nem, mondá.
Az elnök gyauakodólag tekintett rá.
— Mi ez ? hisz azt mondtad szereted a bort ?
— Igen, de nem ezt az utálatos lőrét.
— Ez lőre ?! Látszik, hogy uem értesz hozzá, 

hisz ennél jobbat kapni sem lehet.
— Ugyan ne mond; hisz még csak nem is 

kaparja torkomat, mint az mit otthon ittam : vi­
szonzá Helena egész elfogulatlanul.

Bouet János nevetni kezdett.
— Tehát sohasem ittál egyebe*, mint kar- 

ezost ?

veled.
— Meglehet! adj knrezost, és versenyt iszom

ezémben ?
Azt hiszed van oly nyomorult ital pin-

— Akkor egy cseppet sem iszom többé.
— ügy igyál vizet.
— Sohasem szoktam; az a békáknak való.
Mialatt kinálgatta a fiatal leányt, lassanként 

maga ürítette ki a palaczkokat.
A fiatal nő csodálkozva tekintett reá.
— Miért bámulsz reám! — kérdé.
— Ól ó! — mond Helena együgyű mosoly- 

lyal, hogy ’haltál ennyit, anélkül, hogy meg 
ne betegedjél? Ej csak egy pohárral ittam e lő­
réből, s máris motoszkál a fejemben.

A biró elégedett arezot vágott.
Ej! tudod-e kedvesem, hogy a karezos 

ritkán részegit. Ez azonban megboszulja magát 
a kicsinyesért. Próbálj csak járni. “

Valleran kisasszony felemelkedett; azonban 
megkellett fogóznia az asztalszélébe: s zavartan 
hebege:

Ah ! ez furcsa! polgár ! minden forog 
körülöttem. 6 6

E dolog Bouetnek igen mulatságosnak tűnt fel.
— Máskor nem fogsz roszat beszólni olyas 

valamiről, mihez nem értesz. Menj feküdni gyer­
mekem. Borom kellemes álmokat fog okozni....

— Ozmán pasa sebeiről szomorú hírek 
szivárognak. A pasa Iában és kezén szenvedett 
sérülést. Mint távirják, lábán a seb oly fenyegető 
jelleget öltött, hogy a láb levágása e 1 k e r ü 1- 
h e 11 e n n e k látszik.

— A Wagner-Pereze 1-fále párbajüay 
végérvényes határozat szerint, csakugyan a nyil­
vánosság kizárásával fog letárgyaltatni a pestvi- 
déki törvényszék előtt. Ez a biróuak azon jogával 
"mdokoliatik, melyen néha még kötelességében is 
áll a botrányossá fajulható ügyeket zárt ülésben 
tárgyaltaim.

— Hugo Victor nagyhírű könyvét az 
„Egy bűn történetét,“ meiynek I. füzete 
T e 11 3 y Nándor kiadásában most jelent meg. a 
közönség máris szépen vásárolja. A második fü­
zet megjelenését nyomdai akadályok gátolták, dg 

íg hónap 17-ikére az is okvetlenül megjelenik.
— A pénzügyminiszter, tekintetbe 

véve az igazságszolgáltatás Közegei számára eddig 
bérben tartott helyiségek után fizetett bérösszegek 
nagyságát, egy alkalmas házat szándékozik meg- 
venni, melyben a fóiebbviteli bíróságok s ha le­
het az igazságügyminiszterium is eltérhetne. Az 
eddig kiszemelt épületek között legalkalmasabbnak 
a Tüköry-fóle palota találtatott. Kezdetben e czélra 
a Sebestyén- és barátok-teri négyszöget tervezték 
megvásárolni, e terv azonban, tekintetbe véve ez 
épilletek ódonságát és rozzant állapotát, elejtetett 
meri azok jókarba helyezése tömérdek pénzt igé­
nyelt volna.

— A budapesti egyetemen több 
nap óta tartanak a tanári vizsgálatok. Tegnap 
tette le Turgonyi Lajos, igen jó sikerrel, öt 
napon át tartott Írás és szóbeli szakvizsgáit a 
görög, latin, magyar nyelv és irodalomból, a finn, 
lapp, vogul sth, ugor összehasonlító nyelvészetből’ 
és a magyar s egyetemes világtörténetből a mit 
ismerőseinek s volt pályatársainak nagy körével, 
azok hozzánk fordult érdeklődésének kielégítése 
végett köziünk.

— Valami pacsmag urfi nem restelte 
a iáradságot s óvatosan, visszásán irva e sorokat 
küldte be hozzánk a mai postával: „Világosért 
Plevna, csak azon különbség van, hogy ott bu­
kott magyar, itt pedig a szultán! Tessék iliumi• 
nálni! Omladina.“ — No hisszük, hogy még illu- 
minálhatunk. Egy „omladina“ részéről Plevna 
eleste legalább elmésebb epithetont érdemelt 
volna.

— Kecskemétről vett tudósítá­
sunk szerint, olt a törököt újabb vesztesége 
következtében óriási a iehangolíság s Andrássy és
Tisza eilen az elkeseredés. Az uralkodó erkv•lesi

a közönség szives 
alkalmából a kon- 
Nemes szivii nők,

és

sülyedés folytán a hazát a bukás őrvéuvén állt­
nak tartjakk s ezért tompa levertséggel" s tétlen­
séggel néznek a küszöböu álló választások elé. A 
kormánypárt előállt ugyan a főbb hivatalokra ki­
szemelt jelöltjeivel, de sem érdeklődési, sem vész- 
hangot kelteni nem tud. Polgármesterré, a tétlen­
ségéről ismeretes Kiss Mihályt, főjegyzővé Tassi 
Pált és főkapitánynyá, Szeles Józsefet akarják 
megválasztatni. Ha a függetlenségi párt tenni 
akarna — nem lenne e tervből semmi, a mint a 
dolgok állnak azonban — lehet.

— Emlékezzünk a régi honve­
dekről. Melegen felhívjuk 
figyelmét a közeledő ünnepek 
vódmenház 60 rokkantjára. 
egykori, most jobb sorsban levő bajtársak szerez­
zenek nekik nehány örömórát az ünnepek külön­
ben rideg napjaira! Ők, kik hazájuk szabadsá­
gáért életük koczkáztatása mellett vért áldoztak, 
mpltán számíthatnak a nemeskebiü honfiak 
honleányok áldozatkészségére, noha az utóbbi idő 
ben ezek több oldalról igénybe vétetnek. Megér 
demelnek annyi megemlékezést, melylyel a rok­
kantakat ünnepek alkalmával némikép megvigasz­
talhatnák. Az e czélra küldendő karácsonyi és 
újévi ajándékok bámi nemben elfogadtatnak, s a 
menház bizottmány elnökéhez czimzendők magyar 
utcza. 18. szám alá.

Tourville utolsó napjairól Bo- 
zenben több érdekes adatot olvasunk. A gyilkos 
igen örült megkegyelmezietésén s nyugodtan hall­
gatta az ítéletet, mely 18 évre a gradiskai fegy- 
házba száműzi. — Kevéssel elutazása előtt Bo- 
zenbe hivatta első neje vagyonáuak kezelőjét 
Mr. B o o 11, kivel rendbe hozta pénzügyeit, 
lőleg a fölött tanácskozván, hogy saját és fiá­
nak vagyona mily módon volna a iegczólszerüb- 
ben értékesíthető. — Londoni házának s ingó­
ságainak eladása után T o u r v i i 1 e még mindig 
300.600 forinttal rendelkezi«, mig fiának vagyona 
ToO.OOO forintra ruo. így mondj i ezt Mr. Buol. 
Tourville vagyona fölött végrendeleti leg intézke­
dett és a végrendeletet átadta Mr. Booluak. A 
számla, melyet Jufiu Turner ügyvéd, augolurszági 
pőrének képviseletéért és keresztül viteléért fölállí­
tott, 16.000 font sterling k*-rek összrgecskere rúg, 
mely követelés Tour illet ezen kifakadásra kész­
tette: Robbery? (Ribló.) A bozeui perköltségek 
nem 27.000 írtra rúgnak, mint néhány lap álli-

— Igen, kedves bíróm. Ez jó tanács volt, 
feküdni, mondá az ajtó felé menve.

— Nem adnál egy buceucsókod kedvesem?
A fiatal nő szó nélkül távozott.
— Ami halad, el nem marad, mormogá a 

biré, s poharát tele töltve inni kezdett.
Helena szobájába futott. Elővette ágyából a 

kis fejszét s élét próbálva gondolá-
— Midőn idejöttem, biztos voltam, hogy a 

halál torkába megyek, de hasznot hajtok legalább 
Rennes városának, s megszabadítom e nyomo­
rulttól.

Fegyverét az asztalra téve, várta a birót.
Várakozás közben eszébe jutott Ivón, s sze­

mei könynyel teltek meg:
— Nem fogom őt többé látni, gondolá.

, Megindult, azonban csak rövid ideig tartott; 
azután bátran emelé fel fejét.

Bouet súlyos léptei hallatszottak a foiyoson. 
Helena markába szoritá fejszéjét.

Az ajtó csendesen nyilt fel, s az elnök alá­
való arcza lett látható.

Tökéletesen részeg volt.
Ha! ha! még most sem feküdtél le kin­

csem?
Ezzel a leány felé közeledett, s meg akarta 

ölelni. e
Midőn Helena ezt látta, felemelte fegyverét.
— Ne közeledjél Bouet János; mert leütlek, 

mint egy kutyát, mondá szárazon.
0! ó ! a mint látom a bor elvadított; 

hebegte az elnök, lassítva lépteit.
Midőn azonban látta e fiatal nő egyenes tar­

tását s elszánt tekintetét, iszonyú dühbe jött, mert 
észrevette, hogy ki lett játszva.

Ah ! te félbolond! csak nem akarsz Bouet 
Jánosnak ellenszegülni? kiáltá dühtől remegve.

Áldozataid féltek a haláltól te nyomorult 
gyáva! Jöjj közelebb s megboszulom őket, mond 
Vallerán kisasszony.

— 0 ! enyém fogsz lenni! te koldusnő or- 
ditá elvakulva a szenvedélytől.

— Jöjj ide! ismétli Helena felemelvén fegy­
verét.

■ e számot legal»L. melyb. «z<j
L nPes beszamitvi 
irata jelenti, hogy 1 
g órakor szerencséd
teg> házba.ie*D _ A z érdél
Billiója, illetőleg ai
hatóságok között fel
•irgvaban részletes I 
mjuisztenum kt-belébl 

__ A k a t o r
gzáliitása iránt sok il 
ég ft vasúti igazgatu| 
lése végett a tiszai 
uj katonai árszabás 
túriamhoz terjeszteni 
toéuy értelmében bel 
désekből felmerülő i 
lőzbetók legyenek. T

— A pesti i I
j iránt folyamodott a I 

szerint mondja ki, i| 
álló pesti, budai ósj 
jyikének területén ltd 
községbe kebelezhet« 
dusdijával, melynek I 
rülelén lakik. A mi 
gyakorlattal, a rendi 
menyeivel megegyezi 
sülünk — kimondq 
akár a fővárosban, 
azon hitközségbe kel 
letőség tekintetében I 
zandónak tekintené 
magától értetődik al 
területén netalán lé| 
eengressusi, orthodo 
badon csatlakozhat i| 
ződése vonja.

— A b u d a 
ság által elsikkaszl 
fejezett vizsgálat szj 
rúg. Ezen kívül lel 
lyeket a vizsgálat 
csak az idő folyam^ 
fognak napfényre ji 
megtérítése valószir 
és Csernák Béla j| 
fogja terhelni, mertT 
gált, s most mindkl 
a sikkasztást.

— Wo ist 
felírással úgy forog 
zakbau, mint nemrl 
Ezek a képek tűdül 
kokat, állatokat és 
lel. és e satírozott 
héreu maradt helyi 
medvét, kis kutyát.) 
tudja. — Hanem 
első negyedében uj 
képeket csináltak.
poleon betiltotta vd
rályi csaladoknak 
nők hívei aztán 
betiltott arezképekl 
ágai által tüutettií 
a fehér meg arezkl 
sen rajzolt ember] 
már fej is lene 
után N a p o I e I 
szabad , a bon aj 
toltak. Ezek akkori 
két fa. aközt Napi 
népiskolában a 30] 
használatban voltai 
rajzminták, melye 
szirmok s a többil 
egymáshoz, hogy 
akkori uralkodókai 
forradalom vezérJ 
ezárjával vesztegej 
felhozott sokszor 

— A h a m| 
anyagok és szer 
vóuy hatóságokhoz! 
miniszter, rneiybl 
járjanak el a vizsl 

— M o r v a| 
vész megszűnt, 
Nyitra és Trencsj 
lélő bizottságok.

— „Hevei 
várv Kálmán és 
nosok Egerben ml 
lapot indítottak cl 
mond a programi 
den mellekérdektf 
zöuség érdekeit 
mutatvány szám 

— E 11 é v I 
egy kis fiú kerülj 
épület mellett a 
dogált s goudozá 
sem jelentkezett 
hatolni. A kis fii 
Iának nevezi máj 
rek, haja szőke, 
tözve, mencsikof 

— G u I y I 
augusztus és ni 
pást követett el. f 
irtot lopott. Gulj 
gatott. A káros 
kezdetnek.

— D r ág 
tyás ó-budai lakj 
szatot; sokkal ke 
és tőrökkel megl 
akkor lett meglel 
ki a vasból: feljj 
bíróság által el 
gény alap és 5C 
társaság javára 
zási költség is 
gór az ó-budai 

— Rövid 
döttsóget ménesi 
pőkhöz a város 
kodásáért. — P| 
kából legkőzelefc 
melyet Halasi 
k á s n ő k hotel! 
gazdag amerikaj 
New-Yorkban. 
olcsó élelmezéstl 
ház-községnek 
felszentelték az I 
béna „PesterI 
ifjú W e i t z 
kossá. — Dr. 
jelenti, már a 
teszi át lakásj 
Széli Ignáezot

(Folytatása következik.)



e számot legalább is 20,000 írttal becsülték 
'v,'3!y. melybe azonban a védő: ~dr.' Markbréitel 
íf Dj’[ies be.-zámnva. Gartner őrmester egy táv- 
j:.ä jelenti, hogy Tonrville e hó 11-én reggel 
:r órakor szerencsésen megérkezett a gradiskai

,házba.
Az erdélyi csendörség reorga-W

:.^hja, illetőleg az e rendőrség és a törvény- 
.jtjságok között fenálló viszonyok szabályozása 
jnrtaban részletes tárgyalások folynak a beiügy- 
tiuiszterium kebelében.
"" — A katonaság és honvédség vasúti 
»•áliitáaa iránt sok nehézség származott a katonai 

a vasúti igazgatóságok között. Ennek kikeiü-
végett a tiszai vasúttársaság állal kidolgozott 

. hatouai árszabás jelenleg a honvédelmi miuisZ- 
íjrmmhoz terjesztetett fel, hogy azt az uj egyez­
mény értelmében helybenhagyja s igy az e kéi- 
,jegekből felmerülő panaszok jövőre teljesen mel- 
jjibetők legyenek.

— A pesti izraelita hitközség az 
iránt folyamodott a vallásügyi miniszterhez, mi­
szerint mondja ki, hogy a főváros területén í’enn- 
áiió pesti, budai és ó-budai hitközségek bárme- 
iviíóaek területén lakó izraelita, csakis azon hit­
községbe kebelezhető és ahhoz köteles járulni kol- 
dusdijával, melynek szorosabb értelembe vett te­
rületén lakik. A miniszter e kérelmet az eddigi 
gyakorlattal, a rend és állami felügyelet követel­
ményeivel megegyezőnek találván, — mint érte­
sülünk — kimondotta, hogy minden izraelha, 
akar a fővárosban, akár bárhol az országban csak 
yon hitközségbe kebelezhető be, s anyakönyvi il­
letőség tekintetében is azon hitközséghez tarto- 
zandónak tekintendő, melynek területén lakik; 
magától értetődik azonban, hogy az usyacazon 
rerületén netalán létező különböző jellegű (a. m. 
cengressusi, orthodox stb.) hitközségek közül sza­
badon csatlakozhatik ahhoz, a melyhez meggyő­
ződése vonja.

— A budapesti fenyitőjárásbiró- 
iág által elsikkasztott pénzek összege a már be­
fejezett vizsgálat szerint körülbelül 13.000 írtra 
rag. Ezen kívül lehetnek még oly hiányok is, me­
lyeket a vizsgálat nem képes kideríteni, s melyek 
,'<ak az idő folyamán felmerülő panaszok által 
fognak napfényre jutni. Az elsikkasztott összegek 
megtérítése valószínűleg Sárkány József volt 
Ci V-ernák Béla jelenlegi törvényszéki elnököt 
fogja terhelni, mert Mihályi mindkettő alatt szol­
gait, s most mindkettő mulasztásának róvják fel 
á sikkasztást.

— Wo ist Sie? Wo ist die Katze? stb. 
felírással úgy forognak most a képek a kávéhá­
zakban, mint nemrégiben a kri-krik a markokban} 
Kzik a képek tudniillik egyes fákat, emberi ala- 
3 ,t, állatokat és különféle tárgyakat tüntetnek 
lel. és e satírozott alakok körvonalai között a fe­
héren maradt helyeken kell keresni a macskát, 
medvét, kis kutyát. A ki egyet kitalál, mindet 
tudja. — Hanem a komédia nem uj. A század 
első negyedében ugyanis ezen a módon ügyesebb 
kepéket csináltak, ügy származtak azok, hogy Na­
poleon betiltotta volt a trónjuktól megfosztott ki­
rályi csaladoknak arczképeit tartani. A Bourbo­
nok hívei aztán úgy segítettek magukon, hogy a 
betiltott arezképeket fekete papírból kimetszett fák 
ágai által tüntették elő. A fekete lát mutatott, 
a fehér meg arezképet. — Olyan mint egy ügye­
sen rajzolt emberi arcz, mely megfordítva sza­
már fej is lehet. — Mikor a restauráczió 
után Napoleon arczképeit tartani nem volt 
szabad, a bonapartisták is ily képeket tar­
tottak. Ezek akkoriban hozzánk is eljutó.tak volt: 
két fa. aközt Napoleon feje. A felvidéki magyar 
népiskolában a 30-as és negyvenes években aztán 
használatban voltak olyan virágcsokrokat mutató 
rajzminták, melyeken a rózsalevelek, hortenszia- 
szirmok s a többi virág alkatrészek úgy fonódtak 
egymáshoz, hogy fel lehetett közöttük ismerni az 
akkori uralkodókat, nagyobb költőket, a lengyel 
forradalom vezéreit stb. — A mostani 10 kraj- 
ezárjával vesztegetett képek csak mázolások az itt 
felhozott sokszor elmés, ötletes rajzokhoz képest.

— A hamis czim alatt föladott robbanó 
anyagok és szerek megvizsgálása ügyében a tör­
vény ha óságokhoz körrendeletét intézett a belügy­
miniszter, melyben utasításokat ad, hogy mikép 
járjanak' el a vizsgálat eszközlésénél.

— Morvaországban a keleti marha­
vész megszűnt, s ennélfogva a határos Pozsony, 
Nyitra és Trencsénmegyékben feloszlottak a szem­
lélő bizottságok.

— „Heves vármegye“ czimmel Föid- 
váry Kálmán és Eodrey Gyula szerkesztőtuiujdo- 
nosok Egerben megyei közérdekű társadalmi heti­
lapot indítottak meg. „Ez ideig a megyében 
mond a programra — olyan lapunk, mely min­
den mellekérdekiől eltekintve egyedül a nagy kö 
zöuség érdekeit képviselné — nincsen." — A 
mutatvány szám elég ügyes.

— Eltévedt gyermek. Folyó hó 7-én 
egy kis fia került a rendőrséghez, a régi Lloyd- 
épüíet mellett a Dorottya-utczában elhagyatva sir- 
dogált s gondozás alá vették, de mindeddig senki 
sem jelentkezett érte s szülőit nem lehetett kipu­
hatolni. A kis flu úgy 3 és fél éves, Nagy Gyu­
lának nevezi magát, magyarul beszél, arcza ke­
rek, haja szőke, szemei szürkék, csinosan van öl­
tözve, mencsikofi kabátja majdnem a főidet éri.

— Gulyás János, tápiósághi lakos 
augusztus és november hóban több rendbeli lo­
pást követett el. Először 8ő, később pedig 400 
irtot lopott. Gulyás a rendőrség által tegnap elfo­
gatott. A károsultak a főkapitányságnál jelent­
kezhetnek.

— Drága nyulpecsenye Iszl Má­
tyás ó-budai lakos nem sportszernleg űzi a vadá­
szatot; sokkal kényelmesebbnek találja hurokkal 
és tőrökkel megfogni a nyalat. E hó elején épen 
akkor lett meglepve midőn két nyulat szabadított 
ki a vasból; feljelentetett és ma az ó-budai járás- 
bíróság által el lett marasztalva 50 irtot a sze­
gény alap és 50 irtot a fővárosi vadászat bérlő- 
társaság javára megfizetni, azonfelül 11 frt tanu- 
zási költség is őt terheli. Talán használ ezen szi­
gor az ó-budai komák orvvodászata ellen.

— Rövid hírek. Nagybecskerek városa kül­
döttséget meneszt B o n n a z Sándor Csanádi püs­
pökhöz a város tanügye iránt tanúsított gondos­
kodásáért. — Petőfi Sándor irodalmi hagyaté­
kából legközelebb érdekes munka fog megjelenni, 
melyet Halasi Aladár állított össze. — A mun­
kás n ő k hotelje, melyet az elhalt Stewart, a 
gazdag amerikai alapított, már teljesen elkészült 
New-Yorkban. A hotelben 5000 ember nyerhet 
olcsó élelmezési. — A segesvári evang. egy­
ház-községnek e hó 2-án ritka ünnepélye volt : 
felszentelték az újon épült leányiskolát. — B é c s- 
b en a „Pester I loyd“ szerint ismét egy magyar 
ifjú Weitzenfeld Samu lett öngyil­
kossá. — Dr. Pómer Flóris, mint a szabadság 
jelenti, már a napokban állandóan Nagyváradra 
teszi át lakását. — Vasmegye alispánjául 
Széli Ignáezot jelölték ki.

Mai számunkhoz van mellékelve a 
„Hölgy ek Lapja“ a legfényesebb divatlap elő­
fizetési felhívása, melyet az előfizetőink ügyemébe : 
ajánlunk. Tudvalevőleg ez az egyetlen magyar di- ; 
Viitiap, melynek divatképei Parisban készülnek, i 
mely küzd a hazánkban nagyon elharapódzott né- j 
met divat ellen, s adja a párisi divat egysze- í 
r.üsitve azt a magyar Ízléshez és ígér! 
nyékhez, A lap párisi bizományosa, hogy elő- | 
segítse a vállalatot a német divat ellen kezdett j 
küzdelmében, hazafias tüntetésből fényesen kiállított l 
s ajándékba küldött 8OJ0 példány nyomtatvány szám- j 
mai lepte meg a szerkesztőt, ki most ezen példa- j 
uyoí&t ingyen küldi szét mutatóul az országban. 
A hi kapni óhajt, tudassa óhaját levelezési lapon 
a szerkesztő Miiassin Vilmos úrral (lakik Buda­
pest IV. rózsatér 4. sz.) s e mutatványszám az 
illetőnek díjtalanul es bér mentve fog meg- 
küidetui.

Sport.
— Udvari vadászat. Azon külön vonat, 

mely az osztrák államvasut pályaudvarát ma 
délelőtt 10 órakor elhagyta, nagyszámú vadásztár­
saságot vitt Veesésre. Ä rendes tagokon (kik közt 
voltak Andrássv comtesse és Vecsera bárónő) kí­
vül részt vettek a mulatságban Pálffy grófkisasz- 
szon, továbbá Prince de Berghes franczia követ- 
ségi katonai attaché és hg. Eszterházy Pál. Mikor 
Veesésre értek, az egész láthatár hóval volt borítva, 
és igen kétséges volt. hogy megtartható lesz-e a 
vadászat. Ez volt az oka annak is, hogy a pár perez- 
ezel később ézkezett udvari vonat, melyen a k i r á 1 y 
és Rudolftrónörökösjött, a királynét nem hozta, a 
mi sajnos benyomást tett. Később mégis délnyugati 
melegebb szél fujdogált, a nap is hévvel sütött és 
egy óra alatt az egész hóréteg elolvadt. Oda lova­
goltak tehát a vadászok a coverhoz is alig tíz 
percznyi várakozás után már hallották az ebek 
..csengetését“, ami a róka felhajtásának a jele. A ná­
dasból sebes irammal inait ki a veresbundás koma s a 
vadászat igen jó pace-szal kezdetét vette. A lovaglást 
több akadály tette változatossá; mocsárokon gazol­
tak. fiatal ültetményen törtek keresztül egy paraszt­
ház mellett s 30 perezig check nélkül galoppiroz- 
tak, mikor a pace még erősebb lett, úgy, hogy a 
nekihevült vadászokat a siker reménye kecsegtető, 
biztos killre számítottak. De ki kellett ábrándnl- 
niok. mert a kutyák mind csöndesebbek let tek, majd 
megálltak, — elveszett a nyom. Mi lehetett az oka? 
Kisült, hogy néhány fiatal vadászeb (a véneknél gyov-

észrevettek 
nvul után

sabbak, és élénkebbek) a sebes futásban 
egy nyalat; a rókát ott hagyták es a
iramodtak s ezzel a társaságot tévútra vezet­
ték. Nagy lett a boszankodás. A különféle earst. a 
mit a houndsman a róka föltalálása végett megpró­
bált, mind hasztalan volt. Nem maradt más hátra, 
mint a legközelebbi coverhoz menni s ott felhaj­
tani más rókát. Találtak is, s szép galoppban 
mentek utána; a változatos run moesárakon, 
árkokon vezetett keresztül, de az eredmény az 
előbbihez volt hasonló, vagyis: a koma okosabb 
volt, semhogy az ebektől meghagyta volna fogni 
a bundáját. Ékkor fél négyre volt délután, a két 
futam mindenkit kielégített s vissza lovagoltak a 
vasúthoz. A vadászok és lovak a külön vonaton 
Pestre hozattak, az udvari vonat pedig király ó 
felségét és a trónörököst Gödöllőre vitte.

I r o dal o in.
— Jókai Mór történelmi regénytárából 

megjelent a hatodik és hetedik képes füzet. — 
Ára 1 Irt. Tudvalevőleg az Athenaeumban kapható.

— Pályázat tűzoltói szakönyvre. 
A vidéken pusztító gyakori tüzesetek, s a meg- 
számlálhatlan akadály, mely falun és pusztán az 
oltást gátolja, arra inditá ifj. gr. Nádasdy Feren- 
ezet, hogy pályázatot tűzzön ki egy munkára, 
mely a kisebb községi pusztai és főkép gazdasági 
tűzoltás szervezését, az oltók és mentők betanítá­
sát és begyakorlását érthető, folyékony és nép­
szerű nyelven adja elő, s ezen czimmel bírjon : 
„A községi és gazdasági tűzoltás könyve.“ — A 
községek és gazdaságok igényeinek leginkább meg­
felelő s e nemben a legjobb munkára 20 arany 
pályadijat tűz ki. Pályázati feltételek: 1. Az áb­
rákkal ellátott, bármely nyelven irt munka név­
telenül a szerző nevét rejtő jeligés levélkével el­
látva, olvashatóan s tisztán Írva, 1878. év január 
hó 31-ig a „Hasonszenvi Közlöny szerkesztőségé­
hez (Budapest, VIII., üllői-ut 11. sz.) küldendőbe. 
Megjegyezietvéii, hogy a pályázó mü a hazai és külö- 
nösen gazdászati viszonyainknak megfelelő legyen. 2. 
A beküldött munkák közül az fogja a páíyadijat el­
nyerni, a mely a fölkérendő szakértők által meg­
bírálva, legjobbnak fog találtatni. 4. A pályázó 
munka mindenekelőtt, ismerje a falusi és pusztai 
viszonyokat és a nehézségeket, meljek ott a tűz­
oltást gátoljak, és főkép arra helyezze súlypont­
ját, hogy az öszhangzó és rendszeres oltási mű­
ködés miként volna legkönnyebben betanítható a 
vidéken többnyire elszórtan élő lakosuk között. 5. 
A munka a köznép oktatására lévén hivatva, nyel- 
vezeti tekintetben is olyannak kell lennie, hogy 
azt a legegyszerűbb munkás is könnyen megért­
hesse. 6. A páíyadijat nyert mü tulajdon- és ki- 
adhatási jogát feutartja magának a gróf. Ha a 
szerző azonban a pályadijon kívül külön tisztelet­
dijat is kívánna, ebbeli igényének a jeligés levél­
kében adjon kifejezést. (Húsz aranyért absolut 
becsű szakmunka megírására nem vállalkozik 
senki; ha ir, azt kiadja maga. Szerk.)

zésünk van, hogy az ensemble nem arra való, hogy 
abban egyesek produkálják magukat a többiek ro­
vására, Ezt még nem tudják nálunk, holott a 
vendég művésznőtől példát vehetnének. A zenekar 
a Leonora nyitányt jelesül játszotta.

-^Népszínház. A „Sárga csikó“ 
ma keraTTszínre másodszor, kisebb, de nem ke­
vésbé há adatos közönség előtt mint tegnap. A 
darab határozottan tetszett, habár egy kissé el 
van nyújtva. Ezt is könnyű elmondani, hanem kur­
títani meg nem igen van hol? mert a darab 
minden poreikája szervesen és lényegesen össze­
függ az egé-zszel, s kihagyni belőle annál bajosabb, 
mert nagyon sokat beszélnek el benne, ami a 
színpadon kívül történik, de amit megtudni szük­
séges. A szereplők sok igyekezettel játszanak, 
habár a kiosztás ellen van kifogásunk. Égry sze­
repe E ő ry ne k való, — az öreg csorbát Égy üd 
játszaná hatásosabban mint Eőry, akiből kár lesz 
npaszinészt csinálni. A pusztabiróban a kedvelt 
T a m á s y t kellene színpadra állítani, legalább egy 
pár jó népdalt, is szőhetne belé, annak úgy sincs 
bővében a darab. Ami van se valami különös, s 
csak Soldosné aranyszája tud vele bűvölni. Tiha­
nyi, Pai tiny iné, Partényi, Bakonyi helyt állanak. 
Solymosy nem igen játszta kedvvel a zsidót s 
nem is csinált belőle mulattató alakot, pedig hogy 
kevésből is sokat tud csinálni, megmutatta a „To- 
lonez“-ban. Egy fiatal énekes tűnt ki a második 
felvonásban: Csige rokonszenves, csinos hangja 
van, használható tagnak Ígérkezik. Soldosnénak 
két dalt is meg kellett ujrázni s a közönség még 
harmadszor is szívesen hallotta volna, ha ugyan 
a darabnak úgy is féltizenegy nem vet véget. A 
darabot holnap ismétlik.

— A nemzeti színház műsora deez. 16-tól, 
decz. 24-ig. Yasárnap 16 „A király házasodik“. Hétfő 17. 
„Marcel“, „A színésznő“. „Grimshaw, Bagshaw és Brad­
shaw". Kedd 18. „Faust“- Carina k a. vendégjátékául. 
Szerda 19. ,,Az attaché“. Csütörtök 20. „Yarázsfuvola“. 
Péntek 21. „Galatéa“ 1-ször. Szombat 22. „Az afrikai nő“. 
Carina Anna k. a. vend. játékául. Vasárnap 23. „Samu 
bácsi“. Hétfő 24. A színház zárva. — A várszínház­
ban. Yasárnap 16. ..Don P.isquale“. Csütörtök 20. „Ké- 
regető nő“, „Gringoire“, „Grimshaw, Bagshaw és Brad­
shaw“ 1-ször. Szombat 22. „Az attaché" )-ször. Yasárnap 
28. „Samu bácsi“, „Faust“ 3-dik feiv. „Coppélia“.

— A népszínházban holnap, vasár­
nap „A sárga csikó“ kerül színre, hétfőn a 
rég pihentetett „Pető király“ adatik elő. — 
Az egész heti műsort: „ A s á r g a e s i k 6“ fogja 
dominálni. Erdélyi Marietta jelenleg „K a p i- 
tány k. a.“ ezimszerepét tanulja, s valószínűleg 
a héten el is fogja énekelni.

— Felhívás a vidéki színigazgató 
urakhoz. A budapest-krisztinavárosi nyári szín­
kör az évenként május 15-től szeptember 15-ig 
terjedő nyári idényre egy vagy több évre bérbe 
adandó. Ä vállalkozni szándékozó vidéki színigaz­
gató urak szíveskedjenek ebbeli szándékukat ve­
lem 1878. január hó végéig levélben közölni. — 
A bérlet föltételei a vállalkozni szándékozókkal 
azonnal írásban fognak közöltetni. — Budapest, 
deez. 15. 1877. Szigiigeii Ede, igazgató.

Egyletek társulatok.
—■ A „fővárosi szeretetházi“ egye­

sület a szeretetházi növendékeit az ártatlan gyer­
meki lelkűiét legkedvesebb s legszentebb örömé­
ben részesítendő, — f. hó 26-án délután 4 óra­
kor az intézet helyiségében (üllöi-utósgóiya-utcza 
sakán) karácsonyfa felállításával s ajándékok ki­
osztásával fogja a gyermek-ünnepet előttük Kedves 
emlékűvé tenni. E végből azon kéréssel járul a 
főváros közönségéhez, hogy jótékony adakozásaik 
által a svircXet nemes adományában szíveskedje­
nek azon gyermekeket is rószesiteni, kiknek sze­
rető édes anya nem viheti s nem adhatja a meg­
váltó küldeményét az öt szerető jó gyermekeknek. 
E czélra küldendő bármi csekély pia? vagy más­
nemű ajándék hálás köszönettel vétetik, a szere- 
tetháznal, Kralovánszky Istvánná asszonynál (Li- 
pótuteza, Szerb épületben) és Weisz B. Ferencz 
urnái (Deák-utcza 12. sz.)

— A budai philharmonai társaság 
a vízivárosi „Fáczán“ termében egy jótékonyczélu 
hangversenyt adott, mely a kitűzött czélra szép 
összegeit eredményezett. A társaságon kívül köz­
reműködtek még: Csutor Sándor, Kecskeméthy

gondnok és S tern Adolf terézvárosi polgár, ki 
utóbbi ajándékozta a szükséges pénzösszeget 140 
irtot e czélból a terézvárosi iskolaszéknek, 16 fin 
és 16 leány, kiki egy-egy pár czipőt vitt haza, a 
szülőket mogéván a nyomasztó gondtól. Stern Ad. 
ur ezen összeget diijul kapta, mint a fővárosi ösz- 
szeiró bizottság tagja, Wahrman Sándor ha- 
soniólag a 140 írt diját jótékony czélra adta. — 
Jövő héten ismét osztatik ki czipö a terézvárosi 
iskolában.

— Szép számla Az ördögárok Dunába 
torkoló részének kiépítése beíejeztetvéu, Bírni és 
Kél er vállalkozók 704,760 frt 69 kro: 
kát beterjesztették a tanácshoz.

sziunlaju-

Szinház, művészet.
— A nemzeti szinházbanma este kezdte 

meg Bethoven „Fideliójában“ Carina Anna 
azon vendégjátékai sorát, melylyel búcsút vesz a 
színpadtól. Az ily vendégszereplés ellen, mely nem 
csak megtisztelő, hanem örvendetes is, nincs sza­
vunk, habár elvileg károsnak mondunk színhá­
zunkra nézve minden más vendégszereplést, amely 
nem szerződtetési szándékból történik. Carina kis­
asszony m agy árul beszél és énekel. Egy elismert, 
messze földet megjárt művésznő szégyeníti igy meg 
Hajóst, s töri a magyar nyelvet, mert magyar szín­
padon játszik, még pedig sikeresebben mint Hajós 
az olaszt. Carina hangja most is az a teljes csen 
gésü, drámai lián?, melylyel bennünket annyiszor 
elragadott. Szép sugár jelenség, kifejezésteljes arcz- 
czal, plastikus mozgással, játéka átgondolt, megkapó, 
különösen a börtönjelenésben. A csekély számú 
közönség tapsaival tüntette ki megjelenésekor s fel­
vonás után is. Mellette a kart kell első helyen 
kiemelnünk. A nemzeti színház azon ritka intézetek 
közé tartozik, melyekben az énekkarokat az opera oly 
fontos támaszainak tekintik, mint az őket megilleti. 
Az egész közönség tapasztalhatja, hogy a chorus rit­
kán ingadozik s a legnehezebb wagneri számokban 
is praciditással állja meg a helyét. Ezt különösen 
ma találjuk helyén valónak felemlíteni, amikor egy 
világhírű zenei nagyságnak classikus műveiről, 
Fidelióról van szó, melyben a karnak jutott a leg 
szebb számok egyike, a .Rabok kara.“ A dal cso­
dálatosán szép acrcrscendo és decrescendója, mint 
egy mélyen rejtező szabadságvágynak fokozatos fel­
lángolása meg elrejtése kitünően sikerült, amiért el­
ismerés illeti a kart, de annak vezetőjét is. A magán­
énekesek közöl Nádaynét emelhetjük ki, az egyetlent, 
ki Zajonghin kívül magyarul tudott ez estén a 
színpadon. A többit hallgatni gyötrelem; különben 
ének dolgában nem igen tüntette ki magát, minek 
tán indispositió jg lehetett az oka. Hangja fátyo­
lozott volt. Az együttesekre nézve az a megjegy-

1 A V irtiiiUfi, 
Debreczeu, deez. 15. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) A budapesti népgyülé- 
sen a függetlenségi párt Szathmáry 
Károly a „Debreczen“ szerkesztője által 
képviselteti magát. A párt kimondta ha- 
tározatilag, hogy csatlakozhatnak mind­
azok, a kik mehetnek. Többen jelentkeztek. 
Bogát szintén képviselteti magát.

Szeged, deez. 15. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Szeged polgárai országossá 
kívánván tenni a budapesti uépgyülés de- 
monstratióját, küldöttség által képviseltetik 
magukat. A küldöttség szombaton este Bu­
dapesten lesz. Utasitásuk van, hogy eré­
lyes határozatot sürgessenek,

Bukarest, decz. 15. Ozmán pasa az 
orosz legfőbb katonai hatóság engedelmé- 
vel azt táviratozza Konstantinápolyim a 
szeraszkierátusnak, hogy ő másfél hó óta 
bekerítve lévén, segély és élelem hiányá­
ban kísértette meg a keresztüli örést, mely­
nek meghiúsulása következtében ő az 
egész hadsereggel együtt elfogatott, — 
Ozmán fölemlíti, a Miklós nagyherczegnél 
talált fogadtatást és jelenti, hogy ő könnyű 
sebet kapott. Belebbeztetése helyét még 
nem tudja, de onnét majd részletes tudó­
sítást küld. — A török foglyok első szál­
lítmánya kedden érkezik Bukarestbe. (Pol. 
Corresp.“)

Bécs, decz. 15. A „Pol. Oorr.“ a kö­
vetkezőket mondja: Miután megérkezett a 
német kormánynak a fonál ló kereskedelmi 
szerződés hat havi meghosszabbításába vaió 
beleegyezése, ennélfogva az erre vonatkozó 
declaratiót valószínűleg aláírják Berlinben. 
A „status quo“-nak Olaszországgal való 
meghosszabbítását három hóra korlátozták 
az olasz kormány kívánsága folytán, s az 
erre vonatkozó egyességet f. hó 14-én ír­
ták alá Bécsben.

Athen, decz. 15. A plevnai fegyver- 
letétel hire egész Görögországban uj len­
dületet adott a háborús izgatásnak. A gö­
rög kormány Krétából érkező s mind fe­
nyegetőbb hírek által nagyon súlyos hely­
zetbe jutván, a hadi készülődés erélyes 
folytatásával törekszik a közhangulathoz 
alkalmazkodni. (Pol. Cor.)

BÓC8, decz. 15. A szerződéspárti képviselők 
pártja elhatározta, hogy kiegyezési bizottságbeli 
tagjait a vámtarifa nevezetesebb pontjaira nézve 
a bizottsági kisebbség pártolására utasítja. — A 
kiegyezési bizottságaim Rechbauer azon kivá- 
natát fejezte ki, hogy a tárgyalás alatti ügyelt 
még az ünnepek előtt intéztessenek el, hogy az illető 
jelentés az ünnepek alatt kinyomatható, szétoszt­
ható, és karácsony után tárgyalható legyen. Szer­
dán a képviselőház ülést tart az ujonezozási tör-

Istyán, Jaskovszka Mariska, Schmidt Ferencz, j vény elintézése miatt. — Erre a bizottság meg-
Hajdácsy Mhtild, Benza Gyulánó, Scherübel és 
Salti urak, kik mindannyian megérdemlett tapsokat 
arattak.

■— Ozmán név alatt betegsegélyezési és 
temetkezési egylet alakult, Budapesten, az üllői-ut 
67. sz. a. helyiségében (Józsefvárosban) alig egy 
pár hét előtt, s mint értesülünk már is szép 
számra növekedtek tagjai, a polgári, hivatalnoki s 
különféle osztályokból, nemcsak a vonzó név, ha­
nem leginkább a kedvező föltételek a leendő jog- 
éivezet előnyei miatt, melyet a már kidolgozott 
alapszabályai alapján Ígér.

Fővárosi ügyek,
— A főváros vendégei. A főváros­

ban jelenleg több magasrangu angol tartózkodik, 
nevezetesen: Lord Henry Gordon Lennox, 
régebben miniszter, Lord S. C. Griffiths 
ediuburgi herczeg, az angol királynő másodszülött 
fia, Hedwanh Williamson kapitájy, báró Hofi- 
mau, Mr. J. H i 11 e 1. Ők gróf Zichy Viktor ven­
dégei voltak s az Ő jószágán vadásztak. Most Bu­
dapestet tekintik meg.

— A lipótvárosi bazilika jövő évre 
való kétszeres erejű építése tárgyában a főváros 
tanácsa a középitési bizottság meghallgatása után 
a közgyűlésnek azon javaslatot terjesztette elő, 
hogy a főváros 20,000 írtjának 80,000-re emelé­
sét is kérje a vallásügyi minisztériumtól. Mivel 
pedig az építés költségei még 60,000 irtot igé­
nyeinek, a főváros ezt a kisajátítási alapból való 
kölcsön utján óhajtotta fedezni. A miniszter ezt 
nem hagyta jóvá, hanem inkább a munka 1879-ben 
való befejezése mellett nyilatkozik, az építés 120 
ezer forinttal lesz tehát a jövő évben folytatandó.

— A belügyminiszter — mint ér­
tesülünk — helybenhagyta a fővárosi törvényha­
tósági közgyűlésnek a regálé adóra vonatkozó 
azon határozatát, mely szerint a bor és pálinka- 
mérési üzletek osztályozás szerint adóztassanak 
meg. Megjegyzi azonban, hogy a maga részéről 
a regále illeték osztályok szerinti kivetését nem 
tartja olyannak, hogy e mód mellett a javadalom­
ból nem fog oly jövedelem befolyni, mint várni 
lehetne.

— A íőv. bizottsági közgyűlés f. 
évi november 7-én kelt határozatával a váezi bou­
levard mellett elterülő, de attól beljebb eső íőv. 
üres telkeknek falerakó helyekként való bérbe­
adását engedélyezvén, felhívta a tanács az V. kér. 
elöljáróságot, hogy a mérnöki hivatal közbejöt­
tével ezen váezi ut mellett beljebb, illetőleg az uj 
épület háta mögött fekvő telkeket írja össze, s 
tervvázlatban vegye fel s arra mihamarább nyil­
vános haszonbért árverést tartson, annak eredmé­
nyét jóváhagyás végett mutassa be. — Egyidejű­
leg figyelmeztetett még az Y. kerületi elöljáróság, 
hogy lehetőleg úgy intézkedjék, miszerint a tel­
kek már 1878. évi január hó 1-től vagy legké­
sőbb február hó 1-től kezdve bérbe adathassanak.

— Szép nap. Tagnap a terézvárosi VI. 
kér. iskolában a szegény sorsú tanulók között téli 

I c z i p ő k osztattak ki, képzelhető, mily örömsu- 
f gárzó arczczal fogadták a kis honpolgárok a való- 
I ban nagyon ezélazerü ajándékot. Jelen volt a ki- 
I osztásnál Mész ner igazgató, Jung Antal

kezdte a petroleum-fogyasztási adóra vonatkozó ja­
vaslat tárgyalását, a több órai vitában Suess előadón 
kívül részvettek Scharschmidt, Henger, Gomperz. 
Dumba, Schaup, Piener és Teuschl. Plener pénzügy- 
miniszter arra emlékeztetett, hogy a tarifa egészben 
szolgált egyezség tárgvául, azért e tétel kiegészítő 
résznek tekintendő. Wolfrum 5 frtos vámtételt in­
dítványoz. Herbst azt mondja, hogy az előadói 
indítványra (3 frt) szavaz. Miután még Openheim 
és Kowalski beszélt, az ülés estére halasztatott.

Kopeilllága, decz, 15. A „Poll mall 
gazette “-nek azon hirt jelentik hivatalosan, 
hogy az orosz követ és a dán kormány 
közt alkudozás folyt és Waldemar herczeg 
vagy János, glüeksburgi herczeg Bolgár­
ország kormányzójául indilványoztatott.

Bukarest, decz. 15. Az orosz csá­
szár hétfőn, nem pedig kedden hagyja oda 
Bukarestet, s ez alkalommal megnyitják a 
zimnicza-fratesti-i vasutat. — A czár ma 
búcsúzik el a trónörököstől.

Pétervár, deez. 15. (Hivatalos.) Bogéiból, 
deez. 14 érői.) F. hó 11-én, a XII. hadtest elleni 
török támadás előestéjén az egész orosz ke­
leti arezvoualon több kémszemle tartatott. Ezek 
egyike — mint már említve volt — kitün­
tette, hogy a törökök Krasznánál átkelni kez­
denek a Lomon. Egy másik, Omárkőj- és Kara- 
gacsnál tartatott, ütközetbe ment át, mely szeren­
csésen végződött. A kémszemieszakasz a kurszki- 
ezred és a lubi huszárok 13 századából s 2 ütegből 
állt Goresakoff tábornok alatt, a szakasz reggeli 9 
órakor 14 tábornál (század) és 4 ágyúval találko­
zott. Mikor az ütközet megkezdődött, Goresakoff

tábornok megparancsolta, hogy Kaszabinnál több csa­
pat tartalékban álfjöü, 8'v"iszá>őhult. A "törökök, kik 
Goresakoff tábornokot űzőbe vették, .találkoztak a 
tartalékkal, mely rögtön támadólag lépett föl s a 
törököket Muirkőjig űzte. Az ellenség 400 halot­
tat hagyott hátra ; orosz részről ■ 34 katona élé­
séit, 4 tiszt "és 230 katona megsebesült. Az oro­
szoknak Trszteniknél és Mocskánál szenvedett 
vesztesége még nincs megállapítva : de körülbelül 
lisztekben 25 halottat és sebesültet, katonában 25 
halottat és sebesültet, katonákban 90 halottat és 
600 sebesültet tesz. A törökök vesztesége igen 
nagy volt, különösen a Lomon való visszavonulás­
kor. Folyó hó 18-án csak jelentéktelen előőrsi 
csatározás volt a keleti arczvonalon. — A gyur- 
gyevói ütegek lődözték Ruscsukot, mely alka­
lommal egy ágyú s egy üteg megsérült. — F. hó 
12-én a törökök, kik mintegy 3000 embernyi 
segélyt kaptak, megtámadtak egy orosz csapat­
osztályt Zlaticzánál. Az ütközet reggeltől alko­
nyaiig tartott, s minden török támadás visszavere- 
tfett. Minthogy azonban a törökök azon magaslatokon 
töltötték az éjét, melyek cselogacseuie és idiszai élő- 
hadállásaink fölött uralkodtak, ennélfogva mi oda- 
hagyúik azon hadállásokat. Az orosz veszteség még 
nincs tudva, de nem nagy. A többi orosz csapat meg­
szállta előbbi állását Arabkoriak környékén s síemmel 
tartja Lutikovát. — A törökök folyvást erősitik 
hadállásaikat s erősitósehet vonnak magukhoz Szó­
fiából. — Ma a törökök odahagyták Dle- 
nát, miután e szerencsétlen váróét fölgyujtották, 
Elenát az üldözésökre külőhad megszállta.

V ersailles, decz. 15. A kamara meg­
szavazta a budget 2/,,-ét és négy egyenes 
adót. — A bonapartisták és a legitimisták 
kijelentették, hogy rászavaznak, anélkül, 
hogy ezzel a kormánynak bizalmat sza­
vaznának.

Belgrád, decz. 15. A hivatalos lap közli 
azon diplomatiai okmányokat, melyek megvilágít­
ják Szerbiának a portához való viszonyát a béke­
kötéstől a hadüzenetig.

Páris, decz. 15. A törvényhatóságok f. hó 
21-én. a keriileii tanácsok 19-én gyűlést tartanak.

Páris, decz. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) E republiKánus lapokban nagy elégültség 
uralkodik. A jobboldal ingerült a tábornagy ellen.

Bécs, decz. 15. A „Nord“ lap azon 
aggályt fejezi ki, hogy a porta közbenjá­
rás iránti kérelme nem őszinte, s hogy e 
mögött azon reményt rejtegeti, hogy a 
hatalmak közt egyenetlenséget fog támaszt­
hatni. A pona által kijelölt alapon, lehe­
tetlen alkudozni. A portának az európai 
hatalmak közti egyenetlenségre vonatkozó 
illusiója csakhamar el fog oszlani-.

Trieszt, decz. 15, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A porta közölte az olasz kormánynyal, 
miszerint kívánja, hogy a belga király legyen vá­
lasztott bíró a lefoglalt két olasz hajó ügyében. 
Hir szerint az olasz kormány tagadólag felett, s 
választott bitóul Bismarckot kívánja.

Páris, decz. 15. (Az „Egyetér­
tés“ távirata..) A „Mein. Dipl.“ a követ­
kezőket jelenti: Derby folyvást értekezik 
gr. Andrássyval. A belga király már be­
leegyezett, hogy egy eshetőleges congressül 
Brűsselben üljön össze. A közbenjárás! lé­
péseknek eddig nincs eredményük. A porta 
igy szól: Európa vagy elismeri a szerző­
déseket, s akkor kötelezve van őt segíteni; 
vagy elveti azokat, s akkor neki egyedül 
kell alkudozni Oroszországgal.

Bécs, decz. 15. A Franco-bank zsarolási pő­
rében Katz 8-havi súlyos börtönre, havonkint két­
szeri böjttel, dr. Herzog 4-havi súlyos börtönre, 
havonkint kétszeri böjttel, Ítéltetett. — Katz ke­
zességre szabadlábon hagyatott.

London, decz. 15. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A „Times“ párisi leve­
lezője arról értesült, hogy Törökország 
csak Ausztria-Magyarországot és Angolor­
szágot kereste meg közbenjárás végett. A 
elengedhetlen föltételül tekinti Törökország 
területi és politikai épségét s nem egyez­
hetik abba, hogy Bosznia, Herczegovina 
és Bulgária kivételes állapotot nyerjenek. 
Másrészt azonban hajlandó a porta re­
formokat a hatalmak fölügyelete alatt lép­
tetni életbe.

Bécs, decz. 15. A kiegyezési bizottság 20 
szóval 19 ellen elfogadta Suess előadónak a pe­
tróleum vámjára (3 fr. aranyban) és a belföldi 
petroleum fogyasztási adójára vonatkozó indít­
ványát. Menger kisebbségi véleményt jelentett be 
A nyersolaj tárgyalását holnap folytatják.

Bécs, deczember 15. Hitelrész?. 210.10 Galieziai 247.— 
Államvasut 257 75. Rente 63.90. 1860-as 113.25. 1864-es 
1,85 50. Ezüst 185 50. London 119 85. Unio-bank —.— 
Általános épitöbank —.—.Angol-Osztrák 9125. Lombard 
77.—. Tramvay —. Hitelsorsjogy 163 60. Napoleond’or 
9.57 — Arany 5.65.— Frankfurt 58 3,). Porosz pénzutalvány 
58 97. Török sorsjegy 13 25 Angolépit’bank —.—

Bécs, deczember 15 Magyar földteherm kötvény 78.50 
Salgó-Tarján 78 — Magyar hitel 194 40 Magyar zálog­
levél 93 50. Erdély 104 50 Magyar keléti vasút 66 8o- 
Magyar sorsjegy 76 50 Magyarföldhitel . Magyar 
vasúti kölcsön 98 90 Anglo magyar — — Frankó-magyar 
bank —.—. Alföld 113.50 Magyar északkeleti vasút 110.25. 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 66 25. Tiszai vasút 176.— 
Municipal-bank 91 90.

Lapunk mai számához van mel- 
Ik-feelve a „Hölgyek Lapja“ ezlmü di« 
vaíEap előfizetési felhívása.

Folytatása a mellékleten.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései deczember 15.
Gabim-tőzsde. A gabnaüzletben ma tökéletes pan­

gás állott be. De az irány nem változott, a tegnapi árjegy­
zések ma is megmaradtak. A határidőüzletben zárlatkor 
búza tavaszra 10.60—10 65. zab tavaszra 6.66—6.75, ten­
geri, bánsági május—jnniusra 7.05—7.10.

Értéktőzsde. Kedvezőtlen londoni hírek a mai for­
galmat szűk korlátok közé szorították és nyomott hangu­
latot keltettek. Üzérkedő, valamint befektetési értékek csök­
kenő irányban kerültek a piaczra, valuta valamivel szilár­
dabban kelt. Az elötözsdéu oszt. hitel részv 209.40—209-ig,

magy. hitel részv. 192-ön, magy földhitel részv 9.5J-e 
vásároltattak. Helyi értékekben nem volt üzlet, árfolyamok 
pedig alig változtak Befektetési értékek közül: magy. 
aranyjáradék 92 9z.l0-en, pesti keresk bank záloglevelek 
89.75 89’;,-on. magy. földteherment. kötv 7ö‘/,—788/4-eu 
keltek. 20 frankos aranyak 9.68— S.öS’/.-on1 markjegyek 
5S.10-en keltek.

A hivatalosan jegyzett 
lönben a kővetkezők:

áru- és értékfolyamok kü-

rermény. Minős
heetol

Ár 1
100 kilogr j

Minós-
heetol

Ár
100 kilogr.

Búza bánsági uj 74. tO-----1010 76. 10.20—10 30
n n 76. 10 45 10 65 77. 10.75—10.90

„ n n 78 11.-----11.16 79. 1120-11 30
tiszavidéki 73.6 -- .------------ 74.5 10 85 -10.45

p n P 75.4 10 55-10 70 76 3 10 85-11.-
n n 77.3 11.10-1126 78.2 11 3J-11 46

„ n n 79 11.50-11.55 — .--------
n pest-vidéki 73.6 -- .-------- - 74,5 10 25-1035
n 76.4 1045-10.60 76.8 10.7 —10.90

77.3 lt.----- 11.16 78.2 11.26-11.35
„ » 1) 79. 11.40-1145 —.--------
„ fehémegyei 78 6 74.5 1025-10 35
„ 75.4 10.45-10 60 76.3 10.75-10 90

it r 77 3 11.-----1115 78.2 11.25-1135
„ P n 79 1140--11.46 — .

bácskai „ 74.6 75.6
76 4 77 3" Vn v
78.3 _____

n 80. j ----- .— — —•-------- •—

Termény
Minós
heetol Ár 100 kilóg.

Rozs......................... öreg 70-72 7 40 7.70
Árpa takarmánynak 60-62 7.30 7.50

„ malátának 62-63 8. 8.60Zal) 36-40 9- 10
Tengeri bánáti . . uj 75 6 40 6.65

„ másnemű . . 73 7 65 7 70
„ . . M 764 7.66

Repeze káposzta . . »7 — -- . -
bánáti . . — -- -- --

Köles .... 6.76 7-

Paplrok:
Magy vas. köles 98 75 
Földteh. kötv. m. 78 60 

„ „ érd 76 26
Szólöd. válts. k. 77 75 
Osztr. áll.-ad. 5’/« 63.75 
E. m. ált bizt. 1.1700 — 
Által sa. hitelb. 192.60

Kisb. földhitelint —, 
Pesti kér bank 522 — 
Pesti L haz ii 2260. -

Pénz-Bemek:
Ce. és kir. arany 6.65 
Oszt -m 8 frt ar. 9 58— 
20 frank, arany, 9.58.— 
OaztL és m. arait 106.60

o

m
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rdemérsm, Bécs. 1873.

Kitűnő
Magyar pezsgő

tt»gyb»n 6a kicsinyben a legolcsóbb 
ajánlja

gyári árakon, j Si I

Hölle
pezsgőgyaros,

Budapest, Hermlnatér, 8. sz.
Édemérem, London, 1874.

HMIMIHU1 WITOUff, é 7PW

Tudósítás.
a csász. kir. szabadalmazott beszterczebányal tömör hajlított fabutorgyár-raktár

LENAUÉL tanár
engedélyezett első nemzetközi

nerolésl és Iskolai főügynöksége
BUDAPESTEN,

Derettya-uteza 8. sz., [. emelet.
. in,tégetnek ezélJ"» a tisztelt apaságoknak és
tanitéseteknek kizárólagosan esak kitűnő tan- és ne- 
Te.oi személyzetet úgymint: Jó bizonyítványokkal el- 
iatott franezia, angol, magyar és északnémethoni 
nevelönoket, valamint nevelőket, társalkodóníiket, 
tanité_at és tanítónőket (kik nyelvekben, zenében 

tudományokban oktatást adnak), továbbá gyer- 
mekkertésznőket és kisdedóvónőket (bennes)stb les­
jobban ajánlani és elhelyezni.

Lenauel tanár eek éven át Párizsban London- -w 
ban Pécsben és Budapesten tanítással és neveléssel Q 
foglal kozott, sőt még jelenleg is a legnagyobb sikerrel S? 
a franezia és angol nyelvben, társalgásban és ire- ö 
ualomban oktatást ad, és azért képesnek érzi magát az £§| 
elnelyezendő ezeméiyzetnek tehetségeit megbírálni, és 
mindig törekszik esak olyan egyéneke ajánlani, kik S3 
hasznos tademanynyal és leddhetlea jellemmel bírnak.
9V Értesitvények kívánatra díjmentesen beküldetnek.

*»O<XX0XXXXXXXXXXXXX

Harnisch es

.

Deák-utcxa és Gixella-tér szögletén
ajánlja magát a t. ez. közönségnek dúsgazdag készleteivel,
székek, támlás-székek, pamlagok, asztali álvá- 
nyok márvány lapokra, asztalok és kertl-buto- 
rokban, nyersen, avagy festve, továbbá: hintázó- és 
összecsapó támlásszékek, gyermek-bútorok ka­
rácson! és újévi ajándékoknak, legjntányosabb gyári 
arakon, nemkülönben egy igen szép választék hazai ház­
ipari ezfkkekből beszterezt-bányai ház-ipari iskolából, 
mely ő exczellentlája Ipolyi Arnold püspök, magas 
pártfogasa alatt áll. 6

TOLLAK
B®T bécsi-uícza 3. sz. *“^§|

Legnagyobb választék konyha- 
eszköz és lakkozott árok­
ban. Mindennemű kályhaernyS 
sárgarézből és öntött vasból, 
ehhez mmdennemű fütő eszköz,fa 
és szán-kosarak, szénkádak 
lapádtal együtt 1 frt 50 kr- 
tdl fölfelé; czlnezett és zoinán- 
ezozott főzőedények eredeti gyá­

ri-árakon, ülő- és fürdőkádak fűtőkészülékkel és anélkül 
minden alakban és nagyságban, továbbá ajánlom az újonnan ja­
vított valódi angol zuhany készülékeket, ház- és szo­
ba-árny ék szék eket (Closets) vízfolyással és minden­
nemű Bádog-árnyékszékeket 7 Írttól fölfelé.

Igen dús választék asztali- és függőlámpák. 
terein- és étterem-csillárokból, mindennemű kony. 
halámpákról gyári-árakon.

Konyhaberendezések a legpontosabban teljesítetnek.
Valódi amerikai petroleum jótállás mellett.

xx>mom>omoiomomcx

és i?i BAM,

I. NÄGEL OTTO
újonnan megnyitott

könyvkereskedésében
Budapesten,

örszág-ut, a nemzeti színház bérházában, *
Képes könyvek, ifjúsági iratok, imakönyvek, iskola 

könyvek szépirodalmi, mulattató- és ismeretterjesztő iratok, 
tudományos munkák, a tudomány minden ágaiból, diszmii- 
vek, földrajzi atlaszok, fali abroszok, térképek- és föld- 
gömbök, mindenkor raktáron találtatnak, s azok pontos 
megküldése eszközöltetik. Vidéki megrendelések gyorsan és 
figyelemmel teljesittetnek.

&& Könyvjegyzékek ingyen és bérmentve 
küldetnek

Magyar 100 ftos sorsjegyek 20 részletben

Legközelebbi 
hozás

50

Salzburgi sorsjegyek 
Béesi ,
fiitel

17

Igérvésyek
Magyar sorsjegyekre 3 fr 
Béesi „ 3 fr
Hitel „ 5 fn

W" EZuÖILIEGrZEIC

sorsjegyekre,részvényekre és állampapírokra
legolcsóbb»» kaphatók

"banlr- és xráltó - xizlet élőén.

Hatvani-utcza,
szemben az Ujvilág-ntczával.

XXXXXXXXXIXXXXXXXXXX
S , Coaks és kőszén, X
++ a® 1 on kő »z énr e is megrendeléseket elfő- X
Tjr Sad ragyban ea kioninybsn gyári árakon.

g Majer Nándor óe fia
X VMkerereskedők, Budapest a keeskeméti kapunál '* SÉ

XXXXXXXXXIXXXXXXXXXX

Több bajon 
egyszerre segített I

Tessék elolvasni a Tietz F 
tanácsos »Ital Berlmból beküldött' 
HOFF JAKOS es. "
Béesben I.,

'orosz királyi udvari 
Jöszönő iratot, melyet 

kir. udvari malátakészitmény-gyárának 
Graben Bräunerstraase Kr. 8. küldött.

altesti

p Berlin, jan. 26. 1877
Kienne; tisztelettel tudatom önnel a következőket : 
bajok, emésztéshiány, hämorrhoidalis baj, mint a 

élegiési szerv elnyákvsofása arra indítottak , hogy sikerte- 
en ff?,id51 “íat uUn a lapokban nagyon dicsért Hoff Já- 

nos-féle malatakéezitméeyeket, különösen az ön malátaki- 
uk:Tnn0M' fl,Domul. ulí “hataki vonat csokoládéját, malá 
hakzniliím°DF0Dkn ’/■ !,lá^ílirö nyálkaoldozó szereket 
baszni « k ? *" Syo*7' éa tápszerek több heti 
használata után a legörvendetesebb hatást észleltem
Wdi.61'rendts “üködésébe, nyakam benyá- 
ko odasa eltűnt. Jé ekzetem tágult, testem feszültsége enge-
ml v.ft ™thTs” Után ol-v üdéDtk árzem magamat a 
^Sc,k 55 evem megenged. - Miután nóm rögtön 
Irekedt. ő szinten az on ma áti-sörét használta melvet 

orvosi rende st folytán melegen ivott. Hangja csakhamar 
visszatért s így mindketten a legjobb egészségnek ör“n- 
dunk Az igazság érdekében nyilvánosságra hozom a mon- 
.1 oltását s kijelentem , hogy a kitűnő Hoff-féle malátáké 
szitményekbe vetett hitemet mi sem fogja megingatni.

Tietz Frigyes,
c-s és kir. jdv. tanácsos, 

Leipzigerstrasse 71.
Csak valódi Hoff-féle készítményeket kell kérni 01 v 

malátagyártmányok, melyek az osztrák-magyar kereekedelS
k°e7«lDnéltki<|lt el5tVblJeij1rtett (» feltaláló arcz-
zanak *«”*6 ilali,tTa- nem valódiak, ezekből hiány-
zauak a gyogyfftvek s nem úgy vannak készítve mint az 
m.f; b? .á'oa ke»z|tesn;ód rendeli. A valódi Hoff Jánns-féie 
majata-koszitmecyek 30 év alatt 44 « 16
osztrakZÖiÖk az Utolfó ki,enczet -’876-ban (6 felségeiké" 
W^L^n^í)8 D,met °,áaZár 68 a király i-mert

Hoff Janos fiókja Budapesten, kalap-utcza 10. 
fisktár: Törik József, király-ntoza 7.
A valódi nyákoldó bonbonok kék papírban vannak.

Ajánlat meg- 
léteire kelle- 
meien megle­

pő karácton- 
é.j Sylvester- 
esti ajándé­

kokból.

Kéti/elmt és lak-berendeEéal csikkek: j
Márvái.j-íiszUlkfik csinos rasőntrénr illri- j 
nyokou frt 20—35. Madárka!illák, uj kettős > 
ka’itkák is asztalkákon frt 8—48. Vlrágasz- < 
talok frt 5-35. Látogatójegy-táJczák és sa- ( 
ton:nz‘al-diszek frt ti—S3. Siobortartók frt 8 ' 
—12. Majolika vázák, ámpolnák frt 4—J5. t 
Fénjk--:talbumok, állványra válik frt 1.80— ) 
45.— iÍHles-saektények frt 3—ßi. Ékszer-, í 
kazt;8- ős zsebkendő szekrénykék frt 2.50— ' 
1T— ('»in^s apró meglepetés! tárgyak és 
csecstbecsuk állványokra 5'J krtól 4 írtig. Fa- f. 
lioru-tartok. fali gynjtó-eszktieök, finom kép- \ 
kérőt kék, ékssertart .k fiO krtól 7 frtig. \

zl not doloírasztal «/.Ainárn Disz as \ 
kosaik*k , beretiúe'ptf munka-necessairok, • 
ugym-verett Lady wmptgnons frt 1—35. Fe- ( 
h r..omü-Könyvecskék 70 krtól 4 írtig. Js<*7- ‘
/ kőnjvec k. k 10 krtól 8 frtig. Csinos gyä- • 
"ti okok 30 írtől S írtig. Kötőtű-tokok 60—» 
S'» kr. Olló-tokok, tök csinot baromban.
.valja 15 krtól 2 írtig. 7, ebben bordlid;ó ne 
ces-a rek írt 150-4. Munka-szekrénykék frt 

. 'c.—VarrópfiruíLk írt 1.20—8.—
Íróasztali tÁrnyak : Teljes írókészletek 

írt ti—115. író-eszközök 50 ártól 18 fiiig 
cmappák frt 1.S5—2á.— Levélnehezékek frt

Tisztelt vidéki vevőimnek ajánlom be­
cses figyelmükbe, esetleges megrendelé­
seiket nem az utolsó napra hagyni, mert 
az eddigi tapasztalások szerint olyankor az 
üzlet teendőkkel tnlhalmozva van.

Továbbá kérem a küldendő tárgynak 
legalább megközelítő árát velem tudatni 
azon esetre, ha kcpj.% árj.érzékem neta­
lán kéznél nem volna (melyben a czikkek 
legkülönfélébb szabott átai feltalálhatók.)

Minthogy üzleti ozólokból tett külföldi 
utam újdonságokra nézve igen dús ered­
ménynyel Járt, azon kellemes reményt 
táplálhatom, ez idén a leggyengódebb s 
legkónyesb Ízlést is kielégítheti

KERTÉSZ TÓDOR
Budapesten, Dorottya-u. 2. az. >
Köt élueenb hAIl tetleftehez 1.,

gin» Iegjeiík frt 1.60—85.— Melllfit 70 v.inl 7 frtig. ÍNVlertijk 40 kr.il 7 írtig TeL„« 
hej chiguonféiak frt i.85-la.- Karpereczek
'O.kruli lO fnig. Njrakéksk frt 1.50—9.— in

— II- Pdtiirt.éeek 50 krtíl 7 friig. óratirtnk 
0 krt.íl 8 írtig. Harm«- 6k 50 krtól 7 frtig.

g,l6-gomtx,k M krtól 5 Írtig. Bokrét'aiaríók { 
-Tireg-ekarer frt 1.60_ 1 

H»j-boglírok. l.itoroiójígy-tokok 30 kr.-io í 
frt Zsebben herdható tCzotd-piruit 8i írtál ' 
8 frt g, hordók 10 krtólífrtig.Legje- 
ro-»lnorok 80 kr.ól 4 frtig. örti.kák frt * - l 
l| ib.0Lb0mrrer’ bt"" ceinornk, í 
T.L « f?or- harisny»kót5k 60 kr. ’
leknöncxhéj e» elefintcaont nidoeságok Bar- > monv. pénztárcidk frt 3-7. Iltíurerek mindon • 
vek 6-26 frt™”1' 8,lnt9ienitő srioWzi lí.caó- \

®*a*nÄra: Metronómok fr. 9 50 1 
H;ngjegvtertók frt 1.80-30.- Hangj'og^íaKk j 

_'rt ‘ 8C—*•- Zongora-gyertya tar tok fit r-nj. i 
in- Mliideunemtt dohftny*6.ee*ktie»k 1 'Döhanyeo-nsitatok fx 6.50-n;.- l-ipa.1M?aHk f 

‘,f°; Je!iea berendezed» dohéi,yzó-kear-t 
L-7k|-ftelá?,—S/'~. PlPa-»llrányok It 4-du. ) 
í'. !x ‘.,ÍOíl4n/z'5'pll“c'kot: ft a.ól) -r. Dohány- í 
bödönök ft 2.50—15.— Hanrucfléazék 30 kr 
Tnz-ezersEámok 20 krbU 3 fti» levá^óval fi í 2.50-6.- n,Jw,.all?áuyok ft*Í50-lf.I i<

C-ikke}; ujvÖT Ük bőr- <?.« keluibol mii fejtésekkel. 
VJ. Lt-.arr japani csikkek Hohoho mi-,

Hiogo . Nangasakiból.
I J. CheJtai kiilünlegesiéiek Hongkong-, Hanton , 

foonoio. bankóig-, Pchingbol 
[JJ* Hetet indiai mozaikok is fonadékok 
UJ. Küzvetler.iil Amerikából importált kis o;i*- 

clasagt konyha-gépek és különlegest égek. ugy- 
suntén ggejTnek-játékczikksk, áltatábuii a que.r- 
me^ek kaructonrája részére raktáram még egy 
erben se volt oly dásan felszerelne czélszerü e. 
tartós játékokkal.

f-, tengerentúli czikkek sokszor csodálatos 
olcsóságnak Kg>, valódi japán legyezi példáid 
W kr, egy kis japani csodálatosan szép művi 
teke falca 30 It. stb.

VJ. Arc-m-ciclét Blo-k-féU l.Tistáiyczikkek, Irts 
üveg szicarváng-szinjátékkal.

4t© lnne párisi külörtnemü női 
eJ:SZJfT./s orosz zománca női és

-ékszerek, lonczok, dohángsselenczék stó.
VJ. C^ielvre poil, A-ezükf csapadék 

^oksatas érexmÚöutf sü tárgyak.
VJ. Fteuren fnln.Syro, e. Ha ezek suagnd 

snimsodrong vagy napvilág által élénken meqJ 
vúagdiatnak, tovább vitágiteuuk a söt 'tség’eu is.j 

t> J. (syennekek szamára párisi finom eeuéló 
plakóttík. Hangueret7iij «/<;., , kanatza- 
megeheto, tuezatj* 60 kr. j

wmrt*-gég*t 70 kr.-ft ’s.75.‘ Mindéuuemü í 
stivar-szipkáí 30 krtől 7 ftig. Szirar-szekróny- ' « 
T 4»iilT*Í£ 80r BQ|,Do*82elanczek SO krtól ’ •

ire&s Mivar-meggyujtók ft 1-7 )
Világítási czikkek : Mindennemű gyér- í

0 rrt/.i W írtig. Hévmé ök 50 krtól 7 frtig.
Mőmaíatók frt 10—18. Naptárak frt L 80— ; 
i3.— Okaiái yazelenc*ék frt 5.95—22.— 01- • 
vasó-jegyek 4:-) krtól 2 / (ig. Spárgagombo- :
Ijwfftartób frt AJV-4. — Tró-szekrénykéV b<- , 
rvude ettek íVr <-85. Papírkosarak frt 5- 15. :
Bélyegnedveflitők 8j kr —frt 1 50 " • övért*, aemvök ft i on a

A kítví1- fis thr.M-asztalhoz sztikséges • rok fi 1 30—3 50 Szól ellení Jv <di r, fe hordó-tálrxáz frt 3.60-12.- Thf” í ”20-2 40 Láranaernrók 
.«tulok f, t 10 17-26. The«-ín tok frt 4.85- 1 Limp.Uveg-fedOk 20 kz-ft 1 “
X*-— hannék Irt 2.80 J._ Lang-fele syore-; Do In Bnstle-féle
forraló. Irt 2.o0, 2Jo-S._ CiukotazeleuczeK > Ívi g , kOlönűten 
50 kr.ót 8 frtig. ToiáafOzd órák 45 krtól 1 Mttpa 
frtig. Tojásfdiö órák h»raugg«J frt 1.85. Vaj- í raftiekek 
boritok frt 1-6. Th- a-are.rény.ék frt í-j tornám
fro-“-7021"“'* Ucrelmi k*T#gé,ek frt I *i«"en kom gyermekek felderUé

déri tó trfifÁH holmik fin természet-!
m^le?ct6yl fÄr».v«fa. Svlva*.! 

tor-esték fitt tréfás lambuíiik »1 I 
kai mára : _ Jó* lő-ma daruk és j&sló-embe.r-■ 
kék, melyek kérdésekre rá aszóinak 85 kr tré­
fás telephon SO Lr, kaméliák mint időmutséJ 
50 kr— 2.80, kugyló-gzelmczék mozgatható ar- 
czok.;al 60 kr, bajuszt varázsló trombitás és 
molnár 50, kr, gyümölcs, melynek belseje finom 
faragott tájképe' torta mae 45 -60 kr, Janus- 
fejek 50 kr, vörösdó mák 60 kr, séf tapasz, ssi- 
var legyezők 85 kr, pezsgő-Ügyelők tfrt, japani 
nyelomutatőlc 60 kr, tréfás ssécartokok / fri 
szerelvii hév mérők 8'1 ,ír-/. - , futó egerek 85 
kr, vermérsélMerők 50 kr, vexdtó szivarok (is­
sek s&rpautani, bonhoniérek kiugró alakkal
LlÍ7iAj,J,\6kár}yÁk ma7yarázattal Unor- 
mandtM őo kr.—1.20, gy-imtflcs, jŐseléksk) 
burgonyák étkek, kolbászok, erdekes biujttit-;

KW*1**6 ff**™ dUatok 
n.irvn1™'! t,tk0S le**le*'* * vexdló üve- 
9^-30-50 kr, nevető-tükrök sirás- és nevetésre 
60 kr, tréfás tolit őrlők SO kr-9.-t telj^ lö­
vész-készülékek 80 kr—4*0. 3 j

Melléklet:
Harmlnczhárom kötet válogatott regény

Bolti áruk h »rmlncxfaárom forint«

Előfizetési fölhívás a

„CSALÁDI EÖE“
szépirodalmi divatlap 1878-iki évfolyamára.

Tizenkiienczedik évfolyam.
Megjelenik minden vasárnáp lét ivei:, színes borítékkal. Minden hóban néítvme"éMott fii 
vóltva színezett d.vatképek, női munkaalapok, természeti nagyságban^ bigott ruhantuíok

és könyomatu arczképek.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos-

EMILI A.
sor.bao fjSSu’iSfVfíMulV'i. V” “ "«’f11 Mgr«li H »reb.n,

ül^SSPiü

=y ° f “Ä k SteJef/en okuk Panaszra, arról is gondoskodom. es

Gusztávtól 2 Lv, ^ ,-------- . ——.........3 kötet. „A gavallérok“.
tói 2 kötőt vditl’ ”Can , ,ea57a c-°lomb asszonytól 1 kötet, „Angéle1 
101 ,iÄ rVálságos napok“. Emíliától 3 kötet * ” ” " --
szakáll“, Marlittól 1 kötet.

regény: Csengey 
„Bella“, Feulllet Oktávtól 2*kötet! -4 k?k

ezen

összesen tehát huszonegy kötet, kötetenként <«ak ri> l ... . 
iát a huszonegy kötet csak 8 frt 10 kr. ti/. krjA-

, .. ?cs a világon lap, mely e részben csak megközelítené is lammkat /- t 
körülménynek ,s köszönhetem a müveit közönség pártolását. V

. 5SÄ4Är* ,rilr,k"rt‘™w*j<•[At Ä,,^.5f5Ä,?r m’ -

A könym^llékl£teKtarfé“évSntte’oSV^kr^maSáífdi”^beküldés“^ keí-jüt' ‘'k b'' ”

. 2s=s llSSfJ BsrtSfl ÄÄÄS-üiit'
boldogság»,“ A kis torkos,“ ,.Az anyai szó etet.“ Két

darabját 40 kron. “

a. m. „A nagymama kis foglya, 
íap) „József föherczcg családi 
ar7a. ‘ és „Gyermekek temetkezése
««.ÄS; ••

p»«i, JPSb£StCltt7ZdS6ll^ smw *«* 4» »-•
Budapest, decrember hóban 1877.

-------e-------- — «..« , «ÍVJ un. TUJJlít iiliaa-
és azonnal intézem el megbízásaikat.

Az előfizetést 
hét adni-

Emilía,
* e^-'aafádi Kör“ felelős szerkesztője 

, Országút 39-dik sz., 3-dik ein.
őMzeget postai utalrány mellett Is postára le-

V. »tartók, ej jeli lámpái 45 krtól 15 "fii > öyert*.afli-nvAl- <> 1 eo_e n__ _ „

úgynevezett tdrheileM }

,?x’,"'r,ía„,!koJ"'®"1Iközai£ : T'.rna-go-i jr. : I,r- Schreeber telje« torua-lekobj. s.o- 
oat tornifizuthoz, utasítással ft 14 5n HO» 

•,er,'“li08!6eek : Iskou'.á 'leüt ti 
JrV0' »merik.i kótiy,hordók §

ft 1.45, iromány áskü fr 
zsebben hordhat^ irőeszk'zAk 2o kr -fr n 
kreí-%t8 tíllbfMk. telíti ek, festékek, rajé-' 
eszkozdk, górcaóvek, varró sekrényk k „tb

Jiátekasztalj berendezőnek : 3»kkJ4té- :
k*,k f" t 2.40—45.— Domino frt 1.50. 1.85 6.— í 
Toni'oJa frt 1 30. Finom játszó-kártyák 45 kr 
Whi-tbélyeg-tAlciák frt L70-12.— Jiték-ti- > 
ayérok 3v krtól 2 írto-t Kartyspréeek frt i.3f !
-15.— Elmés <A MsJlUékvk, oj.bbsk ■ 

v»gy M Umert jóBernü. k : Versenyfutás frt > 
1.70 C.— Äíkzvadószat. Faff frt s 60—7.— \ 
V érjiték frt 1-5. Kalepsos és haraug 60 
krtól 5 frtú. Roulette frt 3-lj Amerikai • 
l.arieita frt 6. Lotto 70 krtól 4 frtig. Minden 1 
hal aa én Uramt,a frt 1.50. Továbbá T„mbo- ' 
1 »-kártyák száza frt 4, és nyeremény-össze- í 
állítások n»gy társaságok siámára is Irt i DO-idl í 
kezdve stb. >

Kiegészitéti tárgyik ««lennek szfrinárg í 
«rnzdaxAgl ée kisnyta„-fel*zerel«sek • :
Sír-készleisk frt 9, 17-25. Fe.sgó-keszletek I 
frt 17—22 Pnnich-készletek frt 7.50, 18-35 ■ 
Likőr-készletek fit 1.30—7.— Bor.készletek ' 
frt 8 40—So.— Gyümölcst»rtók frt 3—7. K»ros ' 
ff7*rtya tartók frt 4—72. Morzsái apatok kefe- '' 
vei frt 1-4. Asztalkendő-karikák 20 krtól 3 í 
frtig. Mlrd-nnemü gyer.yatarték, párja frt a—í 
31. mo-feltórök 60 kr.-fn 1.50. Likör-szek- í 
renykek fit 19-35. Sörkorsók frt 1.85-7.- 
Fogpiszkáló-tartók 50 krtól 3 fr:|g. Önműködő ' 
daE&dzhuíÓK írt 1.90. Sz«rdii ia**. olenczonviirfk ■;

kr*—hto. Amer. tej ?i a verő gépek frt v 
l.ßo. Családi mérlegek frt 8 Tn ak az ótkők / 
») elegen tar iá sara frt 3.15. Konyha-Órák frt 6. ! 
TojAe-eerpenyócskék S3 kr. >

ft 5 9, ViidisKtagiidk ft 4.5v" iß.— vadász-i 
ezekek fi 8—7, fegy verfogaeok 411atfejek kel 
vadszs-szobák számára ft 7-42, .Knreka« íme-; 
rtkal légpi ztolyuk ft ló—2o.

raí Tj7:80’ ki» kocsik 4u kr. -4.5), takarek- 
tüzhe yek f rO-6.—, »Itatok terméeaets, bőr-
-3.59. k«.LteS vro ; ***** v éí “‘‘-••■•««■»k i Berendezett nil-!
kr.—3.60, Jen de gracTT »1, «é S ,V#! zsazok f 25 -60. üti-ntcesealrok ft 6 50-Jf* l"“oV,AA5r;ístii i - Tábori1lK

*•*? “ “• “Piáink 1U 80-16, éroz-czimbaf 
rnok HO-4).-, czéltiblák Í.2O-7
színház 1.33, irindenuomü bábuk 
mamát hívók 2.5u- 4.50, öltöztetett bVbnk
1U:~» Pölyaa haltuk 9—7.—, harlekinek x"_. > *r r"c-"7* *“*'««« av er. tm>., úgyszintén az óla íií’tfiic0 .CÍK27350- Minden ^“^ÍFvöboI- ! dsin Utt J^^ő/fsii&sti Lerendezésük
JHIflkoU 90-4.20, koczka-mo»«ikját-kok 60-i , s3~,&0- í
i-ü'. 1J i.*M'cab“*ok ■'•75' különnemű rajzié- : K2r$”0,7*.k m‘.nd'n ji vu,mi. 140
kólák 1 30-240. parautbábuk 80-1.70, börbi- í kr!,'ü amerikai ilmy-irceiSi ki-
l,uk «0 kr., és különböző gumist játék k 35_- »vilitekig íz jrt i
<Lr».1,WK»“<>-«-®I«k 1.50, caleidoseogok 45 i Mefflépö, mulattal«, Itönnyen klv|J

beto büy«asi-mostern«s'ek : KUUnrÜ»
varáithartgak 40 kr-1.-, .„.-j,, k^küng.

csövek ft 7—81. Angol nyergez ft 15 ee njö- 
reg-szerszorn, lovag.ó-resazdc fit 1—1» E«ö ■ 

7 köpenyek ft 10-20. i
papát éí i kámbrttríszmniiltn készleteh, M/esdt

bábuk 2- ®<w «»« maa„tk hot ti 4.S0-1S //* 6S
kinek 2.— : , , 10 kr. sít,.. tií7i,’.*zi>,/i*„ oa o/sr

S5

rrí ^,li?íé'?CZhín-t,Ö.:W Ír ' SJ“»3stikns 60 .
íók íö b 1'a 1V0'8-10 “mór szélfor- t 
gók o UJkr, labdafogok SO-70 kr, Laterna >
iuagik 'k 1 7i)—la.30. színes forirok 60_-S 40 >
tanezojó alakok 70 kr, aonuoratá,.csosok 1 so' i 
í “1 |:-6P>«ftolyuk 60 kr. repülőgépek':

J»‘»kok 6.85-18.-, fnvócsö- vek 30 kr-2.50, fülemtlét utánzó e.pok lo-ío í 
kr, zenéié szivarok 3 kr «zaj-harmottikik 50 '

i^^rtonyhi-e-izkÓAt.k 8ó kr—4 ^5

Fűtő-fark őrük- Kilvha-fuglalvinrok f,t!
íjíí'T1®-" '* kosarak irt t 4o- 15.- Széntar- ! 

rrííí«frr,:1,0 K,,,.t11 -állnnyok frt 4—12. /
Különbjén úri toite tche* : Kezelő-, i 

gallér- es lngelő-gombkes/. oiek to kitel 4 
frtig NyakkCtötfli So kilói 3 frtig. ótalán-{
ezek 80 krtól 7 fiiig Z ebk sut
szerekkel tt 2—5 
40 kitől 10 ltig. T 
háa'-tokok óu kr.—
7 frtig.

aKS; A helyiségben

toileite-mű-
H ivar- és toivarka-taakak 

Tűz-ezerszárao.. 2<> kr l)0- 
frt 5. Levéltás-JU. 30 krtöl

a va u zluhf

bífó7b4hr'lr8H?)4m°k u’° Äi
hető bábuk ladaban soknemü toilette-al 6 30— (
VÍV ’ i ,sg-r*PlV gomW vágok lekötésre leány- ! kák s,autóra 180, bad 'g játék-eszközök 70 L i 
rí ; c í J“'őkjk dslejtűrol 5.1 kr-a 4J í 
ehuzó-k pék lukr-f fö, gvenn.kek k csiban i
i,7VIií,tuia í*r“* frrgímték 1.20, japán! iá” 
»k«, *° ;,e. kr- -kop.szekrénTk kó-

onVe ; Pan,’ táppal í« éjjel forint 3 15—í 
őr™! r1mt.*lkl‘?0litUllS képovetes automatikus ' óramljüt kok 1-11 írtig, tnirati készülék,-k 
7 8a irt felfújható gnmmt-kigvók 60 kr -1 2t < eztn jelek.,k : katonot 3 • kr-2.70, Imerikái 
har.ng ker-keaoa f-3 frt, ut ,ai gvermek- 
koostjt 12.50, harmonikák 6 60-7. -. akrobaták i 
o, tr 34 , japani óriás-l-gyezó 65 kr. 

könnyítő rendrz, rés kié Utas van rendezve

kjmm-ftle kifpü 1 SO. a cSrüi ördög 4 bü- 
eitzmetUrtrggrl, dobozban So ír, »Maporit.',- 
a,l«icd» 85 kr külön/Ü, plm-tltüntM

»• ra 40 kr—7.75. íOmöszeírfentbbb gömbbel 3.10, uj rarazu-gyúrik 3.30, kh>■ 
es bttutalanyok 1 —, Q’atomanikut kártyák 15 
kr, thermog afikus kártyák 12 darab 60 kr 
normbergi tűlcsrr 1 50, ehee való püuláJc fu-i 
czatja 24 kr. Chartesiani ördög ke 50 kr. i ásáséi 
varázslót 50 kr.

FéB7xe." ^idoittuyfa-dlMek 6»
hatásúak, gyertyatartóoskák 

tursatja 60 kr 1.—, cmIUigok 40 kr—8 — ci- 
atzmertgir.kák 30—40 kr, crítlogi gömbök 75 
kr- ‘ 'j:9?' horbouUrok 1-3 60, C.lüimló gyű I 
vMc. To kr.-l 80, arany- é. ezü.t.fürtöV 75 
tr, }égcsapok 1.—, gyöxgyctamag 10 kr, levil- 
arm.y ».„magja 10 kr, párod*,vnmaiir 40 kr, 
lebegő angyalok 74 kr-1.70, ji.eolok 3.35-B ig, 
lawpumokZO kr-180, magas,iumndroay mi- 
,í. oe “koröcton/a óü»3, kioitigitáeihoz 

slb. 8.5 kr, Villanyai gyertyicekik, melyekkel a 
karacemfa pdlanat alatt kivüigithati, hiezatia 
48 krajezar. v i

minden tárgyon látható szabiit árral. -PUBS I

A AAt

/eltűnő háttisxer,
váltó és moesárlás, bél és gyomorgöreg, epeinger, 
flänyis, tengeri betegség, vizeletszorulés, álmatianaág’ 
i stb ellen.
Ara ogy nagy üvegnek 65 kr., kisebb 60 kr.

fióS.BOÍt'§ZE§Z,
mint háziszer.

e«lr«wur millam Lee utositasa «'érint. Gyors hatást 
él mflíA ®heuma' csuz, szaggatás, fagyás. fog- fej- 

h' öl,f J d^ma - .szem ?y a 11 ad á s, rákfekély, bénulások 
stb. stb ellen; sőt fogtisztig szerül is igen ajánlható

Süirits* Ä‘2!“ “ ■>» *

ielentÍfrtnrUálat' Ptaaitá9 magyar vagy német nyelven 
valaminteChi °rVOj’ 9 egyék elismerő bízónyitványokkal,
hel me1t]éke!t°e™kny0S névSOláTal’ minden ttve5-

Ára egy nagy üvegnek 80 kr., kisebb 40 kr

BRÁZAY KÁLMÁN

sz., es
, - , . , BiulapeNt,

flyarl iroda és központi főraktár országul 24 
v. , TÖRÖK JÓZSEF, kiríly-uteza 7. sz.
Vidéken a mellékelt utasításokban felsorolt bizományosaimnál.

Figyelmeztetés. Kh:fLuí*b.b. i^b_en_több Te7ím íitai.a„só,-borSZeSZ_ jó és
hogy „Sóa-borazesí“ késit téti 
valakit bíztam volna meg? 
prágai ozég a/ általam már évek
mftis’b<0rszeszt '.^“g-mintáim
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Az „Egyetértés“ melléklete.
327-ík számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A kiegyezési provisoriumról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását folytatta és fejezte 
be ma a képviselőház. Az általános tár­
gyalásnál még Madarász József szólalt 
tel ellenezve a javaslat elfogadását. A ház 
bS szótöbbséggel fogadta el azt. távol volt 
kétszázhuszonhárom képviselő, te­
hát több mint fele a háznak. A részletes 
tárgyalás meglehetős élénk volt. Az ösz- 
szes ellenzéki pártok sorompóba léptek a 
javaslat ellen. A szélső jobbról Zichy 
Nándor, a független szabadelvűek nevében 
S i ni o n y i Lajos, pártunk részéről S i m o- 
nyi Lrnő és Madarász József szólaltak 
fel azon módosítás mellett, hogy deczem- 
ber 31-kéig tartson a provisorium, azért 
hogy a választóknak alkalmuk legyen e fon­
tos kérdésekben nyilatkozni, hogy kitűnjék a 
képviselő választások alkalmával, hogy a 
nemzet elakarja-e fogadni vagy nem a hirhett 
bécsi alkut. — A bécsi nemzeti bankról 
szóló szakasz ellen még a kor m á n y 
p á r t soaiból is történt felszólalás : Soms- 
sich pártolta Lukács Béla inditvá- 
nyát, hogy ezen nemzetet megalázó sza­
kasz ki hagyassák. A ház változatlanul fo­
gadta el a javaslatot. — Tisza K. fel­
szólalásában ismét egyet rúgott az általa 
már annyiszor lábbal tiport erkölcsi érze­
ten. midőn a programra szegés üdvössé­
géről beszélt. Csakugyan botrányos valami 
az. midőn a kormányelnök elég vamerő 
nyilvánosan tanúságot tenni arról, mennyire 
sül ved t keblében az erkölcsi érzület. E 
sülyedés magyarázza meg agyrémeit, ka- 
tastrophatól fél az, ki következetesen a 
katastropha előidézésen működik.

Izgatott lesz. feljajdul a katastropha 
szóra érezve, hogy a végsőig feszitette már 
nemzete türelmének húrjait. Érzi, hogy a 
nemzet középületével ellenkező, hitvány 
politikája következtében nagyon könnyen 
bekövetkezhetik az az idő, midőn a meg­
csalatott, arczulcsapott nemzet felébredve 
aléltságából: Rubicon előtt fog állani. 
Hogy a kormány maga dolgozik a kata-
stroplián. mutatja legújabban az. hogy 
megtűrte azt. hogy Szerbia a haldokló 
oroszlánt megrugni merje. A szerb had­
üzenetnek megnem akadályozása. a 
mely ügyben ma Helfy interpellált, egy 
újabb bizonyítéka annak, hogy mi bűntár­
sai vagyunk Törökország rablógyilkosai­
nak. Aztán ne legyen katastropha ? !

II.
A képviselőház ülése deczember 15.

Elnök : Ghyczy Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza. 

Perezel, Péehy, Szende, Bedekovich, Széli.
Jatikovich Miklós bemutatja a gazdasági bi­

zottság jelentését. A hétfői ülés napi rendjére 
tűzetik ki.

Harmadszor is felolvastad k és elfogadta tik az 
187Ft. ujonez.jutalékról szóló törvény.

A főrendiházhoz át fog küldetni.
Következik a provizóriumról szóló 

törvényjavaslat folytatólagos tárgyalása.
Madarász József sajnálja, hogy az elnök c 

hossza ezimü javaslat czimét oly gyakran kénytelen 
ismételni, jobbnak is látná, ha a javaslat ezime 
„törvényjavaslat az ország 1 egfon- 
tosb jogainak feláldozásáról“ lenne 
akkor tán a többség tagjai is felszólalnának a kért 
áldozatok indokolására. Indokolja a javaslat elleni 
»zavazatát politikai, közjogi, erkölesiségi és követ­
kezetesség! szempontból. Azt hiszi, hogyha valaki 
az általa vallott elvek alapján a képviselőséget el­
vállalta, köteles ez elveket a házban mindig védeni. 
0 már 1848-ban is Magyarország állami függet­
lensége alapján vállalta el a képviselőséget. Köteles 
e javaslat ellen szavazni, mert e javaslat által fel­
adva látja az általa vallott elveket. Leginkább 
megbotránkozik e javaslat 4-ik szakaszán, mely a 
bankra vonatkozik. Magyarország és a magyar kor­
mány megaláztatásának tartja e szakaszt. A tör­
vényjavaslatot elveti.

A szólásra folirt képviselők elállván a szótól, 
következett a névszerinti szavazás.

„Egy bűn története.44
— Hugo Viktor legújabb regénye. — 

(Folytatás.)

Grandet, az első póttag, azelőtt a párisi 
törvényszék tanácselnöke volt; a következő dicsé­
retet olvastam róla: „sem jelleme, sem meggyő­
ződése nem volt neki soha.“ A második póttag, 
Qm-suault ur, szabadelvű, képviselő, tisztviselő, 
közvádió, conservativ, tudós, engedelmes egyén 
volt; mindenből lépcsőt faragott magának, inig 
végre a semmitőszéí fenyitő osztályába jutott be. 
hol a szigornak közé tartozott; az 1848-diki ese­
mények ellenkeztek jogi meggyőződésével, és 
február 24-dike után beadta lemondását, deczem­
ber 2-ika után azonban megmarad állomásán.

Hardouin, a legfőbb törvényszék elnöne, egy­
kor esküdtszéki elnök, vallásos, jansenista, és ko­
moly férfiú volt; karfásai „aggályoskodó bírónak“ 
nevezték; azt mondták róia, hogy Port-Eoyal 
eleme, Nicoile-t szorgalmasan olvassa; a Marais 
azon régi parlamenti fajából való, kik öszvéren 
lovagolva mentek egykoron az igazság palotájába; 
most már azonban hasztalanul keresték volna akár 
istállójában, akár pedig lelkismeretében a ma­
kacsságot.

Deczember másodikán reggel. 9 órakor két 
férfiú lépdelt fel. Hardouin ur Condé utczai 10-ik 
számú lakásának lépcsőjén, és az elnök ajtajánál 
találkoztak. Az egyik Pataille, a másik Martin 
(Strassburgból) ur, a semmitőszék ügyvédi kará­
nak legkiválóbb tagjainak egyike, s a „Consti­
tuante“ idejében képviselő volt. Pataille oly czél- 
ból jött, hogy Hardouin urnák rendelkezésére bo­
csássa magát.

Martinnak, midőn az államcsíny falragaszait 
olvasta, először is a legfőbb törvényszék jutott 
eszébe.

Hardouin ur Pataille urat a szomszéd szo­
bába vezette, Martin urat pedig mint ölj emberi 
fogadta, kivel tanuk nélkül óbajt az ember be­
szélni. Martin arra kérte az elnököt, hogy hívja 
össze a legfőbb törvényszéket; Hardouin viszont 
azt kérte, hogy „bi»ák azt reá;“ kijelentette, 
hogy a legfőbb törvényszék kötelességét teljesí­
tesd! ; neki azonban mindenekelőtt eoliegiival kell <

444 igazolt képviselő közül igennel sza­
vazott 144, nemmel 76, távol volt 223, a 
javaslat tehát 68 szónyí többséggel a tárgyalás 
alapjául elfogadtatott.

Következik a részletes tárgyalás. A javaslat 
ezime s az 1. §. változatlanul elfogadtatik.

A 2-iknál Zichy Nándor gróf indítványozza, 
hogy e szakaszban márczius 31-dik helyett min­
denütt deczember 81-dike tétessék. (Helyeslések.)

Simonyi Ernő szintén hasonértelmü módo- 
sitványt nyújt be. A fenforgó nagy kérdésekre 
nézve három hónap csekély idő ; azonfelől az igaz­
ság azt követeli, hogy ez ügyekben semmi végle­
ges az uj választások bekövetkezése előtt ne történjék, 
mert tény, hogy Tisza és pártja nem ily megol­
dást ígértek a múlt választások idején a népnek.

Miután ily nagyfontosságu kérdésekről van 
szó, melyek életkérdéseit képezik a magyar állam­
nak, hogy a képviseleti rendszer megkívánja azt, 
hogy mielőtt ebben az országgyűlés döntene, a 
választók, az ország véleménye hallgattassák meg, 
Óhajtanám, hogy ezen törvényjavaslatokban semmi 
elhatározó, eldöntő, végleges intézkedés ne tétes­
sék addig, mig az uj választások megejtetnek. Ha 
azután az uj választásoknál a jelen kormány több­
séget talál az országban, ám vigyék keresztül, nem 
fogja senki vádolhatni, hogy szószegők voltak, nem 
tartották meg választóiknak adott szavukat, akkor 
csakugyan önöket felhatalmazza az ország és ha 
nem jól fog sikerülni, lássa az ország maga. Most 
azonban az országnak mindig meg van az a joga, 
hogy mondhatja, hogy ő nem hitte, hogy azok, 
kiket bizalmával ruházott íel, kikre mandátumait 
ruházta, ily módon megfogják változtatni nézetü­
ket, ígéreteiket igy meg fogják szegni.

Azt hiszi, hogy ezen alkudozások elfoga­
dása által az országban igen szomorú katastrófák 
kikeni Illetlenek nem lesznek, mit fog akkor tenni 
azon nép, amely ha a neki adott Ígéreteket, az 
előtte vallott elveket fontolóra és tekintetbe veszi, 
másnak, mint megcsalatottnak magát nem tekint­
heti ? Fogja-e ez a nép azt a katastrophal türe­
lemmel elviselni, vagy fogja-e számon kérni azo­
kat, akik mást vallottak, mást Ígértek neki és igy 
szegik meg adott szavukat.

Következő indítványt nyújtja be: ,.A kép­
viseleti kormányrendszer természetéből kifolyólag 
megengedhető nem lévén, hogy a kiegyezési kér­
dések végleges rendezése iránt a kormány bármi­
nemű lépést tegyen az uj választások megejtése 
előtt, — indítványozza,

hogy a 2. §. első kikezdésének első sorában, 
úgy szintén a 2. kikezdés 2. sorában martins“ 
szó helyett tétessék „december“ és a következő 
§§-ban is megfelelő változtatás történjék.“

Tisza Kálmán szerint a foltétien ragaszkodás 
az egyszer kimondott meggyőződéshez nem tarto­
zik a politikai erények közé, sőt hibák kútfeje le­
het, Simonyi katasztrófák bekövetkezéséről beszél. 
E katasztrófa elhárítására nem valami jó szolgála­
tot tesznek az ily jósolgatások s az a házon kívüli 
izgatás, melyben Simonyi tündököl. Ajánlja a ja­
vaslatot. (Helyeslés.)

Simonyi Ernő szémélyes kérdésben megjegyzi, 
hogy neki joga van katasztrófák jósolgatására, mert 
neki nem nyújtott kilátást a ehrónikus deíiczit 
megszüntetésére, mely elvégre is maga után vonja 
az ország vesztét.

Simonyi Lajos báró is rövidnek tartja a há­
rom havi határidőt.

Trefort Ágoston a módosítások ellen beszél.
Madarász József elismeri, hogy nagy baj az, 

ha az országban és a házban is bizonyos izgatott­
ság van. Hanem, hogy midőn maga a miniszter- 
elnök ur és a kormány az oka ezen izgalom lété­
nek, terjedésének és meg nem szünhetésének, hogy 
akkor támadja meg azokat, kik az izgalmat épen 
az ország népe javának előmozdításával akarják 
megszüntetni, ez csakugyan emlékeztet a farkas 
és bárány meséjéhez, (Tetszés a szélsőbalon.) Meg- 
ezáíolja Tiszának azon állítását, hogy a vámkér­
désben nem változtatta meg meggyőződését,

Kállay Béni külügyi bizottságunkra nézve a 
provizórium meghosszabbításától zavaroktól nem 
tart : s minthogy az autonom tariffát csak igy 
tartja elkerülhetőnek, Zichy módositványa mellett 
szavaz.

Simonyi Ernő visszavonja módosítását és 
csatlakozik Ziehyéhez.

A ház az eredeti szerkezetet fogadja el.
A 3. §, változatlanul elfogadtatik.
A 4-ik szakasznál, mely az osztrák nemzeti 

bankra vonatkozó intézkedéseket tartalmazza, fel­
szólal Lukács Béla s indítványozva ezen szakasznak 
kihagyatását. — Somssich Pálnak e pontra nézve ag­
godalmai vannak, pártolja Lukács Béla indítvá­
nyát. Széli pénzügyminiszter felszólalása után a 
ház elfogadja a 4-ik §-t.

Ezzel a javaslat tárgyalása be van fejezve.
Az elnök indítványára elhatároztatik, hogy 

az osztályok holnap 11 órakor tárgyalják a N. 
Britanniával kötött kereskedelmi szerződés meghosz- 
szabbitásáról szóló törvényjavaslatot. A ház pedig 
holnap 12 órakor ülést tart a ma elfogadott javas­
lat harmadszori felolvasása végett.

A kérvények 47-dik sorjegyzékének tárgya­
lásánál a magyar kocsigyártás-ipar képviselőinek 
kérvényénél felszólal Ráth K. s indítványozza, hogy

tanácskozni; ma vagy holnap minden rendben 
lesz, ezzel végzé szavait.

— Ma vagy holnap! — kiáltott fel Martin,
— midőn a köztársaság, az ország üdve talán 
attól íügg, hogy mit teend, vagy mit nem teend 
a legfőbb törvényszék. Gondolja meg, elnök ur, 
hogy súlyos felelősség nehezedik vállaira. Ha va­
laki a legfőbb törvényszék tagja, nem ma vagy 
holnap teljesiti kötelességét, hanem rögtön, azon­
nal, pereznyi veszteség, késedelem nélkül.

Martin urnák igaza volt; az igazságszolgál­
tatásnak nincs holnapja. Martin még hozzátette :
— Ha erélyes léptek keresztülvitelénél emberre 
van szüksége, felajánlom magamat. Hardouin meg­
köszönte az ajánlatot, biztosította őt, hogy egy per­
ezet sem fog mulasztani, csupán Pataille kartársá­
val óhajt előbb tanácskozni.

Csakugyan 11 órára, a könyvtár nagy ter­
mébe összehívta a legfőbb törvényszéket.

A bírák pontosan megjelentek; egy negyed 
tizenkettőkor mindnyájan együtt voltak. Pataille 
érkezett utolsónak. Helyet foglaltak a zöld asztal­
nál. Egyedül voltak a könyvtárban.

Hardouin minden ünnepélyesség nélkül kö­
vetkező szavakkal nyitotta meg az ülést: — 
Uraim, nem kell magyaráznom a helyzetet, min­
denki tudja, miről van szó.

Az alkotmány 68-ik szakasza nagyon paran­
csoló volt. A legfőbb törvényszéknek, különbeni 
hivatalos visszaélés bűntényének terhe alatt össze 
kellett ülni.

Időt akartak nyerni; megalakultak tehát, a 
legfőbb törvényszék jegyzőjének kinevezték Ber­
nard urat, a semmitőszék főjegyzőjét; elküldték 
utána, és megérkeztéig Denevers könyvtárnok 
urat kérték fel a jegyzőkönyv vezetésére. Megha­
tározták újabb esti összejövetelök helyét és idejét. 
Martin ur fellépése is szóba jött, és meglehetősen 
neheztelőleg nyilatkoztak felőle, mert oldaldöfés­
nek is tekinthették volna, melyet a politika oszto­
gat az igazságszolgáltatásnak. Társalogtak egy 
kissé a socialismusról, a hegypártról, és a veres 
köztársaságról, nó, meg egy kissé a hozandó vég­
zésről is. Társalogtak, meséitek, kárhoztattak, a 
jövő felett okoskodtak, szóval húzták, halasztották 
a doleot. De vájjon mire vártak?

a kérvény jelentéstétel végett a pénzügyi bizott­
sághoz utasitassék. A kérvényi bizottság a keres­
kedelmi miniszternek véleményezte kiadatni. Széli 
és Vécsy Tamás a k. bizottság előadója a kérvény i bi­
zottság véleménye mellett, Csatár és Simonyi La­
jos az ellen szófiainak fel. A ház 66 szavazattal 55 
ellenében. Ráth indítványát fogadta el. Zsilinszky 
Mihály felszólal a mezőberényi gőzmalom kérvé­
nyének a jövedelmiadó ügy megvizsgáltatását ille­
tőleg. A ház elfogadja a kérvényi bizottság 
véleményét. Az előrehaladt idő miatt a kérvények 
tárgyalása fólbeszakittatik.

Következnek az interpellation
Helfy Ignácz : Alig telik el nap anélkül, hogy 

újabb hir ne érkeznék, mely csak arra alkalmas, 
hogy minél inkább fokozza azon aggodalmakat, 
melyeket a nemzet a keleti bonyodalmak miatt 
érez, fokozza azon lázas nyugtalanságot, melyet 
külügyi kormányzatunk által ezen nagy esemé­
nyekkel szemben követett homályos politika elő­
idéz. — A legújabb hírek szerint, amint Plevna 
elestének hire jött Szerbia liadat üzent Török­
országnak. Nem akarja jellemezni azt a népet, 
mely bevárja azt a perczet, midőn nagyot rúghat 
egy nagy colossus által földhöz vágott vérében 
fekvő oroszlánon. A szerbiai események jellemzik 
leginkább külügyi kormányunk politikáját, mert azt 
senki sem állíthatja, hogy a szerb hadüzenet meg­
akadályozása valami nagy bajokat hozott volna a 
monarchiára. Vagy nem hederit semmit Szerbia 
Ausztria-Magyarország szavára, s ez esetben érde­
keink már megvannak sértve, vagy a magyar és a 
közös kormány beleegyezésével történt Szerbia 
hadüzenete.

A következő interpellatiót nyújtja be:
A legújabb hírek szerint Szerbia fejedelme 

újból hadat üzent Törökországnak, parancsot adván 
egyúttal a hadseregnek a törökhatár átlépésére.

Van-e a t. miniszterelnök urnák erről hivata­
los tudomása? Ha van, kérdem: a monarchia kül­
ügyi kormányzata tudtával és a magyar kormány 
belenyugvásával történik-e ez ép oly becstelen mind 
indokolatlan támadás a török birodalom ellen ?

Ha a kormány ez eljárást helyesli, mivel bírja 
azt indokolni ? Ha nem helyesli, kérdem: szándé­
kozik-e azonnal lépéseket tenni, hogy a szerb fe­
jedelem ez újabb szerződésszegéstől eltiltassék. 
esetleg annak végrehajtásában erővel megakadá- 
lyoztassék?

Közültetni fog a miniszterelnökkel.
Perczel László a budapest-bicske tatai vasút 

tárgyában interpellál.
Ülés vége 2 óra 15 perezkor.*
Lapunk tegnapi országgyűlési rovatába azon 

hiba csúszott be, hogy Simonyi Ernő erőteljes in- 
terpellatioja b. Simonyi Lajos részére idegenittelik 
el, a mi nem oly nagy baj, de már az baj, hogy 
a b, Simonyi Lajos gyönge interpellátiója Simonyi 
Ernő neve után figurái. A beosztásnál a kellő 
név-hasonlatosságból föl lett cserélve, a mit ezennel 
helyreigazítunk azon elvnél fogva: kjnek-kinek a 
magáé.

!5t SÜS Í2ML rítt ....... Czikkünt befejezésénél akarva nem akarja at

Még egyszer a kassa-oderíiergi vasút.
Hazánkban ujabbi időben engedélyezett és 

épült vasutak közül jövedelmezőség tekintetében 
eddig legjövedelmezőbb a pécs-barcsi, mivel az 
1876. év után a befektetési tőke 5% kamatjához 
3-94% azaz majdnem négy száztóliját hozta 
ütana következik a kassa-oderbergi, mely ugyan­
azon évben az összes biztosított kamatösszeghez 
1'75%-val járult. A többi vasút mind kevesebbet 
eredményezett, sőt az eperjes-tarnovi vasút ma­
gyarországi részvonal és az első gács-magyaror- 
szági vasút még a forgalmi költségeket sem hoz­
ták be. Plane az első a legrosszabb vasutak közzé 
sorolandó, mivel 1876. évben a forgalmi kiadások 
32.997 frt 16 krral nagyobbak voltak a bevé­
teleknél.

Ha továbbá szem előtt tartjuk a kassa-oder­
bergi vasút fejlődését észlelhető, miszerint a mellé­
kelt tábla szerint az összes vonalainak forgalomba 
való átadás napjától a bevételek emelkednek, el­
lenben a kiadások majdnem állandóan csökkennek.

Ev Bevétő! Kiadás Felesleg
1872. 1.806,354 1.660,200 146.154
1873. 2.481,782 2.321,471 160.311
1874. 2.734,888 1.977,122 757,766
1875. 3.032,803 2.204,501 828,302
1876. 3.341,669 2.167,797 1.173.872
1877. 3.738,009 2.100,000 1.638,009
Megemlítendő, miszerint 1872 évben a vo­

nal egész hosszában csak fél évig volt át adva a 
forgalomnak. Az 1877. évet, az eddigi hivatalos 
kimutatások alapján a nov. és decz. hónapokra az 
eddigi tapasztaláson nyugvó eombinatiók folytán'szá- 
mitottuk ki. A felesleg valószínűleg inkább nagyobb 
lesz ennél. Hozna tehát 1877 év után az összes bizto­
sított 5°/, kamatokhoz 2,78°/0-ot. Ezen folytonos jöve­
delem öregbedés, már észlelhető az általánosan ismert 
1873/7., mint 1873/7. krachosnak elhirhedt pangási 
időszakban. Mihelyest pedig országszerte jobb üzleti 
viszonyok bekövetkeznének, akkor ezen szép jö­
vőnek örvendő vasútra nézve is, szintén jobb idők 
várnak. Es ha csak a jelenlegi mostoha viszo­
nyokat zsinórmértékül fogadjuk el, akkor nyu-

Klbeszéltük fenntebb a rendőrbiztos viselt 
dolgait.

Persze, ha az államcsíny bűntársai azon 
eshetőségre gondoltak, hogy a nép megrohan­
hatná a törvényszéki épületet, és kényszerithetné 
kötelessége teljesítésére a legfőbb törvényszéket, 
de hogy ott, hol üléseznek, sohasem keresné: ez 
esetben meg lehettek elégedve e terem választá­
sával. De ha meggondolták, hogy a rendőrség is 
fogja valószínűleg keresni a legfőbb törvényszéket, 
és nem fogja megtalálni: ezen eshetőség felett 
mindegyikök sírni szeretett volna. El akarták rej­
teni a legfőbb törvényszéket és ez túlságosan si­
került. Fájdalmas volt elgondolni, hogy megtör­
ténhet, miszerint, mikorra a rendőrség és a fegy­
veres erő megérkezik, az ügy előhaladottság miatt 
a legfőbb törvényszék nagyon is compromittál- 
va lesz.

A jegyző ki leven nevezve, a bíróságot is 
meg kellett alakítani. Második, az elsőnél is komo­
lyabb kérdés.

A bírák húzták, halasztották a dolgot azon 
reményben, hogy időközben a koczka jobbra 
vagy balra eldől, akár a nemzetgyűlés, akár az 
államcsíny javára; a fődolog, hogy valamelyik 
legyőzött legyen, hogy igy aztán a legfőbb tör­
vényszék teljes biztossággal foghasson valakit gal­
léron. Hosszan vitatkoztak azon kérdés felett, 
hogy közvetlenül vád alá helyezzék-e az elnököt, 
vagy csak egyszerűen vizsgálat iránti végzést 
hozzanak.

Végzést hoztak. Nem azt a becsületes és 
brutális végzést, melyet a baloldali képviselők 
gondoskodása falragaszok utján közzétett, és mely­
ben oly rósz Ízlésű szavak is fordulnak elő, mint 
például : bűn , árulás; ezen végzés nem lé­
tezett, csak mint fegyver a harezban lett hasz­
nálva.

A bölcseség, ha az ember biró, abból áll 
néha, hogy oly végzést hozunk, mely tulajdon­
képen nem is az, olyat, mely mire sem kötelez, 
melyben minden feltételes, hol senki sincs vá­
dolva, és melyben semmi sincs jellemezve; egy 
szóval olyan kőzbenszóló végzést, mely időt en­
ged az események fejlődésének bevárására; ha az 
ember komoly férfin, ily kényes eonjuncturák

tes és lelkiismeretes gazdálkodás mellett 6—7 
év alatt meghozandja az egész biztosított ka­
matjait, azaz kiszabaduiand a garaníiából.

Hanem, mielőbb továbbhaladunk, szükséges­
nek találjuk különösen kiemelni, hogy ezen vasút 
kiadásai az első esztendőkben a többek között 
azért voltak oly magasak, mivel a fenntartás úgy­
szólván legdrágább volt az összes magyar pályák­
nál. Mértföldenként 20,000 írtra rúgott, mi nem 
csak az elemi csapásoknak okozható, hanem főkép 
a gyenge és silány első előállításban leli magya 
rázatát. Más nehezebb körülményekkel küz­
dő hazai vasút fordított 12—16,000 forintot 
inórtföldenkónt. Ezen több kiadás összege, mely 
tulajdonképen az építési fővállalatot illetné, 
azóta teteteraes összegre nőtte ki magát. — 
Az építési bűnök megboszulják magukat még 
sok-sok következő esztendőben. Nagyobb kiadáso­
kat okoztak továbbá az elégtelen mennyiségű jár­
müvek, kitérők hiánya stb. stb.

Mindezekből kitűnik, hogy e vasútnak jö­
vője korántsem kétségbeejtő, sőt ellenkezőleg a 
legszebb reményekre jogosít.

Bíráljuk meg tehát azon megtakarítható költ­
ségeket, melyek egy esetleges fusion ál egy szom­
szédos nagyobb szabású és sok részben ugyanazon 
jeleggel biró magyar államvasuttal elérhetők. Min­
den vasúti szakember előtt ismeretes, hogy ily 
esetben az általános igazgatás, valamint a köz­
ponti vezetések költségei jó részt azonnal meg­
szűnnének. Ezek valamik 1876 évben az általá­
nos igazgatásnál 105,232 frt 81 kr, a különféle 
központi vezetéseknél 155.434 frt 73 kr, összesen 
tehát 260.667 frt 54 kr. A megelőző 1875. évbe­
liek pedig 99.566 írt 59 kr és 124.445 forint 66 
kr, összesen 224.012 forint 25 kr. Vegyük ezen 
utolsó két év központi összes költség közepét, 
akkor kapunk 242.339 forint 90 krt, mely va­
lószínűség szerint jövőre inkább magasabb mint­
sem alacsonyabb lészen. — Ha ezen vasutat 
egyesítjük a magyar államvasuttal, mely köz­
ponti berendezésénél fogva alig szenvedne lénye­
gesebb változást, ha egynéhány kisebb rangú hi­
vatalnok és napidijas fel, helyesebben átvételét an­
nak tekintjük, akkor fedezendönek maradnak az 
említett költségekből a dologi kiadások egy része, 
valamint a nyugdíj vagy végkielégítés mellett eíbo- 
csájtaiidó vezérigazgató és főbb hivatalnokok. Ta­
pasztalás! adatok szerint ezen összegek iegvérmeseb- 
ben 25% -ra rúghatnak, vagy más szavakkal fusionáláa 
után azonnal minimum 181,755 frt megtaka­
rítható. Valósággal ezen összeg jóval nagyobb 
lesz, mjvsl a vonalon Ruttka körül több szolgá­
latbeli megtakarítások, a jármüvek czélszeriibb ki­
használása idő és kocsibér nyereség okozíatnék.

Az eddigi terv szerint ezéioziatik az összes 
97,063 részvénytől biztosított évenkénti 10 forint 
helyett csak 8 irtot fizetni, azaz levonni 194,126 frtot. 
Azonban tekintettel, hogy az állam tulajdonát képező 
activákban 25.000 db van, valósággal csak 50,000 írt­
tal kevesebb, vagyis 144,126 frt fog magán részvé­
nyektől levonatni. Ezen terveit levonás következ­
tében 1 és fél óv óta zaklatjuk az állam saját 
és általa biztosított czimletek birtokosait, és mind 
azon pénzpiaezokat, a hol ezimleteiuk a közforga­
lom tárgyát képezik, megingattattuk államhitelün­
ket, valamennyi czimletünk azóta nevezetes rész­
ben árukban hanyatlottak. Mindenütt azt hallani, 
mi a keleti vasútnál lehetséges volt, ismétlődik 
fokozódott mérvben újra a kassa-oderbergjnél, és 
melyik cziraletre fog majdan a sor kerülni ?

Fennebb kimutattuk, hogy az állam, ha ezen 
vasutat már műit évben kezébe vette volna, lehe­
tetlenné teszi ezen jogosult bizalmatlanságokat, 
államhitelünk bontatlanul marad, sőt mi több. az 
állam számára minimum 87,629 frtnyi megtakarí­
tások érettek volna el. És hogy a tisztelt olvasó 
ezen eszme megponditését nem csak mi étkünk 
tulajdonítsa, legjobb forrásból mondhatjuk, hogy 
múlt évben a pénzügyminister több Ízben a kül­
földi nagy részvényesek részéről e vasút átvételé­
vel meg volt kínálva, Pedig csak az eddigi biz­
tosított 5% jövőre és közvetlenül az állam jótállása 
mellett kivántatott. Mi jól ismerjük ezen tárgya­
lás phazisait. Azonban a ministerium nem mél­
tatva ezen ajánlatot., elszalajsztotta a kedvező alkal­
mat. Mivel jelenleg a részvényesek bízván életre­
való vasutjok jövőjében, és hogy az a várakozásnál 
rövidebb idő alatt az állam garantiájából kibonta­
kozik, az idén bajosan engedik át vasút jókat a 
múlt évi feltételek mellett.

A tárgyalások meghiúsításában nemcsak a 
kassa-oderbergi vasút matadorjai, hanem egyik­
másik szomszédos vasút matadorjai nagyon is ér­
vényesítették befolyásukat.

Mi jelenleg is határozottan a mellett vagyunk, 
e vasutat államivá tenni és egész kiterjedésében a 
magyar állam vasúiba bekebelezni. Mert csak ezen 
vasút birtokában, nem kevésbé a félig-meddig úgyis 
már az állana tulajdonát képező Tiszavidék! vasút 
beolvasztása által lesz módjában az államnak egész­
séges vasúti tarifapolitikát űzni és némiképen sza­
bályozni az osztrák államvasut társulat jelenlegi 
korlátlan hatalmát. Tömösszoros-Szolnok-Ruttka- 
Oderberg ellensulyképen müködend az Orsóvá-Ba- 
ziás-Bécs (St adelan)- Oderberg-Brunnaunak.

közt, különös tekintettel bizonyos eshetőségek le­
hetőségére, óvakodik minden nyereségtől, mit 
igazságnak neveznek. A legfőbb törvényszék mind­
ezt tekintetbe vette, és nagyon óvatos végzést 
fogalmazott. E végzés eddig nem volt ismertetve: 
e könyvben lett először közölve. íme, itt van! A 
görbe utak remekműve!

Kivonat a legtöbb törvényszék lajstromából.
„A Legfőbb törvényszék.
„Az alkotmány 68-ik szakasza értelmében :
„Tekintve, hogy nyomatott falragaszok, — 

melyek ezen szavakkal kezdődnek:
A köztársaság elnöke... és melyek Bonaparte 

Lajos Napóleon ésMorny belügyminiszter aláírással 
ellátvák, és melyek más egyéb intézkedések közt a 
nemzetgyűlés feloszlatását is említik, — mai na­
pon Páris falaira lettek kiragasztva ; hogy továbbá 
a köztársasági elnök által a nemzetgyűlés felosz­
latásának ezen ténye az alkotmány 68-dik szaka­
szában előre látott esetet valósítaná meg, és 
említett szakasz értelmében elkerülhetlenné teszi 
a legfőbb törvényszék összeülését; — kijelenti, 
hogy a legfőbb törvényszék megalakult, kine­
vezi ............ *) maga mellé közvádlónak ; továbbá
jegyzőnek Bemard urat, a semmitőszék főjegyző­
jét ; és az alkotmány hivatkovott 68-dik szaka­
szának rendeletéihez képesti további eljárás ezél- 
jából holnap deczember 3-dika déli tizenkét óráig 
elnapolja magát.

„Kelt és hozatott a tanácsülésben, melyben 
Hardouin elnök, Pataille, Moreau, Deslapalme és 
Cauchy bírák üléseztek, 1851. deczember 2-án.“

, kfí póttag késznek nyilatkozott a végzést 
szintén aláírni, de az elnök szabályosabbnak vélte, 
ha a rendes bírák írják csupán alá, miután pót­
tagokra szükség nem volt olyankor, midőn a tör­
vényszék teljes számú volt.

Egy órakor hire terjedt a törvényszéki épü­
letben, hogy a nemzetgyűlés egy része Bonaparte 
Lajos letételét elrendelte; a bírák egyike, *ki a 
tanácskozás folyama alatt rövid időre eltávozott 
volt, hozta meg e hirt. Ezen hir erélyre ősztö-

midőn
*1 Ezen sor üresen lett hagyva. Később töltötték ki, 

enoeard eeemitéeséki tankest» nevét irték be.
Szerző.

kell térni az Eperjes-Tarnovi magyar részvonal a 
Kassa-Oderbergivel való egyesítéséhez. Már szám- 
tálán, a vasutak politikájában járatos, feltette azon 
kei dóst, hogy jön a Kassa-Oderbergi vasút pénz- 
ügyi rendezése az Eperjes-Tarnovival való egyesí­
tése egy és ugyanazon törvényjavaslatba? Lelkiis­
meretes emberek azt fogják mondani, hogy ezen 
két külömböző dolog semmiféle összeköttetésben 
nem all. Hanem az, ki a kulisszák mögötti tit­
kokba be van avatva, igenis azt mondja, bizony 
van. Egyes bankok egyes férfiak akarnak jó eset­
tet“ csinálni. 1,8

Egyenes utón nem megy ez olyan könnyén 
ergo választottak a rosszabbat. Az Unió-bank'do ' 
minál a nagy, az állam által hozott többszörös ál­
dozatok daczára még mindig lebegő adósságokkal 
terhelt magyar észak-keleti vasútnál. Az Unió- 
bank körül csoportosul megint egy rakás éhes 
faíseur. Az észak-keleti vasút fuzionálása a kassa- 
oderbergivel bő alkalom lenne érdeme,- gsefte- 
lésre. Hanem ezen fúzió ellen két nagy baj van 
Az Unio-banknak nincs még annvi pénze hogy 
magának állandó többséget szerezhessen a’kassa 
oderberginél, másrészt se a kormány, se r közvéle 
meny nem hajlandó ezen két vasutat eroportosi 
tani. Egyes faiseuröknól nem szokásos fennakadm 
Az Unió-bank és barátja! bírják az eperje.s-tarnor 
vasut majdnem valamennyi 12,874 db. részvényét 
Ha most a kassa-oderbergivel való egyesítése a törve v 
által sanctionaltatik, akkor rendelkezik az Un ro"- 
bank 16142 db. részvénynyel az újonnan alakult 
Kassa-Oderbergmek, a mivel az eddigi tapasztalá­
sok szermt az Lniobank dominálni fog mindennél 
mmt a magyar-északkeletinél. Majd go’doskodit 
mindkét, vasútnál rirobrnannjaivj az egyesítést 
megszavaztatni. Addig időt nrortek mehet kellő le} fog használtatni részint a koSn^ 
szim a közvéleményt ezen eszme valósítására hoz­
za szelídítem. A kassa-oderbergi vasút részvét,veit 
teljesen deposs-dálni, hen*e a" föczél mikor /gy 
zerre a biztosított 5% helyett r-ak 4%-ot fizetni 

készülnék, azonkívül az Eperjes Tarnovi jövedel-
mezesre nezve legrosszabb hazai vasutat nyakukba akasztják: uwib.uh.Uct

A legvérmesebben számláló uem kénes élő­
in undani, vájjon mikor jön ki az eperjes tarnovi
SS Min led1rgaranfiáíó1- ha ez ef~yidtaÍán lehet-
birioiito í ,g -genyhe TPtte minden évben a 
biztosító t egesz, összeget midként 45.900 írttal 
es a törlesztési hányadot,
ezüstben" VnÍ°ft fttiSSZeSPn közel 46-500 forint
de ici k lS'1:- 0Va ’ ,a m^itás óta forgalmi 
(leheltje is,3,6 evek után tokeben 133 870 frt —^ mér föfoenképt 4.686 frt. Ellenben a L 

M InP?n-vltas óta 3 biztosított évi
SSÍtkth-rW nm fcrini “tw:tömeg csak 48,/«9 frt vétetett, igénybe Ennél
tekfnfo ni ’• “ 187°-?6 időtartamot úgy
tekintettük, mintha az egesz hálózat 5 és fél éven
at egészben lett volna forgalomnak átadva.

A kassa-oderbergi vasút részvényesei' meeká- 
íosulnak tehát ezen fúziónál több oldalról Ésgpe- 
dig mivel ezen passiv vasút hozzájuk esatoltatik
kenSeM-erilevvSälla,nak’ évi Jövedelmük csők- 
2tií,vel 48’45 mfdből kell jövőre az 56-232 

d hosszú, a passiv vonal által ugvis csonkított
ä£SlM-h!M'l<!ni A Úlátái lerf fein“
terülhet LSÄ,"** <MlM Wbh

fl. ■ 4,,mit esetleg felhoznak, hogy ezen vasút 
fuzionálása után megszűnik passiv lenni és hogy 
az mindkét vonalnak javára szolgálna, csak részben
s n Tn“ allamvasutak úgyis nagyon jutánvo- 
san kezelik. Az egyesítés által a kiadások leapász- 
tasa oroszlány részé az Eperjes-Tarnovinak jut
- , 4 mijó az egész eszmében, azt mi is elfogad-
juk, de más mód mellett. A két vonal olyképen 
fuzmnaltasspk, hogy kint az ügyvezetés, kezelés 
sat. sat egyseges legyen, és ide bent a központ­
ban jutányos kulcs szerint történjék az elszámolás. 
De sohase engedtessek meg. hogy 97063 részvény- 
birtokos megkarosittassék 14284 más részvény tu­
lajdonos javara. Azon esetben pedig, ha az állam 
valahára egeszseges vasúti politikát akar űzni. és a 
Kassa-Oderbergi vasutat saját hitelének tiszteletben 
tartasa mellett óhajtja rendezni, akkor regre azt 
meg, es hogy ezen kis Eperjes-Tarnovi passiv vasút 
se maradjon memento mórinak az eddigi témákon 
jait, vasúti politikánknak, szerezze meg azt is és 
egyesítse ezen 56.232 mfd. az úgyis már 146 mfd. 
hosszú Magyar Állami északi vonalaival. V

A háború.
a szerencsétlen, a legutóbbi háború által 

anyagilag koldussá, szellemileg erkölcstelenné tett 
szerbiét tehát ráterelték kormányzói egy oly ös­
vényre, melyről, hogy hová nem visz, azt tudni , 
azt azonban, hogy hová visz, nem tudhatni, vala­
mint azt sem, vájjon ez utón vissza lehet-e majd 
térni bzerbia jelenlegi politikai helyzetére.

Tegnap ágyulövések hirdették Szerbia had­
üzenetet, jobban mondva békeszegését; csakhogy 
az ünnepély durva mázán, melyet a szerb kor­
mány ez ágyúzással rut hálátlanságára kent, ke- 
resztül látszik a népszerűtlenség, mely e háború

nözte őket. Az elnök megjegyezte, hogy szüksé­
ges volna a közvádlót kinevezni.

Itt volt nehézség. Kit kinevezni ? Minden 
ezt megelőző perekben mindig a felebbezési tör­
vényszék államügyésze lett megválasztva; minek 
hoznának be újítást ? Ugyanehhez ragaszkodtak 
ők is. Royer azonban, — ez volt neve az állam- 
ügyesznek — peesétőr volt Bonaparte alatt. Újabb 
nehézség, hosszú vitatkozás! Elfogadja Royer? 
Hardouin magára vállalta, hogy megkínálja vele. 
A Merciere karzat választotta el csupán hivatalos 
helyiségeiket.

Royer hivatalába volt.
igen nagy zavarba hozta. E esapás 

elkabitotta; elfogadni, komoly dolog; visszauta­
sítani, veszélyes. A hivatalos visszaélés bűnténye 
nem volt kétségbe vonható, mert decz. 2-dikan 
délutáni 1 órakor az államcsíny még bűn volt. 
— Royer ur, miután még nem tudta, hogy 
fog-e sikerülni az árulás, bizalmas körben bűn­
nek nyilvánította azt és nemes szégyenérzettel sü­
tötte le szemeit a törvény ezen megsértése előtt, 
melynek három hóval később annyi bíboros öl­
töny, köztök az övé is, hűséget esküdött; felhá­
borodása daczára sem akart azonban vádlóként 
szerepelni. A vádlónak hangosan kell beszélni, ás 
Royer ui még csak suttogott. Roppant zavarban 
volt tehát.

Hardouin felfogta a lelkiismeret ezen kényes 
helyzetet. Illetlen leendőit, ha tovább is ragasz- 
kodott volna kéréséhez; távozott tehát és vissza­
tért társaihoz.

Ezalatt de 1 Arsenal rendőrbiztos is vissza­
érkezett.

Sikerült neki végre fölfedezni — saját sza­
vával élve — a legfőbb törvényszéket; behatolt a 
törvényszék polgári osztályának tanácsterméig; 
kísérete most is csupán néhány ügynökből állott. 
Egy mellette elhaladó szolgától tudakozódott a 
legfőbb törvényszék után. — Legfőbb törvény­
szék ? Mi az ? kérdé a szolga. A könyvtárnokot 
értesité, ki csakhamar megjelent Denevers ur 
és a rendőrbiztos néhány szót váltottak együtt.

— Kit keres?
— A legfőbb törvényszéket
- Ki 5n ?
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ellen a kruseváczi katonazendülésben nyilvánult — 
s azt hiszszük nem utolszor.

A háború proklamalásával egyidejűleg uta­
sítva lett Crisztics, Szerbia konstantinápolyi kép­
viselője. hogy a hadüzenetet közölje Szerver pa­
sával, az ottomán külügyminiszterrel s azután rög­
tön távozzék a török fővárosból. Ez meg is tör­
tént, c most már Szerbia és Törökország ismét 
mint hadviselő felek állnak egymással szemközt! 
A szerb hadsereg már megkapta s azóta bizonyo­
san teljesítette is azon parancsot, hogy lépje át 
a határt.

Hogy a hadüzenet mivel van indokolva azt 
még egesz bizonyosságai nem tudhatjuk; annyi 
azonban mindenesetre áll, hogy az helyesen indo­
kolható nem volt, s igy a szerb hadüzenet sem­
mivel sem lehet jobb az oláhnál ráfogás és esü- 
rés-csavarás dolgában.

Mint Konstantinápolyból jelentik, a porta — 
s méltán — fölháborodva Szerbia hadüzenete ál­
tal. rögtön jegyzéket küldött a nagyhatalmakhoz 
melyben Szerbia érveit megezáfolja. Kernéijük, 
hogy úgy a hadüzenetet, mint a porta jegyzékét rövid 
dó múlva meg fogjuk ismertethetni olvasóinkkal.

Ami az orosz-török ellenségeskedést illeti ez 
természetesen tovább folyik, mert Plevna eleste 
bár sajgó sebet ütött a török vedképesséu"en 
ezt még nem tette bénává s annál kevésbé" 
tetlenne. A plevnai orosz sereg, mihelyt 
kifújta magát a plevnai győzelem fáradd 
hír szerint három részre fog oszolni 
(Tiirko seregéhez csatlakozva Sofia eilen, a 
rész Szkobeleff vezérle:e alatt Radeczkyhez a íSmka- 
szorosba. s a harmadik rész az orosz trónörökös 
sege ym megy Szulejman ellen, ki annak már 
meglehetősen a nyakára nőtt.

Tagadhat lan, hogy a plevn-d hadseregnek és 
vezérenek hiánya, valamint Plevna elestének kö­
vetkezménye miatt Törökország ezentúl .--okkal ked­
vezőtlenebb föltételek mellett fogja folytatni a há­
borút : de azért még nincs oka kétségbe esni s 
erre nincs is többé hangolva, mint a hogy mé» 
Adrahán elestének és Gurkó balkáni átkelésének 
idejeben volt. Törökország léte nem forog kocz- 
kán. de az bizonyos, hogy a háború további fok­
tat ása nagyon kimeritendi erejét s oly vidékekre 
viszi át a pusztulást s ennek követőjét, a nyomort 
melyek ettől megkivélve voltak eddig.

azért 
telte 

eléggé 
Isaga után. 
Egyik rész 

másik

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti hetiszcmle.

Budapest, 15. deczember 1877.
A lefolyt héten is enyhe esős idő járt, úgy 

hogy legalább egyelőre panasznak helyt adni nem 
Jehet. hacsak gazdáink a sok esőtől nem tartaná- 
nalc. A vetes gyönyörűen kelt, sőt a legkésőbbi 
vetes is oly gyorsan csirába ment, hogv fejlődése 
a múlt ev ez idei buzavetéstől nem különbözik, 
ilost meg tömör hóra volna szükség, hogy a ve­
tések mentő lepel alatt tovább fejlődve.' a fagy 
következményeitől megmentetnének. Hóesés volt 
ugyan, de oly könnyedén, hogy a felkelt nap su­
garainak ellentállni nem volt képes. Szomorú álla­
potúak ugyan az országutak a tartós nedves idő 
következtében, teherrel nem tanácsos országutain- 
kon járni. Általában véve az üzletforgalom ezek 
folytán különösen terményekre nézve, igen korlá- 
tolt volt, és csak is egyes, a közelgő ünnepekre 
szükségelt ezikkek mutattak némi élénkséget.

Gabona a hét folyamában visszamenő árak 
rendes forgalmat, tanúsított, mert a fogyasz- 

kedvező állapotával, (mely

áru 57 frt, paprikás 60

1
vetés

ma ugyan nem irányadó) tartózkodóan visel
legalább a tavaszig ki- 
Plevna eleste előtérbe 
a tulajdonosok engrd- 
ugv, hogy határidőre

Plevna eleste okot, és pedig nem minden 
alap nélkül, adott a fegyverszüneti és bekekötési 
i'ombinatiókra. Jól értesült bécsi körök nézete 
szerint Oroszország hajlandó a fegyverszünetre, de 
csakis békealkudozás ezéljából és csakis azon esetre, 
ha Törökország kiüríti Szilisztriát. Buscsukot és 
Vidint. Ami Oroszország békefölteteleit illeti, 
ezekbe a dardanella; hajózás szabadságán és Ör­
ményország átengedésén kívül, Bulgária önállósága 
ineiu orosz fejedelem alatt) és Románia és Szerbia 
függetlensége valamint" Montenegro megnagyobbo­
dna is beletartozik, a melyektől Oroszország el 
nem áll, s a melyekbe állítólag Németország és 
monarchiánk is beleegyeztek.

Törökország, mint a háború kitörése elett 
volt, úgy most is hajlandó minden méltányos és 
^*SSeBenségével összetevő föltételbe beleegvezui. 
Ezt határozottan kinvilatkoztatta akkor, és ily 
értelemben szól most is egy a hatalmakhoz inté- 
zett körjegyzékben. A mit e körjegyzékre nézve 
tudunk, az mindössze tartalmából és azon értesü­
lésünkből áll, hogy azt már az angol miniszterta­
nácsban lord Derby előterjesztette. E jegyzéknek 
táviratilag közlőit lényege' ez : ' e‘

A porta azon tudattal bír. hogy semmit se 
tett. a mi által a háborút provoeálta. mindent meg­
tett annak elkerülésére: hiába kereste Oroszország 
indokaiban a jogosultságot a támadásra: kész volt 
az összes kormányrendszer javítására az alkotmány 
megadass által; a részleges reform sikertelen 
™®rt a birodalom egy részében történt javítás a 
fölkelésre izgatta volna fel a többi részeket, A 
háború azonban megakadályozta a reformokat. 
Minthogy a reformok életbeléptetésére az intéz­
kedések megtétettek, azt kérdi a porta, hogv milyen 
ok létezik még a háború folytatására? Oroszország 

hogy nem akar hódítani s a fegv-

mellett 
tás szemben 
még
fék magukat és kivitelre 
látás nem igen mutatkozik, 
hozta a béke-kérdést, és 
ménjére hatással is volt, 
szállítandó áru olcsóbb árban lett kínálva,

Üuza gyenge irányzattal mérsékelt kínála­
tot mutatott, mégis a malmok tartózkodó állásá­
val szemben a tulajdonosok mintegy 10—15 krt 
engedtek követelményeikből: alig 50.000 méter- 
mázsa forgalom mellett kész árujegyzését adjuk : 
bánsági 74—79 klg. heetolitérként 10—11 frt 30 
kr-tiszavidéki 74- 79 klg. hectoliterként 10.35--- 
11.5-5, pestvidéki 74—79 klg. heetolif rként 10.25 — 
11.45, fehérmegyei 74—79 klg. hectoliterként 
10.25 11.45, éjszakvidéki 74—79 klg. hectoliter­
ként 10 10.95.

Határidőre alkudott visszáruén ö ár­
ban csekély forgalmat tannsit. tavaszra 10.60— 

frt 65 kr.
Rozs üzlet hiányt mutat, árak névleg vál- 

— i frt 70 krig.

10

frt 40 
szilárd

tozatlanul 7
Árpa szilárd tartásu. takarmány árpa 7.30 

7.o0. szeszgyártásra való 8 frt — S'.ßO. sörfőzdéi 
9—10 írtig.
, Tengeri csendes, üzletfolyamban tart vesztett 
araból; bánsági 7.65—7.70. másnemű 7.60—7.65. 
Május—Júniusra szállítva 7,05—7.10

Zab iO krral olcsóbb 6.04—6.55 Tavaszra 
szállítva 6.05—6.75

Liszt-üzlet. A vidéki kereskedők élénk 
vásárlókedvet mutattak, minek folytán daczára a 
biiza árak leszállításának, múlt heti jegyzés mellett 
folyt az üzlet. Búza liszt 0 sz. 23.-1 fr{, i s/
22.40 frt. 2. sz. 21.80 frt. 3. sz. 2L20 frt 4 sz
20 40 frt. 5. sz. 19.30 frt. 6. sz. 17.50 frí 1. sz!
lo.20 frt. 8. sz. 12.10 frt, 87s. sz, 10.10 
sz. 9.40 frt, 9. sz. hiányzik a piaczon.
4.40 Irt. II. 4.30. Rozsliszt I. 15 80 frt 
frt 111. 12.50 frt.

Buzakeményitő és pép az 1. koményitő- 
g\ar jelentőse. Teljes változatlan üzletiránvzat mel- 
í? 3onfralV -ÍeSTzése következő : legfinomabb kris­
tály 29 /« üt, finom Tullanglais 12 forint, finom 
magvas £0 frt, közönséges 12 frt, legfinomabb haj- 
Por, TH- pop magasabb árjegyzést nyert első­
rendű 60 frt per 100 kg.

Gyapjuüzlet. (Bauman Tódor ezé» jelen­
tőse.) A forgalom e héten jelentéktelen volT Válto­
zatlan arban eladásra került 90 mm " 
nyiretii 93—94 frt. 30 mm 
retü 82—83 frt frt, 60 
nyiretii 54—55 frt.

Szesz. A kivitel

Bükköny 6 frt 50 kr.. takarmánybükköny 
5.75-5 frt öO krt ért el.

Muhar 10—10 frt 50 kr.
Kömény 40—42 frt.

, Mák a közelgő ünnepek folytán a kereslet 
élénkült, szürke mák 25 frt, kék 28—30 frt.

Mogyoró 9 írtjával kináltatott.
Dió tulhalmozott készlet van a piaczon, az 

árak minőségként igen különbözők 15—24 írtig, 
sőt aljasabb minőségű el sem adható.

Disznózsír tartós, csekély üzletforgalom 
folytán renyhe irányzatú az üzlet, 60—60 és fél 
forinttal hordónkint és 63 forinttal hordóstól ki- 
náltatik.

Szalonna fehér 
frt, füstölt 63 frt.

8 , i Í v a csekély mennyiség van készleten, 
mintegy 130 ; hordó, ezen készlet hiányra támasz­
kodnak a tulajdonosok, midőn daczára, hogy ke­
vés megbízás érkezik a külföld részéről, árkövetel­
ményeikből nem akarnak engedni, ez által a for­
galom csekély; mintegy 100 hordó szerb áru 34— 
35 frt és boszniai hordóáru 35—37 írttal kelt, 
t rieszti piaczon jobb a kereslet és elsőrendű bosz­
niai hordóáru 46 írtra lett tartva.

Szil v a i z uj áru 27—28 frt.
B o r k ő szilárd irányzatú fehér 65—66 frt. 

vörös 68 frt 70 kr.
M ó z csendes hangulatot mutat, nyers mi­

nőség szerint 32—34 frt, sárga csurgatott 37.50— 
38 frt ;; fehér 40.50—42 frt,

V iaszk jól keresett rozsnyói 155—165 frt 
bánáti 168^170 frt,

Peti
Iván

Sertés- v á s á r. Az üzlet 
nuskodik az e héten nagy számban el- és felszál 
Ütött áruban, az árak javulták. Különös figyelmet 
keltett rendes áru, mely a hét végével oly keres­
letnek örvendett, hogy jegyzésen felül is lett fizet­
ve. Makkon hízott 1000 db felül érkezett be 537* 
krral. vevőre is talált, Magyar fajú sertés szállás­
ról 537,-547. kr, szerb 48—52' kr. Oláh 467,— 

Arv i— vidéki vaspálya álloiná-

mény kölcsönből, melynél a következő 20 sorozat­
számok lettek kihúzva, sorozat szám: 194 296 
349 898 1089 1819 1905 2239 2472 2575 2843 
2872 2970 3381 3692 3711 3740 3741 3822 4127 
4176 4639 4798 4923 4978 5146 5286 5308. — 
Ebből nyert:

sorozatszám 5308 szám 26 150,000 irtot 
3740 ..
4639 ..
1905 ..
4923 ..
2843 .,
2472 ,.
nyernek: 
sz. 34 
„ 26

150,000
15,000
5,000
1.000
1,000
1,000
1,000

sor.-sz. 5146 
,. 898

1905 
2970 
2575 
1905 
4923 

„ 194
2575 

sorozatszámok nem

r o 1 e ti m amerikai vámmentes bécsi pá- 
10 frt 45 kr, per 50 kg.

élénksége ta-

65 kr. 
100 ki

frt.

frt, 8%. 
Korpa 1. 
II. Í4.S0

veszvénv

üzlet

ep egy­
leti ér silány egynvi- 

mm. erdélyi czikkoly egy-

azt jelenté ki. 
ver becsület mindkét részről teljesen meg van óva. 
miért folytassak a háborút, mely romba dönti az 
altala sújtott országokat ? A háborút viselő felek 
méltóságuk terelnie nélkül, elfogadhatnák a bekét 
” Europa most hasznosan közbejárhatna, mert a 
porta hajlandó a kiegyezésre. Az ország még nem 
mente ki segélyforrásait; kész mindent feláldozni 
a függetlenségért és integritásért: a porta azonban 
a vérontást megszüntetni óhajtja s apellál a nagy- 
natal mák igazságára.

Az angol minisztertanács határozatáról nem 
jött tudósítás.

A tar ez térről jött hírek megerősítik Szulej­
man pasa győzelmét. Szulejman pasának erre vo­
natkozó távirata szerint az oroszok vesztesége 4000 
ember volt, a törököké pedig 260 halott és 1350 
sebesült.

í jabb hírek szerint Törökország bajai ismét 
szaporodtak. Apokoronában — Kréta szigetén — 
kikiáltották a függetlenséget, s a Libanonban meg- 
_ gadtak a katonaallitási és a képviselő választást, 
hzzei azonban már se több se kevesebb. (J. J.)

tartományokbaaz aldunai
megakadt, ez okoztd. vevők tartózkodását. Általán az 
irányzat renyhe. arak visszamentek a ré»i módii 
élesztő hordó nélkül 38 
gonya 34—35 frt.

Hűvé

a regi módú 
39 frt, njmódu és bur-

yesek es termények. A lefolyt 
heten fokozódott forgalmat jelezhetünk, a helyi fo­
gyasztás szaporodott, nem különben a vidékre jelen­
tékeny elszállítás történt, ugv hogv meglehetős 
mennyiség került el a piaczról."

Bab jól keresett volt. s beérkezett áru job­
badán kivitelre került ÍO'U-IÍ írttal mínőséo-sze­
rint: torpeszemii 12Á—13 írtjával kelt el.

Lencse tiszta középáru 10—12 
keresett, közönséges zsizsikes 7- 10 
stokeráui 21—23 frt árban.

Borsó 10—13 frt 
külföldi 23 forint.

Köles a kereslet igen hanyatlott, enyhe üz­
letfolyam mellett 6.50—6.75 kr.. engedménynél 
többet nem ért el.

• „Köleskása nincs igen forgalomban, ára 
mindinkább hanyatlik, elsőrendű áru 11.50—11 
frt 60 kr.. silányabb minőségű 10 frt.

Kendermag szilárd irányzatot nyert 11 frt 
nagyobb mennyiségben eladásra került.

filial jól 
írtjával kelt.

hámozott fuldai 16 frt.

75 krig
Len mag jó keresett 14.75—15

48 kr. tüskés 43—45 kr. 
son 46Vi—50 kr per kg.

Takarmány áru k:, Tengeri régi 7 
uj 6 fi t. 65 kr. A r p a 7 frt. 40 kr. pr. 

_r- készpénzben. Állomány: múlt hétről 
30490 db. Fel hajtatott: alföldről: 6870. — Er­
délyből 1970, Szerbiából: 3850, Oláhországból 1080. 
magyar északi vaspályán érkezett 950 db. makkon 
hízott. Összesen 14729 db. Elhajtatott: felvi­
dékre 380. Becsbe 4550. Prágába 760, Boden - 
bach on át 1970, Rutkán át 490. Frankfurt és 
Mainzba 74o, Budapesti fogyasztás 2610, kőbá­
nyai hentesek vétele 2401 Összesen 11290 db., 
marad állomány 34920. melyből 7850 a " 
szállásokban van elhelyezve.

Bécsi vásáron 2915 sertés volt, az 
élénkebben folyt nehéz ám 48—49'', frt., közép 
46—47 frt, süldő 44-48 frt élő 100 kg. súlyt,

Drezdai piaczon 628 vidéki sertés 57— 
filléren. 6000 db magyar fajú 54 filléren keh.mint.- 
egv 300 darab eladatlan maradt.

Berlini vásár deczember 10. 732 különféle 
faJU sertés volt a piaczon, melyek mind elkeltek és 
mégis visszament az ár. MagVarfaju 49-51 márka 
arban 45 font tárával.

Az értékíőzsdérőb
deez. 15.

L hét meglehetősen szűk forgalommal vette 
kezdetet. A hét elején tőzsdei hangulat az euró- 
paszerte majdnem mindenütt konstatálható politi­
kai dissonaneiák kedvezőtlen befolyása alatt igen 
lanyha volt, a nélkül azonban, hogy ez a körül­
mény befolyásolhatta volna, az árkelet annál fogva 
mert eladó alig-alig akart jelenthezni. Kifejezőit 
hausse-irányt öltött az üzlet f. hó 12-én, PJevna, 
elestének hírével s az e hir által is valószínűbbé 
váló békekötés reményével. A mi ép egyes érté­
keket illeti, jelezhetjük, hogy általában kevés el­
adó mellett korlátolt kereslettel az üzérkedés! 
papírok forgalma az egész héten keresztül, koriá- 
tolt maradt; helyi értékek itt-ott valamivel 
jobb árakat bírtak eredményezni, mig a b ef ek- 
tetési értékeknél általánosságban elég szilárd 
irány volt észlelhető. Hitelrészvények ügy- 
osztrákok mint magyarok, a hét végén valamivel 
magasabb árban állanak, mig a valuták és vál­
tókra nézve a lefolyt hét na gr 
gyakorolt

500—500 irtot 
sor.-sz. 4978 sz. 34 sor.-sz. 5146 sz. 45

„ 4176
3822 .. 48
2872 .. 32

„ 3740 .. 40
„ 4798 „ 3

4639 .. 1
, 5146 ,. 8

194 ,. 16
Mind a másik, a fentebbi 
húzott számok nyernek 132—132 irtot.

Figyelmeztetés. Os. k. sz. oszt r á k álla m- 
vaspálya társulat. 1878. január 1 -jévei a 
magdeburg-cöthenhalle-lipcsei vaspálya, a szász ál­
lamvaspálya és az osztrák államvaspálya állomásai 
stb. közötti 1872. február 1-én megjelent egyenes 
málhaforgalmi díjtáblázathoz egy XL pótlók fog 
életbe leptettetni. Lzen pótlék 5'96 márka dijmér- 
sékletet tartalmaz 100 kilogrammonként a benzin, 
habkő, borax, catechu, cocusolaj, festékföld és fes- 
tékgyökér, lenfonal, kender, kócz stb. glvcerin, gu- 
hacs, buzér. len, aszalt-gyümölcs, olaj csomagoló 
vászon, papiros, petróleum, hamuzsir, stbnek, leg­
kevesebb 5000 kilogramm súlyos szállításánál, egy­
felől az osztrák államvaspálya budapesti állo- 
mása, másfelől Magdeburg, Neustadt,-Magdeburg és 
Báckau a magdeburg-halberstödti pálya, továbbá 
Magdeburg (Fridrichstadt és a központi pályaud­
var) Neustadt-Magdeburg és Sudenburg a berlin- 
potsdam-magdeburgi pálya állomásai ' között. — 
Példányok megtekintés végett vannak az illető ál­
lomások és ügykezelőségeknél, s a es. kir. szabad, 
osztrák államvaspálya társulat forgalmi igazgató­
ságánál. Becs Pestalozzigasse 8. meg is szerezhetők.

Figyeímezt tés. (Js. kir. sz. osztrák ál­
lam vaspá y a társulat, A gabnának stb. a 
szasz-oszt rák-ni agyar vasúti kötelekben való egye- 
nes szállítására 1866. június hó 15-én me »jelent 
díjtáblázathoz a 8-ik pótlék jelent meg, mely kilo- 
métermutatót és díjtáblázat igazításokat tartalmaz 
Példányok megtekinthetők az illető állomásokon 
s az osztrák államvaspálya forgalmi igazgatóságánál 
Becs. I. Pestalozzigasse 8. meg is szerezhetők.

Napirend deczember 16.
Naptár. Vasárnap Kati.: Etelka, Prot.: Ananias Görösr- 

orosz : 4 B. 29. Borbála. Izr. : 10 Böjt. Egy. ez.
perczkar. Nyugszik

3Bn<3.a,pe<s?ti mz&zxx? -^o>.

Szombat,
NEMZETI SZWHki
A király házasodik.

Eredeti vígjáték 3 felvon 
Személyek :

Bobért Paulayné 
I. Lajos Nagy I 
Fiori Sántháné
Doctissimtis Komáromi

deczember 15-én.
KÉP-SZÍSIHÁZ.

Soldosné L. mint vendé»
A sárga csikó.

I Népszínmű 3 felvonásban. 
Személyek:

Kout
István
Erzsébet
Kiskópjai

Szigeti 
Pintér 
Lendvayné 
Náday

Imre

vár-színház.
Don Pasquaie.

5 ip opera 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Bakaj 
Erzsiké 
Csorba 
Agnes 
Laczi 
Geleesényi 
Peti
Harasztos 
Bóiros Iczig 
Csárdás 
Bogár Imre 
Szil nyög 

Kezdete

Ti hanyi 
Soldosné 
Köri 
i’ártéijyiné 
Egri 
Együd 
Karikás 
Kovács 1. 
Solymosi 
Horváth 
Csige 
Petiieő 
7 órakor.

L.

Vízállás és időjárás.

N é v s z e r i n t

óra 44

9 órátái

agyobb változást nem

további

A legfőbb törvényszéket keresem.
— Ülést tart.
— Hol?
— Itt.
— Köszönöm, monda a biztos és minden 

szó nélkül visszatért a Merőiére karzatra 
Ismeteljük, hogy ez alkalommal csak néhány ü»v- 
nök kísérte. - oJ

A legfőbb törvényszék ezalatt valóban foly­
tatta ülését. Az elnök épen jelentést tett a bírák­
nak az allamügyésznél tett látogatása eredményé­
ről. Egyszerre, a folyosó felöl léptek zaja hallat­
szott : az ajtó feltárult, és a küszöbön szuronvos 
fegyverek közepette egy férfiú jelent meg, ki be­
gombolt öltönye fölött nemzeti szinti övét viselt.

A bírák meglepve tekintettek reá.
Éráim, mondá e férfiú, rögtön oszol­

janak szét.
Hardouin elnök fölemelkedett:
— Mit jelentsen ez? Ki ön? Tudja, kivel 

beszel <
— Tudom. Önök a 

én rendőrbiztos vagyok.
— Nos tehát ?
— Távozzanak.
Harminczöt municipalis őr, élükön 

nagygyal és dobossal, az ajtóban állott.
~ De............... mondá az elnök.
A biztos szavába vágott és szóról szóra eze- 

Jret monda:
— Elnök ur, nem szándékozom önnel szó- 

harezba keveredni. Rendeleteim vannak, és azokat 
foganatosítom. Engedelmeskedjék.

— Kinek ?
A rendőrfőnöknek.

.Az. plnok eiTe a következő különös kérdést 
ne,,,i"' "arM”b* ^

— Van-e rendelete ?
— Van. válaszolt a biztos, és 

az elnöknek.
rott* A birák- flhaJ,»v»Dyodtak. Az elnök felbon- 

n/aÍeirtÁ iCanchy ur’ Hardouin vállán ke- 
dSt. é t Me: aZ e]nök Elolvasta a rm-

rRendeleLA legfőbb törvényszék feloszlatandó

,Az első magyar részvény-serfőzde ma
délelőtt Basch Fűlőp elnöklete alatt rendes évi 
közgyűlést tartott, Elnök jelrnti, miszerint 525 
darab részvényele lett téve és miután 93 sza- 
vaza képviselve van, a gyűlés az alapszabá­
lyok értelmében határozat képes. Dr. Sorssich fel- 
oivasul a jelentést. A közgyűlés a jelentést tudo­
másra vette, a felmentvényt egyhangúlag megsza­
vazta, Barber Ágoston eddigi igazgató leköszö­
nése mély sajnálattal tudomásul vétetett, A kisorsolt- 
igazgatók Flesch, Kunig és Strohmayer újólag mag 
lettek válasstva.

Ma 10 órakor a m. kir. lottóigazgató he­
lyiségében történt a 30. húzás a m. kir. nyere-

Napkél 7 
pereikor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d
d. u. 1 óráig.

Népgyitlés d. n. két órakor a lovardában.
Egyetemi ifjúság gyülekezése a népgyölésre d 

kor a Biringer kávéházban.
Ifjúsági rendező bizottság tagjainak összejövetele d e 

fél 12-kor a Biringerben.
Képviselőház ülése d. e. 12 órakor. i
Képviselőház osztályainak ülése d. e. 11-kor
Saissy Amadé felolvasása az akadémiai kis teremben d i

e. 12 órakor. ' =
Orsz. nökcpző egylet karácsonyi vásárja a vigadó kis tér- f

méhen d_ u. 4 órakor. ' ?
Orsz. nőképzfí egylet tánezmulatsága a vigadó kis termé­

ben kezdete esti 11 órakor. ,
Orsz. nöképzö egylet hangversenye kezdete esti S órakor 
Honvédelmi mnuszter fogad előleges feljegyzés mellett 

deli 10 órától d. u. 2 óráig.
Ipar művészeti museum kiállítás d. e. 10—12 óláig d 

u. 2-4 óráig. ' i
Eszterházy képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 órái»
Orsz tanszermúzeum d. e. 10 órától d. ti 2 óráig *
Az orsz. képzőművészet! társulat kiállítása d e 10 d - 

n. 4 óráig. •
Állatkert nyitva egész nap. i
Magyar daltársulat előadást tart a „K e m i ó k e r t b e n 

este 8 órától kezdve. "

Kivonat a hivatalos lap decz. 15-ik számából.
Árverések a vidéken. Hlievich Ferenez 3803 frtra 

b. ingatl. inarez. 12. Nenzinán. Gartner Juliána 11 148 
Írtra b. ingatl. jan._17. Aradon. Hnmer András 13 975 frtra 
b. ingatl. jan. 6. Pécsett. Seligman Lipót 12,852 frtra h 
ingatl. jan. 12. Fehérvárit. Sztoikits Márton 4639 frtra Ír 
ingatl. jan. 3. Bácz-Töttösön. Eiszler testvérek 6661 frtra 
b. fakeszlete decz. 28. Csornán. Giiya Nikolaz 4200 frtra b 
ingat . decz 31 Koyaszmon. Mengai Péter 4228 frtra L. 
ingatl. jan. 5. Móritzfelden. Gyorgyevics György 30 75'i 
frtra b. haza jan. 4. (jTemesvárott. Plaesintár Gyula 5200 
írtra b. ingat. jan. 4. Beregszászon. Vaszilesin fioko 2300 
frtra b ingatl. jan 29. O-Bessenyőn Fodor Károly 6250 
frtra b. ingatl. jan. 21. Sz.-Udvarhelyt Hendrer Pál 
62,000 frtra b. ingatl. febr. 96. Bepszegen *

Árverés Budapesten. Fidler testvérek 6368 frtra 
b ingatl. decz. 28. az I—III kér kir. jbiró,-ágnál

Pályázatok. Fémbeváltói állomás a n.-bánvai bá- 
nyaigazgatóságnál, 4 hét. Járási orvosi állomások Szilágy-

Budapcsten 
Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Sza tmáron 
Tokajban 
Szolnokon 
Szegeden 
Aradon . 
Nagy- Beesk ere 
Bezdánnál 
Verb&szou 
Eszéken . 
Sziszeken 
Mitrovitzon 
Zimonyban 
u-Oreován 
Barcson

ken

M é
0

fölött 1

e r

aitiU
Változik: Időjárás :

i .44 áradt száraz1.23
0 70

nem vált.
hó

1 0 27 — apadt eső*;
0 1! ' ködös
— 0 26 nem vált. felhős

0.35 — áradt
1 07 apadt :• zái az

— 0 07 üftn vált
2 26 — árait felhős
1 79 — apadt szeles !1 34 — felhős 14.05 — áradt havaz ;

apadt n j
— — apadt ”

0 85
~~ áradt felhős ;

íMvelszkf i.
i;j;í j-f.-v. . :

NyilMér.

m S
t&h. a

Mindenféleie szobrok, oszlopok páckövek (Con- 
solen) mellszobrok márvány-, utánzat- (Imitatió 
Cdjolith- és Terracottából.
»«hányíartöh szelleníynv v L

Aquariumok, kandalló elébe való rácsozatok
öntött aczéL és arany bronzból, kandallók, esi
szolt és antik cserépkáiyhák legolcsóbban
hatók

Budapest» IV. kei».

K” p -

Ste!nl>ach M.
kereskedésében.

Ííeákriíácza 8. sz.

A legjobb
CSÁKI és TSNÁL kapható. Meg­
rendelhető Pesten: saját irodá­
jukban és a fogyasztási egylet bob­
jában, váezi u. 1 sz.' Budán: Elu- 
semann -féle ház collecturában.

03B.A.Z-S: !
mint legczélszerübb és legalkalmasabb

karácsom’ és sjjévi ajándék.
Höpfner Gyula órás

Budapest, kigyó-uteza 4. sz.
ajánlja e czélra mindennemű szép óra-raktárát, lesizfirit
választékban :

Zseh-órák 10 frttól feljebb) .
Szoba-órák 5 ) .K'föGas mellett.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

Fellőne ölesé aranoni
Legújabb divatn térti- és női-nyakkendők. mind - 

nemű un fehérnemiiek, alsó ingek és nadrágok, bari- 
■yák, zsebbel lek. kesztyűk, színházi kendők, Entrée 
( achenez, illatszerek és kii loniegességek aprólékos ő 
gokban — ajánlja

LatzJumits A.
Budapest, váezi-utcza 18. sz

Nemzeti szálloda épmethen.

k

megyében, decz. 27.

A kis lotto húzásai:
Budapest 42 26 8 76 19
Linez 45 52 19 23 40Trieszt 43 10 56 87 47

legfőbb törvényszék, és

egy had­

es netalán! ellenszegülés esetén Béranger, Rocher 
de Boissieux, Pataille. és Hello urak letartózta- 
tandók.“

tévé:

átnyujtá azt

Az elnök a birákhoz fordulva, hozzá
— E rendeletet Maupas irta alá.
— A dologban tévedés van, folytatá a ren- 

uorbiztoshoz íordulva. Ezek nem a mi nevünk 
Béranger Rocher, és De Boissieux uraknak ide­
jük letelt, s ennek folytán megszűntek a le »főbb 
törvényszék bírái lenni: Hello ur pedig meghalt

Igaza volt, mert a legfőbb törvényszék idő­
legesen megújítandó volt. Az államcsíny megsem­
misítette az alkotmányt, a nélkül, hogy ismerte 
volna. A Maupas által" aláirt rendeletet ,z előző 
legfőbb törvényszékre vonatkozott. Az államcsíny 
egy régi lajstrommal tévedt meg. Ez a gyilkosok 
könnyelműsége.
,-v ~ Hendőrbiztos ur, folytatá az elnök, a mint 
latja, ezek nem a mi neveink.

— Az nekem mindegy, válaszolt a biztos 
Akar önökre vonatkozik a rendelet, akár. nem. 
oszoljanak szét, különben mindnvájokat letartóz­
tatom. ,

Es még hozzátette: — Azonnal!
A bírák hallgattak; egyikök a hozott végzés 

fogalmazványát zsebre tette, s ezzel mindnyájan 
távozták.

A biztos azon ajtóra mutatott, hol a szuro­
nyok villogtak.

— Erre ! mondá,
,.. A legfőbb törvényszék tagjai két sor katona 
közt haladtak végig a folyosón.

A köztársasági gárda egv szakasza szent La­
jos terméig kísérte őket.

Itt szabadon bocsátották és ők lesütött fővel 
távozták.

Körülbelül három óra lehetett.
, _ A semmitőszék, mialatt ezek mellette, a 
kony,tárban történtek, a régi parlament nagy 
termien szokott módon ülésezett és Ítéleteket

né kl1’1 h,°?y a történtekről sejtelme lett 
olna Hinnünk kell ennek folytán, hogy a rend­

őrségnek nincs szaga.
székkJégeZZÜnk ™glegesen 6 legfőbb

Erie fé'nyolcz órakor,
törvóny- 

a hót bíró aavn bi-

rotarsuk lakásán jött össze, ki a végzést magával 
vitte; itt jegyzőkönyvet vettek fel. melyben tilta­
kozásuknak adtak kifejezést, és miután belátták 
annak szükségét, hogy a végzésükben üresen ha­
gyott hely kitöltessék. Quesnault ajánlatára Re- 
nouard urat. semmitőszéki bírótársukat nevezték 
ki allamügyésznek. Renouard urat rögtön értesi- 
tettek erről és ő ezt

wmum TflinniíP!]]iíP7ptp'juiuJll lUMJüujx lUilillllGilli!vüülu 
BUDAPEST, (nemzeti színház épület)

takarékpénztári betéteket elfogad.
és azok után

© °!o a m atot fisét.

Hosszabb idejű heteteknél a beiét időtarta­
mának megfelelő magasabb kamatláb 
fizettetik.

Az igazgatóság.

IS

ö ezt elfogadta.
, , Másnap, harmadikam 11 órakor, tehát egy 

. hamarább a fenni közlött végzésben kitti- 
zott időnél, még egyszer, ugyancsak a könyvtár­
ban összegyűltek; Renouard is jelen volt. Hi­
vatalos okirat adatott neki kineveztetése elfogadá­
sáról, valamint azon kijelentéséről is, hogy a nyo­
mozást megejtendi. A hozott végzést Quesnault 
atadta a főlevéltárnoknak, ki is azt a semmitőszék 
vegzeseinek lajstromába átírta, miután a legfőbb 
törvényszéknek nem volt önálló lajstroma, és kez­
dettől fogva azon határozatot hozta, hogy a sem- 
mitoszék lajstromát fogja használni. Ezen vég­
zés folytan még két más ügydarab lett ugyan­
ezen lajstromba átvezetve, i-ször: Jegyzőkönyv, 
mely hivatalosan megállapította a rendőrség köz­
belépését az előző végzés hozatala alkalmával. 
2-szor Renouard urnák az államügyészi teendők 
elfogadásáról adott hivatalos bizonylat. Ezen ki- 
vül, ezen különböző ügydaraboknak hét másolata, 
melyeket az illető birák készítettek, biztos helyre 
tétetett le, ugyszinte egy jegyzéknapló, melyre, 
mint mondják, öt más titkos, az államcsinyra vo­
natkozó határozat lett átírva.

Létezik-e még ma a semmitőszék lajstromá­
nak ezen lapja ? Igaz-e, hogy Maupas rendőrfő­
nök elhozatta magához ezen lajstromot, és hogy 
kitépte a lapot, melyen e végzés leírva létezett? 
Nem bírtuk ezt kideríteni; a lajstromot most már 
senkinek sem mutatják, és az illető hivatalnokok 
némák.

Ezek a tények. Összesitsük azokat.
~ Ha ezen legfőbb törvényszék képes lett 

volna kötelességteljesitése eszméjének magaslatára 
emelkedni, egy begyülése után néhány perez alatt 
megalakulhatott volna; gyorsan és erélyesen kel­
lett volna eljárni; áliamtigyésznek ‘ki kellett 
volna neveznie valamely erélyes, és a semmitő- 
szókhez tartozó íéiíiuí, jé'Ául a birói karból

Freslont, vagy az ügyvédi karból Martint, a strass- 
buigit A 68-ik szakasz értelmében, a nem­
zetgyűlés lépéseinek bevárása nélkül, végzésében 
minősíteni kellett volna a bűnt: el kellett volna 
rendelnie a köztársasági elnöknek és bűntársai­
nak letartóztatását. Mindezzel féltizenkettőig ké­
szen lehettek volna, a midőn még semmmemü 
meienylet nem lett a legfőbb törvényszék szét- 
oszlatasara megkísértve. A legfőbb törvényszék 
kiléphetett volna Paris utczáira és határozatát ki­
nn dethette volna a népnek. Ez időben még mi 
sem akaoalyozta volna. Végre, minden köriiimé- 
mek közt, bírói jelvényeiben kellett volna ülé­
seznie; és midőn a rendőrbiztos és a katonák 
reajok törtek, meg kellett volna a talán engedel­
meskedő katonáknak parancsolni a biztos letar­
tóztatását; és ha a katonaság nem engedelmeske­
dett volna ünnepélyesen börtönbe kellett volna 
magukat hurezoltatni, hogy a nép saját szemeivel 
fossa, mikent mocskolja be sáros lábaival az ál­
lamcsíny az igazságszolgáltatás tiszta öltönyét,

T áttuk 6 tett a legfőbb törvényszék?

— Oszoljanak szét.
-- Megyünk.

képzelÍflk magunknak Mólé 
Mátyás párbeszédet Vidocq-al.

A X. kerület elölj árős ágán ál.

az 1rictkepV,Sel0f' allg hogT Daru úrtól távoztak, 
san ís l^rw n'1? összegyülekeztek. Sommá­
san, esoprtonkent folyt a tanácskozás. Noha már 
számosán voltak, de, ha csak a folyó ba oidXn 
lakó torsaikat értesíthették, reménjfök lehetett 
ÍvgTL e,ffijebb egy 6ra alatí 300-nál több tagot
SÄ“. HÜ?e h?‘ LeZ
aeiaynel ( a Richeheu-utcza katonailag meg volt 
szállva ; a Martel teremben ? nagyon messze volt

kozási hä tTed?! ; ,ejDnek folJtán tanács- 
ták Az nt L.X'äUiet e f>1Járéságát választót-
Sett . " r8VÍd “

Sorakoztak és megindultak.

Daru ur, mint említettük, a Lille utczában. 
a törvényhozó palota szomszédságában lakott. A 
haza, és a Bourbon palota közti tér. ugvszinte a 
Lilié uteza gyalogság által volt elfoglalva. A ka­
tonaság utolsó szakasza az ő h ázat zárta el: de 
csak a jobboldali rész volt elzárva, mi» a balol­
dalon a közlekedés szabad volt. A képviselők 
midőn Dani úrtól távoztak, a Saint-Peres uteza 
fe.e irányozták lépteiket és a katonaságot hátuk 
mögött hagyták. A csapatoknak ez idő szerint 
nem volt egyéb utasítások, minthogy meggátolja 
okét miszerint a törvényhozó palotában ne gyii-k 
{nézhessenek: egész nyugodtan srrakozhaítak te- 
iiát az utczan és szabadon távozhattak. Ha a bal­
oldal helyett a jobboldalon akartak volna haladni 
bizonynval megakadályozták volna. IIv esetre azon­
ban nem lévén rendelet kiadva, képviselőink az. 
utasítás ezen hézagán kicsúsztak. Arnaud tábor­
nok rettentő dühbe jött. midőn ezt egy óra múlva 
meghallotta,
,. Útközben újabb képviselők csatlakoztok hoz- 

zajuk, úgy hogy csoportjuk mindegyre nagyobbo- 
, ■ Miután a jobboldali képviselők legnagyobb

részé a Saint-Germain külvárosban lakott, alcso­
port legnagyobb része a többség híveiből állott,

, A d Orsay rakpart sakán a baloldalhoz tar- 
tozo képviselők egy csoportjával találkoztak, kik 
a törvényhozó palotából kiüzetvén. az utczán újra 
összejöttek, és jelenleg a további teendők felett 
tanácskoztok. Ezek voltak: Esqniros. Maré Du- 
fraisse, Hennequin Victor. Golfami és Oh almot kén- 
viselők. 1

A csoport vezetői ez ujonjöttel: elé mentek 
— Jöjjenek velünk!
— Hová mennek ? kérdé Dufraisse.

A I kerület elöljáróságára.
Mit szándékoznak ott tenni ?
Elrendelni Bonaparte Lajos letételét 

— Es azután?
, , Azután testületileg vonulunk he a tör-
r^ZÓ,,rl0tába’ Iltat ^runk magunknak az 
ellenszegülőkön, és az erkélyről olvasandjuk fel a 
Katonaságnak Bonaparte letételét.

Jól van, megyünk mi is.
( í díj í:iiísa Is t/i B
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— Tudd 
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Bouet Jái 
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tói. A biró bö: 
tajtékzott, s a 
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